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US FCC Part 15 Class B Verification Statement

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference in a residential installation. This equipment generates, uses
and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception, which can be determined by turning the
equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more of the
following measures:

-- Reorient or relocate the receiving antenna.
-- Increase the separation between the equipment and receiver.
-- Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.

-- Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.
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The manufacture declines all responsibility for any damage caused by improper use of the appliances
mentioned in this manual; furthermore, the manufacturer reserves the right to change its contents without prior
notice. The documentation contained in this manual has been gathered and checked with great care; the
manufacturer, however, cannot assume any liability arising from its use. This statement also holds for any
person or company concerned with the creation and production of this manual.
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1 Introduction

1.1 Contents of the package

1 DCTEL / DCBD keyboard

1 instruction manual

4 telephone cables 6/6 —Length 1.5 m (2 cables only for the DCBD keyboard)
4 RJ jack shunt boxes (2 boxes only for the DCBD keyboard)

¢ 1 wide range power supply 100-240V~ 47/63Hz , 12V=== 1A out, with 3 power cables

When the product is delivered make sure the package is intact and has no evident signs of dropping, scrapes or
scratches. If the package is obviously damaged contact the supplier immediately.
Make sure the contents correspond to the list of materials as above.

1.2 Contents of this instruction manual

This manual describes the DCTEL / DCBD keyboard, with its specific procedures for installation, configuration
and use. Read this manual carefully, to ensure correct use of the device.

1.3 Typographical conventions
This manual makes use of different graphics symbols, the meaning of which is summarised as follows:

/A\ Hazard of electric shock; disconnect the power supply before proceeding with any operation, unless
spgpified otherwise.

A This operation is very important for the correct operation of the system: please read the procedure
described carefully, and carry it out as instructed.

Description of system specifications: we strongly advise reading this part carefully so as to understand
the stages that follow.
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2 Safety rules

2

/A The DCTEL / DCBD complies with the legislation and standards in force, at the time of this manual’s
publication, with regard to electrical safety, electromagnetic compatibility and general requirements.
Nevertheless, for the safety of the user (installer technician and operator) the following warnings are specified in
order to work in maximum safety:

Connect the system to a power supply line corresponding to the one shown on the data plates (see the next
section: Identification Data)

The power outlet should have an earth connection in accordance with current standards and regulations
Before moving it or carrying out any technical operations on the appliance, disconnect the power supply

Do not use power supply cables with signs of wear or ageing, since they could expose the user to serious
safety hazards

The appliance (and the complete system to which it belongs) must only be installed by an authorised, skilled
technician

The appliance should only be opened by authorised, skilled personnel. Tampering with the appliance will
invalidate the terms of the guarantee.

Do not use the appliance in the presence of inflammable substances

Do not allow children or incompetent persons to use the appliance

Make sure the appliance is installed on a solid, reliable base

The appliance can only be considered off-line when the power supply has been disconnected and the cables
connecting it to other devices have been removed.

For servicing and assistance, consult authorised technicians only.
Store this manual in a safe place for future reference.

3 Identification data

2

/A The keyboard has two labels.

The first label contains the model identification code (Extended bar code 3/9)

The second label shows the model serial number (Extended bar code 3/9)

When carrying out installation make sure the power supply to the receiver conforms to the required
specifications. Use of inappropriate equipment may be subject personnel and the system itself to serious safety
hazards.
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4 Description of the keyboard

The DCTEL / DCBD keyboard is designed for professional use in security and surveillance applications.
In a security system, the keyboard is used to control video switching (video matrixes), to manage alarm
conditions should they occur and for remote control of digitally controlled receivers (DCTEL keyboard).

4.1 Specifications

29 keys for DCTEL, 15 keys for DCBD

4 LED’s indicating the active monitor

8 LED'’s indicating the active camera

2 LED’s indicating the active camera group (cameras 1 to 8 or cameras 9 to 16)

Power supply LED

RS485 line for communication with matrix

RS485 line for communication with receivers (DCTEL keyboard only)

Selection of communication rates for the matrix line (1200 / 9600/19200 /38400 Baud)

Selection of communication rates for the telemetry line (1200 / 9600/19200 /38400 Baud, DCTEL only)

Telemetry line communication protocol (DCTEL keyboard only) can be chosen between MACRO,

VIDEOTEC, PELCO D (2400 Baud), ENEO.

e Matrix line communication protocol, can be chosen between MACRO, matrix SW1640SM, switchers and
matrixes LXRPS42A |/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A, Videotec
switchers SW42REM / SW82REM.

e On Screen Menu programming of matrixes SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A/ LXRPS42TA,
LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A

e Possibility of being powered: by external power supply or by matrix models SM42A, SM82A, SM84A,

SM164A, LXRPS42A/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A.

4.2 Compatible devices for use with the DCTEL/DCBD keyboard

The DCTEL / DCBD keyboard can be used with a large number of video matrix types and digital telemetry

receivers:

e SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A /| LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A: directly connectable video matrixes.

e SWA42REM, SW82REM: video matrixes, which can be controlled by the DCFIT interface module

e SW1640SM : video matrix which can controlled by the DCFIT interface module

For the DCTEL keyboard, it is also possible to control the following telemetry receivers:

e DTMRX1, DTRX1 (with optional board for RS485), DTRX3, MICRODEC485, DTMRX2: directly controllable
telemetry receivers

e DTRXDC, telemetry receiver, which can only be controlled at a fixed rate.

e MDI: minidome

e P&T with protocol PELCO D or ENEO

See the individual instruction manuals for a complete description of the specifications of these appliances.
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5 Installation

2

/A Installation should only be carried out by a skilled, authorised technician.

,AA\ The following procedures should be carried out before connecting to the power supply, unless indicated
otherwise.

5.1 Opening the package

If the package has no obvious defect (due to dropping or scratches) check the materials it contains with the list
given in the section Contents of the package in the Introduction.

The packaging material is completely recyclable. The installer technician will be responsible for disposing of the
packaging material by recycling or, in any case, according to the current legislation in the country of use.

5.2 Checking the markings

A Before proceeding with the installation, check the identification plates to make sure the supplied material
corresponds to the required specifications, as described in the section Identification data.

Never, under any circumstances, make any changes or connections that are not described in this manual: the
use of inappropriate appliances may expose personnel and the system itself to serious safety hazards.

5.3 Switching on and off

ABefore connecting the power supply:

e Check the identification plates to make sure the supplied material corresponds with the required
specifications, as described in the section Identification data.

e Make sure the keyboard and other parts of the system are closed so that contact with live parts is
impossible.

e The connecting cable for the matrix is only required during configuration if a local power supply is not used.
In this case the connecting cable to the matrix supplies power to the keyboard and is therefore essential.

e The keyboard and other appliances in the system should be placed on a large, solid base.

e The power supply cables should not get in the way of the installer technician when he is carrying out normal
operations.

e Make sure the power outlet and extension cables, if used, are able to support the system power
consumption.

SWITCHING ON: When using the equipped power supply, connect the power supply jack of the switching
power supply to the corresponding connector marked with 12 V==. The keyboard can also be powered using
the RJ11 connector (Video line) with a connection to matrixes of the type SM42A, SM82A, SM84A, SM164A or
LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. In this case, see the section
about connection with the Matrix.

SWITCHING OFF: Remove the power supply Jack from the corresponding connector. If the power is supplied
via a matrix, disconnect the telephone cable from the RJ11 connector for the matrix line.
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6 Connectors, Configuration and Connections

2

/A The installation procedure should only be carried out by an authorised, skilled technician: an incorrect
connection or a mistake when configuring the keyboard could lead to faulty operation, even of the other

peripherals installed in the system.
6.1 Connectors

The DCTEL keyboard has two RJ11 connectors on the back (only one for the DCBD), a 4-position Dip
Switch and a connector for the power supply jack:
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Power supply Jack Configuration
dip-switch

6.2 Configuring the keyboard

RJ11 video line

connector
RJ11 telemetry line connector
(DCTEL only)

The configuration phase allows the keyboard to be set up for optimal operation, based on system
requirements. Configuration should by carried out at the time of installation by the installer-technician and
eventually later in case of changes to the system type. We recommend to proceed with the parameters
properly, in order to prevent installation problems.
The following diagram shows the configuration dip-switches situated on the back of the keyboard:

08

DIP FUNCTION

DIP1 Enables Telemetry line load (only for DCTEL keyboard)
DIP2 Not used

DIP3 Not used

DIP4 Program Keyboard
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To program the keyboard take the following steps:
1)Position DIP4 to the ON position.

NB: LED 1-8 will start blinking, this shows that the keyboard is in programming mode. LED 1-8 or 9-16 will blink
for the complete duration of the programming phase.

2)Program DCTEL / DCBD or, if required, check keyboard configuration status.
3)When programming has been completed, turn DIP4 to the OFF position. The keyboard will return to the
settled operating mode.

6.2.1 Programming the keyboard address

During the programming phase (LED 1-8 or 9-16 blinking), the keyboard address is visible at all times by
viewing the status of the monitor LED’s:

LED Mon1 on: Address 1
LED Mon2 on: Address 2
LED Mon3 on: Address 3
LED Mon4 on: Address 4
To change the keyboard address press the Monitor key until the desired address is reached.

\ If more than one keyboard is connected to the same matrix, make sure that each keyboard has a
different address setting. If not, conflicts could arise and/or errors could occur when carrying out video
switching and telemetry commands along the coaxial cable.

A

6.2.2 Programming the Video line

Video line programming is shown by LED 1-8 blinking. Press the SHIFT key if the blinking LED is 9-16.
Press keys from 1/9 to 8/16 to program matrix line status, according to the table below:

LED 1-8 Blinking.

Key 1/9 2/10 3/11 4/12
Type of Protocol MACRO (*) SW1640SM LINXS Videotec Switchers
LED On LED Cam 1/9 LED Cam 2/10 LED Cam 3/11 LED Cam 4/12
Key 5/13 6/14 7/15 8/16
Baud Rate 1200 9600 19200 38400 (*)
LED On LED Cam 5/13 LED Cam 6/14 LED Cam 7/15 LED Cam 8/16
(*)Default setting.

6.2.3 Programming the Telemetry line (DCTEL keyboard only)

Telemetry line programming is shown by LED 9-16 blinking. Press the SHIFT key if the blinking LED is 1-8.
Press the numeric keys from 1/9 to 8/16 to program telemetry line status, according to the two tables below:

LED 9-16 blinking.

Key 1/9 2/10 3/11 4/12
Type of Protocol MACRO VIDEOTEC (*) PELCO D (*¥) ENEO
LED On LED Cam 1/9 LED Cam 2/10 Led Cam 3/11 Led Cam 4/12
Key 5/13 6/14 7/15 8/16
Baud Rate 1200 9600 (*) 19200 38400
LED On LED Cam 5/13 LED Cam 6/14 LED Cam 7/15 LED Cam 8/16

(*) Default setting.
(**)AOnIy 2400 Baud, fixed speed.

\ For the DCBD keyboard, there is no telemetry line so any settings made for the telemetry line cannot be
activated from the keyboard. So always make sure to be in the Video line programming phase with LED 1-8
blinking.
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6.2.4 Checking the keyboard settings

Keyboard status can be checked at any time during the keyboard programming phase (DIP4 ON).
Check the keyboard address, which is based on Monitor LED status as described in the section on
Programming the Keyboard Address.

Check Video line configuration by pressing the SHIFT key until LED 1-8 flashes. Do not press the SHIFT key if
LED 1-8 is already blinking. Video line configuration is uniquely described by the status of the LED’s for the
numeric keys, according to the tables shown in the section on programming the Video Line.

Example:

e LED 1-8 Blinking.

e LED Cam 1/9 on: MACRO protocol for Video line.

e LED Cam 6/14 on: Rate setting, 9600 baud.

Check Telemetry line configuration by pressing the SHIFT key until LED 9-16 flashes. Do not press the SHIFT
key if LED 9-16 is already blinking. Telemetry line configuration is uniquely described by the status of the LED’s
for the numeric keys, according to the table shown in the section on programming the telemetry line.

Example:

e LED 9-16 Blinking.

e LED Cam 2/10 on: VIDEOTEC protocol for Telemetry.

e LED Cam 7/15 on: Rate setting, 19200 baud.

6.3 Connecting the keyboard with the matrix

The RJ11 Video line connector present in the circuit is used for reception and transmission of digital data in
RS485, allowing a rapid keyboard connection with matrixes of the type SM42A, SM82A, SM84A, SM164A,
LXRPS42A /| LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. These matrixes are also able
to supply remote power (within a limited distance) to the DCTEL / DCBD keyboard, thus making the use of a
local power supply unnecessary (although supplied as standard).

To make a quick connection, we recommend using the supplied telephone cable (approx. 1.5m long): connect
one end of the cable to the RJ11 Video line connector on the keyboard and insert the other in one of the RJ11
connectors on the matrix, marked as KEYBOARDS.

To make connections over greater distances, RJ jack wall boxes can be used with a 4-pole connecting cable
according to the following diagram:

Max 120¢
RS485-,

220 RS485-B 2t
FEEEC NN GND e D
+12VDC

Max 700m

— AR ARAR

VIDEO MATRIX
DCTEL / DCBD (RJ11 A or B) MATRIX
TX-485A White Blue RX-485A
TX-485B Yellow Black RX-485B
+12V Green Red +12V
GND Red Green GND

NB: the keyboard can be remote-powered for a distance of up to 700m (depending on the type of cable used).
For greater distances the keyboard should be powered by a local power supply. The maximum distance allowed
for the RS485 line is 1200m.

It is only possible to connect one DCTEL / DCBD keyboard for each RJ11 connector present in the matrix. It is
not therefore possible to make parallel connections (multi-point) of more than one keyboard to the same RJ11
connector present in the matrix. Use a different RJ11 connector to connect other keyboards.
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It is possible, using a level converter, to connect different matrixes from those listed above: in particular, a
DCFIT converter can be used to control switchers SW42REM, SW82REM and the matrix SW1640SM.

\ If the video line has the MACRO protocol setting (essential, by the way, for transmitting
telemetry via coaxial cable), an error in the video line setting (whether baud rate or wiring) will lead to a
communication error with the matrix, which will be shown as a blinking LED for the corresponding
active monitor. While this error status persists, commands will never be carried out on the video line.
Check the settings and make sure to be working with the same protocol and baud rate as the matrix.

6.3.1 OSM Matrix Programming

The DCTEL / DCBD control keyboards can be used to program matrixes that are enabled for the OSM function
(SM42A, SMB82A, SMB84A, SM164A, LXRPS42A/LXRPS42TA, LXRPS82A/ LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A)

A» Make sure LED 1- 8 is on for the complete duration of the matrix programming phase because the on
screen menus require numeric controls between 1 and 8. Commands between 9 and 16 will therefore be
ignored (LED 9-16 on).

Matrixes SM42A, SM82A, SM84A, SM164A:
To enter programming mode, press the SHIFT and ENTER keys simultaneously. Then follow the on screen
instructions for the various configuration steps, pressing the appropriate keys.

Matrixes LXRPS42A / LXRPS82A and LXRPS84A / LXRPS164A:
e position on monitor 1 (LED Mon 1 on)
e press the SHIFT and ENTER keys simultaneously:
e after entering the programming menu, use the keys as follows:
8: to shift down
3: to shift up
6: to shift to the right
7: to shift to the left
Enter: to confirm
Seq: to return to the previous menu / exit menu

6.3.2 Telemetry via coaxial cable (DCTEL keyboard only)

The DCTEL keyboard can be used to transmit telemetry via coaxial cable using matrixes of the type SM42A,
SM82A, SM84A and SM164A. Make the setting for a MACRO type video line both for the DCTEL keyboard and
the matrix. Try to use a sufficiently high baud rate (we advise a baud rate setting of 38400). Also make sure
that, on completing set-up, the connection between matrix and keyboard is fully functional (if there are
communication problems between matrix and keyboard, the LED for active monitor status on the keyboard will
start blinking until effective communication with the matrix is re-established).

6.4 Connecting the DCTEL keyboard with telemetry receivers

The following paragraph concerns the DCTEL keyboard. If using a DCBD type keyboard (which does
not integrate the Telemetry functions), jump directly to the next section.
The RJ11 connector for telemetry can be used to connect the DCTEL keyboard to a range of telemetry
receivers (see page 3 for a list of receivers that are suitable for connection). The connection is made by RS485
type data transmission using a bipolar cable, which can be used for data transmission over a maximum
distance of 1200m. A maximum of 4 DCTEL keyboards can be connected in a single telemetry line (in this case
each keyboard should have a different address) to control a maximum of 16 receivers arranged in cascade.

/A NB: if only the telemetry line is used (no matrix) and if the video line has the MACRO Protocol
setting, the LED for the active monitor will start blinking (this status indicates a communication error
with the matrix). The blinking can be removed by setting the (unused) video line with a different type of
MACRO protocol, for example SW1640SM type (see the section on programming the video line).

Page 9 MNVCDCBDO1_1511_EN



The DCTEL keyboard can be connected directly, using the RJ11 plug telephone cable supplied, to DTRX3 type
receivers to test correct operation of the appliances in the laboratory.

Over greater distances, RJ jack wall boxes can be used and connected by bipolar cable according to the
following diagram:

sos) RSHSS-A(H) @@@#
coe] T RSgs-B () lees

= = == =

TELEMETRY
RECEIVER

DCTEL (RJ11 A o0B) Receiver
telemetry line DTRX3/DTMRX1 / MICRODEC485 / DTRXDC
TX-485A White (+) | = -—-—--- Blue RX-485A
TX-485B Yellow () | e Black RX-485B

Depending on the type of configuration used for the system, it is necessary to proceed with insertion/removal of
the load (termination resistance) on the RS485 line for the telemetry line. To set the load just set DIP1 on the
back of the keyboard as follows:

e DIP1 ON: Load inserted.

e DIP1 OFF: No load.

The following are three examples of possible connections for the telemetry line:
e Point-to-point connection

e Multi-point connection

e Mixed connection (point-to-point/multi-point)

6.4.1 Connecting a keyboard with one or more receivers in cascade (point-to-point connection)

This type of connection allows the use of a single keyboard to control one or more receivers arranged in
cascade (point-to-point type connection). The DCTEL keyboard should have the termination resistance inserted
(DIP1 ON) in the RS485 line. Each receiver in turn should also have the termination resistance of the RS485
line inserted. A maximum of 16 receivers can be controlled in cascade. Each receiver should obviously have a
different address from all the others (the receiver address is between 1 and 16). Configure the receivers with
the RS485 communication protocol and with the same baud rate as the DCTEL keyboard.

R1 R2 R3

iHHs ;HH; 3”;
L1 L2 L3
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The receivers are able to regenerate the received signal internally and re-transmit it along a new
communication line to the next receiver. Each of the three line sections (L1, L2, L3) is considered independent
connects only two devices point-to-point, each with the load inserted, and has a maximum length of 1200
metres. The distance between keyboard and receiver R3 may reach a maximum of 3600 m (1200 m between
the keyboard and receiver R1, 1200 m between receiver R1 and receiver R2, and another 1200 m between
receiver R2 and receiver R3, for a total of 3600 m).

NB: receivers with an address that is greater than 16 cannot be controlled by the DCTEL keyboard.

6.4.2 More than one keyboard and receiver per line (multi-point connection)
This type of connection allows one or more keyboards (even different types from DCTEL: DCJ for example) to
control one or more receivers arranged in the same line (multi-point connection).
All receivers connected to the same line should use the same, RS485, communication protocol.
For each line, the following observations are valid:
¢ only one of the keyboards (the one at an end of the line) has the load inserted.
e only one of the receivers (at the other end of the line) has the load inserted.
the total length of the line should not exceed 1200m.
each keyboard should have a different address from the others
each receiver should have a different address from the others (between 1 and 16)

T P

R2 R3

J H J iH

The ends (Keyboard K1- Receiver R3) should have the termination resistance inserted. Receivers R1, R2 and
the keyboard K2 should not have the termination resistance inserted. The maximum length of the line, from end
to end (from keyboard K1 to receiver R3), is 1200 metres.

N.B.: For the connection in question (multi-point), a failure of one of the devices will not affect the other
receivers.
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6.4.3 Mixed confiqurations (point-to-point /multi-point)

This is a combination of the two previous connection methods and, depending on the combination chosen, is
able to exploit the two types of connection to the best advantage and hence significantly reduce the probability
of operation failure. The following is an example of a mixed connection:

R1 R2 R3 R4

%HH& iHHi iHi

L1 L2 L3

In this example, if receiver R1 is blocked (with multi-point connection in line L1) this will not cause a failure in
receiver R2. R1 is not at the end of line L1, and so does not need to be terminated. If receiver R2 is blocked, as
the ‘generator’ of the L2 line all receivers connected to it in cascade (R3 and R4) will not receive commands.

6.5 Example of installation

One operator with more than one monitor, controlling a series of pan & tilt motors in mixed configuration:
MATERIAL USED:

Control keyboards:
e K1: DCTEL control keyboard

Video management:
N I I e 2 monitors
: 3 e 3cameras
| e M1: video matrix SM164A

Telemetry management:
! e RI1,R2,R3: receivers DTRX3
M . e 3pan & tilt PTHI10P

000 o 000 ©
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i Cables

In the diagrams used as examples, different types of lines have been used to show cables with different
functions:

telephone cable:
1.5 m, supplied with the keyboard.

video cable:
coaxial RG 59 or equivalent cable.
Over long distances we recommend a video transmission system using a twisted pair cable.

multipolar cable:

every pan & tilt control function is enabled/disabled by a relay inside the receiver.

Determine the total number of cables as follows:

e 7 wires for pan & tilt movement (230 V~ or 24 V~): right, left, up, down, autopan, common, earth (only for
230 V~)

e 6 reverse polarity control wires for lens (zoom, focus, iris)

4 common wire control wires for lens (zoom, focus, iris)

7 wires for preset management: 5 connected to reference potentiometers, +5 V=== and earth

e 4 wires for the wiper

e 3 wires for the washer

e 2 wires for each auxiliary used

e 3 wires for power supply cable

Note: we recommend using different multipolar cables for low voltage and high voltage functions.
Minimum recommended section: 0.56 mmz2 (AWG 20) for high voltage wires (pan & tilt, wiper, washer)
0.34 mmz2 (AWG 22) for low voltage wires (lens, auxiliaries, preset)
0.75 mmz2 (AWG 18) for DTRX1 power supply wires.

cable for digital reception/transmission of controls:

2 wires for reception from the control unit (twisted pair telephone cable, section 0.22 mm.2 AWG 24)

2 wires as necessary for transmission to the next receiver in cascade configuration (twisted pair telephone
cable, section 0.22 mm.2 AWG 24)

Note: maximum connection distance is approx. 1200 m in RS485.

When more than one receiver is connected in cascade, two separate cables should be used for digital reception
and transmission of the controls (do not use multi-pair cables) between receivers.
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7 Keyboard and switching functions

7.1 Video switching keys

Video
switching keys

Telemetry switching
keys

DCBD

SEQ 1/9 2/10 3/ 4/12

1 NJ DO
M O00

MON v 2 5 &
( JOOO0O

nQO () Ous

Mon key (Monitor) : used to change the active output video (monitor) of the controlled matrix. Press the monitor
key repeatedly until the desired monitor is reached. The controlled monitor is indicated by the status of the
Monitor LED’s:

LED Monl On
LED Mon2 On
LED Mon3 On
LED Mon4 On

: Monitor 1 control (output video 1)
: Monitor 2 control (output video 2)
: Monitor 3 control (output video 3)
: Monitor 4 control (output video 4)

SHIFT key: this key is situated between LED’s 1-8 / 9-16. When used alone, its function is to select the camera
group: group 1-8 or group 9-16. The status of the active camera group is indicated by the LED’s to the left and
right of the SHIFT key (LED 1-8 and LED 9-16).
Using the SHIFT key and ENTER key together will enter OSM programming for those matrixes that allow it (see
the section on OSM programming for the matrixes).

Numeric keys 1/9 2/10 3/11 4/12 5/13 6/14 7/15 8/16: used for direct selection of the input on the manual
channel of the matrixes (according to the setting for camera group status). The status of the numeric keys is
indicated by lighting up of the corresponding LED’s.
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Examples:

e If camera group 1-8 is selected (LED 1-8 on), pressing key 1 will cause camera No. 1 to be switched to the
active monitor.

e If camera group 9-16 is selected (led 9-16 on), pressing key 2 will cause camera No. 10 to be switched to
the active monitor

AWhen the SHIFT key is pressed, the LED’s of the active cameras switch off. This means it is necessary
to press a numeric key to select a valid input when the group of active inputs is changed (between 1/8 and
9/16). Moreover, while all the LED’s of the numeric keys are off, no receiver is selected so that the telemetry
switching keys will not work.

INC and DEC keys: used to increase or decrease the input video with respect to the active output, on the basis
of the current switching sequence setting in the matrix (day or night).

SEQ key: brings the active output video to automatic switching mode.
ENTER key: used during on screen menu programming.

CLEAR key : used during on screen menu matrix programming. It is also used to reset the active alarms. For
further information see the instruction manual for the matrices/switchers concerned.

7.2 Telemetry switching keys (DCTEL keyboard only)

The telemetry keys are used to control digital telemetry receivers. See the list of receivers that it is possible to
control in the section Compatible Appliances for use with the DCTEL / DCBD keyboard.

/A The DCTEL keyboard can be used to control up to 16 receivers. When the telemetry keys are
pressed, the corresponding actions are carried out by the receiver with the same input number as the
one displayed on the manual channel.

Examples:

e LED 1/8 on : When the 4/12 key is pressed the manual channel will switch to input 4 and the receiver with
the address 4 will be controlled

e LED 9/16 on: When the 4/12 key is pressed the manual channel will switch to input 12 and the receiver with
the address 12 will be controlled
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7.2.1 Movement keys

The PAN and TILT keys (up/down/left/right): these are used to move the pan & tilt in the 4 directions: Up, Down
(TILT) and Left, Right (PAN). It is also possible to make combined movements by pressing two keys at a time:
up/right, up/left, down/left and down/right.

The AUTOPAN key: this sets the pan & tilt motor in continuous movement between the limit switches in the
Left-Right direction and vice versa (AUTOPAN)

ZOOM TELE and WIDE keys: they activate the corresponding Zoom functions
FOCUS NEAR and FAR keys: they activate the corresponding Focus functions
IRIS OPEN and CLOSE keys: they activate the corresponding Iris functions

AUX key: used with the numeric keys, it activates receiver auxiliaries 1-2-3-4.

Example:

o Keeping AUX pressed down, press the 1/9 key: aux 1 for the selected receiver will be activated
e Keeping AUX pressed down, press the 3/11 key: aux 3 for the selected receiver will be activated

PRESET key (Can only be used with receivers that integrate the corresponding function, e.g. the DTRX3):

when used with the numeric keys (1/9 8/16) it will store up to 8 different positions for PAN & TILT and camera

lens status, which can be recalled later by a SCAN (See SCAN).

Example:

o Keeping PRESET pressed down, press the 1/9 key: this will store, in position 1, the current status of the pan
& tilt and lens positions of the camera controlled by the selected receiver.

o Keeping PRESET pressed down, press the 7/15 key: this will store, in position 7, the current status of the
pan & tilt and lens positions of the camera controlled by the selected receiver.

SCAN key(Can only be used with receivers that integrate the corresponding function, e.g. DTRX3): when used

with the numeric keys (1/9 ... 8/16) it will recall up to 8 different positions for PAN & TILT and camera lens

status that were previously stored using the PRESET function (See PRESET).

Example:

e Keeping SCAN pressed down, press the 1/9 key: the pan & tilt motor controlled by the selected receiver will
move to the previously stored position No. 1.

e Keeping SCAN pressed down, press the 2/10 key: the pan & tilt motor controlled by the selected receiver will
move to the previously stored position No. 2.

A To prevent changing the status of the active input/receiver while using one of the function keys AUX,
PRESET or SCAN, first press the(AUX, PRESET or SCAN) function key (and keep it pressed) and then press
the numeric key.
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8 Maintenance

2

/A The DCTEL / DCBD keyboard does not require any particular maintenance.
We recommend installing it so that the power supply and connecting cable are positioned in such a way that
they do not get in the way of the operator.

9 Troubleshooting

The great advantage of the DCTEL / DCBD keyboard is that it is very easy to use. Nevertheless,
problems may sometimes arise during installation, configuration or use.

PROBLEM

PROBABLE CAUSE

REMEDY

The Power supply LED is off
and no other LED is on

No power supply

Make sure the power supply jack is
inserted correctly.

If necessary, when receiving
power from the matrix, check
connections in the Video line.

remote
the

The video switching commands
are not carried out

Keyboard configuration error
LED’s for all numeric keys are off
Monitor setting error

Make sure the baud rate and protocol
type settings for the video are compatible
with the matrix settings.

Select a valid input video by pressing a
numeric key

Make sure the monitor setting is correct
(check the Monitor LED'’s)

The LED of the active monitor

MACRO protocol setting error.

Make sure the matrix and keyboard have

is blinking and neither video |Incorrect or faulty Video line|[the same type of protocol setting
switching commands  are | wiring. (MACRO if the telemetry is to be
carried out nor, where relevant, transmitted via coaxial cable) and the
telemetry commands via same baud rate.

coaxial cable Check the video line wiring.

The telemetry commands are | Keyboard configuration error Make sure the baud rate and protocol
not carried out (DCTEL |LED’s of numeric keys all off settings for telemetry are compatible with
keyboard) The keyboard is controlling an | the settings for the receiver.

incorrect receiver

Use a numeric key to select a receiver
(valid input video)

Check the status of the LED’s in the
numeric keys and the status of LED’s
1/8, 9/16 to be certain the correct
address has been chosen for the
receiver to be controlled

The telemetry command via
coaxial cable is not carried out
(DCTEL keyboard)

Video line setting error

If the LED corresponding to the active
monitor flashes, there is probably a
communication error with the matrix.
Make sure both the matrix and keyboard
have the MACRO protocol setting, and
the same baud rate. Check the wiring.

During On Screen Menu
programming for the Matrixes,
the commands are not carried
out

SHIFT key setting error

Make sure to be operating on the group
of cameras from 1 to 8. So check the
status of LED’s 1-8 and 9-16: LED 1-8
should be on. If not press the SHIFT key
once.
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10 Technical specifications

Power supply:

Consumption:

Dimensions:

Net weight (excluding power supply):
Operating temperature:

RS485 1200/9600/19200/38400 baud:

Conformity:

100 - 240 V~ 47/63 Hz
15 W

80 x 190 x 205 mm
408g

0-45°C

1 line DCBD - 2 lines DCTEL
EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950

EN55022 Class B
EAC certification

FCC Part. 15 Class B
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1 Introduzione

1.1 Contenuto dell'imballaggio

1 tastiera DCTEL / DCBD

1 manuale d'uso

4 cavi telefonici 6/6 —Lunghezza 1.5 m (2 cavi nel caso di tastiera DCBD)
4 scatole di derivazione RJ jack (2 scatole nel caso di tastiera DCBD)

¢ 1 alimentatore wide range 100-240V~ 47/63Hz , 12V== 1A out, con 3 cavi di collegamento rete

Alla consegna del prodotto verificare che I'imballo sia integro e non abbia segni evidenti di cadute o abrasioni.
In caso di evidenti segni di danno all'imballo contattare immediatamente il fornitore.
Controllare che il contenuto sia rispondente alla lista del materiale sopra indicata.

1.2 Cosa contiene questo manuale

In questo manuale €& descritta la tastiera DCTEL / DCBD, con le particolari procedure di installazione,
configurazione e utilizzo. E' necessario leggere attentamente questo manuale, per un corretto utilizzo del
dispositivo.

1.3 Convenzioni tipografiche
Nel presente manuale si fa uso di diversi simboli grafici, il cui significato e riassunto di seguito:

AA\X Rischio di scosse elettriche; togliere I'alimentazione prima di procedere con le operazioni, se non é
espressamente indicato il contrario.

A L'operazione é molto importante per il corretto funzionamento del sistema: si prega di leggere
attentamente la procedura indicata, ed eseguirla secondo le modalita previste.

Descrizione delle caratteristiche del sistema: si consiglia di leggere attentamente per comprendere le
fasi successive.
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2 Norme di sicurezza

o

A La tastiera DCTEL / DCBD é conforme alle normative vigenti all’atto della pubblicazione del presente
manuale per quanto concerne la sicurezza elettrica, la compatibilita elettromagnetica ed i requisiti generali.

Si desidera tuttavia garantire gli utilizzatori (tecnico installatore e operatore) specificando alcune avvertenze per
operare nella massima sicurezza:

Collegare ad una linea di alimentazione corrispondente a quella indicata sulle etichette di marcatura (vedere
il successivo capitolo Dati di marcatura)

La presa di alimentazione deve essere connessa a terra secondo le norme vigenti

Prima di spostare o effettuare interventi tecnici sull'apparecchio, disinserire I'alimentazione

Non utilizzare cavi di tensione con segni di usura o invecchiamento, in quanto rappresentano un grave
pericolo per I'incolumita degli utilizzatori

L’installazione dell’apparecchio (e dell'intero impianto di cui esso fa parte) deve essere effettuata da
personale tecnico adeguatamente qualificato

L'apparecchio deve essere aperto soltanto da personale tecnico qualificato. La manomissione
dell'apparecchio fa decadere i termini di garanzia

Non utilizzare I'apparecchio in presenza di sostanze infiammabili

Non permettere 'uso dell’'apparecchio a bambini o incapaci

Accertarsi che I'apparecchio sia fissato in maniera solida ed affidabile

L’apparecchio si considera disattivato soltanto quando I'alimentazione é disinserita e i cavi di collegamento
con altri dispositivi sono stati rimossi

Per I'assistenza tecnica rivolgersi esclusivamente al personale tecnico autorizzato

Conservare con cura il presente manuale per ogni futura consultazione

3 Dati di marcatura

2

/A Sulla tastiera sono riportate due etichette.

La prima etichetta contiene il codice di identificazione del modello (Codice a barre Extended 3/9)

La seconda etichetta indica il numero di serie del modello (Codice a barre Extended 3/9)

All'atto dell'installazione controllare che le caratteristiche di alimentazione dell'interfaccia corrispondano a quelle
richieste. L'uso di apparecchi non idonei pud portare a gravi pericoli per la sicurezza del personale e
dell'impianto.
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4 Descrizione della tastiera

La tastiera DCTEL / DCBD e un prodotto professionale per applicazioni nellambito della sicurezza e
della sorveglianza. In un sistema di sicurezza, la tastiera consente il controllo della commutazione video (matrici
video), la gestione di eventuali condizioni di allarme ed il controllo a distanza di ricevitori di comandi digitali
(tastiera DCTEL).

4.1 Caratteristiche

29 tasti nel caso di DCTEL, 15 tasti nel caso di DCBD

4 led di segnalazione monitor attivo

8 led di segnalazione camera attiva

2 led segnalazione gruppo camera attive (camera da 1 a 8 oppure da 9 a 16)

Led di alimentazione

Linea RS485 per comunicazione con matrice

Linea RS485 per comunicazione con ricevitori (solo tastiera DCTEL)

Velocita di comunicazione selezionabile nella linea matrice (1200 / 9600/19200 /38400 Baud)

Velocita di comunicazione selezionabile nella linea telemetria (1200 / 9600/19200 /38400 Baud, solo

DCTEL)

e Protocollo di comunicazione linea telemetria (solo DCTEL) selezionabile tra MACRO, VIDEOTEC, PELCO D
(2400 Baud), ENEO.

e Protocollo di comunicazione linea matrice selezionabile tra MACRO, matrice SW1640SM, ciclici e matrici
Linxs LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A, ciclici videotec
SW42REM / SW82REM.

e Programmazione On Screen Menu delle matrici SM42A, SM82A, SMB84A, SM164A, LXRPS42A/
LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A

e Possibilita di ricevere alimentazione da: alimentatore esterno oppure da matrici modello SM42A, SM82A,

SMB84A, SM164A, LXRPS42A/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A.

4.2 Apparecchi compatibili per 'uso con la tastiera DCTEL/DCBD

La tastiera DCTEL / DCBD consente I'utilizzo di numerose tipologie di matrici video e di ricevitori di telemetria

digitale:

e SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A |/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A: matrici video direttamente collegabili.

o SWA42REM, SW82REM: matrici video controllabili mediante il modulo di interfaccia DCFIT

e SW1640SM : matrice video controllabile mediante il modulo di interfaccia DCFIT

Nel caso di tastiera DCTEL é possibile controllare anche i seguenti ricevitori di telemetria;

e DTMRX1, DTRX1 (con scheda opzionale per RS485), DTRX3, MICRODEC485, DTMRX2: ricevitori di
telemetria direttamente controllabili

e DTRXDC, ricevitore di telemetria , controllabile solamente a velocita fissa.

e MDI: minidome

e Brandeggi con protocollo PELCO D o ENEO

Fare riferimento ai singoli manuali d’'uso per una descrizione completa delle caratteristiche degli apparecchi.
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5 Installazione

A

A La fase di installazione deve essere effettuata solo da personale tecnico qualificato.

A\ Le seguenti procedure sono da effettuare in assenza di alimentazione, se non diversamente indicato.

5.1 Apertura dell’imballaggio

Se l'imballaggio non presenta evidenti difetti (dovuti a cadute o abrasioni anomale), procedere al controllo del
materiale in esso contenuto, secondo la lista fornita al paragrafo Contenuto dell'imballo al capitolo Introduzione.
| materiali d'imballo sono costituiti interamente da materiale riciclabile. Sara cura del tecnico installatore smaltirli
secondo le modalita di raccolta differenziata o comunque secondo le norme vigenti nel Paese di utilizzo.

5.2 Controllo della marcatura

\. Prima di procedere con linstallazione controllare se il materiale fornito corrisponde alle specifiche
richieste, esaminando le etichette di marcatura, secondo quanto descritto al capitolo Descrizione della
marcatura.

Non effettuare per nessun motivo alterazioni o collegamenti non previsti in questo manuale: I'uso di apparecchi
non idonei puo portare a gravi pericoli per la sicurezza del personale e dell'impianto.

//
K

5.3 Accensione e spegnimento

,A\Prima di fornire alimentazione:

e Controllare se il materiale fornito corrisponde alle specifiche richieste, esaminando le etichette di marcatura,
secondo quanto descritto al capitolo Dati di Marcatura.

e Controllare che la tastiera e gli altri componenti dell'impianto siano chiusi e sia quindi impossibile il contatto
diretto con parti in tensione

e Il cavo di collegamento con la matrice non € necessario in fase di configurazione, fatta eccezione nel caso
non si utilizzi un alimentatore locale. In tal caso il cavo di collegamento con la matrice fornisce alimentazione
alla tastiera e risulta quindi indispensabile.

e Latastiera e gli altri apparecchi dell'impianto devono poggiare su una base ampia e solida

e | cavi di alimentazione non devono essere di intralcio alle normali operazioni del tecnico installatore

e Controllare che le fonti di alimentazione ed i cavi prolunga eventualmente utilizzati siano in grado di
sopportare il consumo del sistema

ACCENSIONE: Nel caso si utilizzi l'alimentatore fornito in dotazione, collegare il jack di alimentazione
dell'alimentatore switching al connettore relativo marcato con la dicitura 12 V==. La tastiera pu0 essere anche
alimentata attraverso il connettore RJ11 (linea Video) tramite un collegamento con matrici tipo SM42A, SM82A,
SMB84A, SM164A oppure LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. In
questo caso, consultare il paragrafo relativo al collegamento con Matrice.

SPEGNIMENTO: Togliere il Jack di alimentazione dal relativo connettore. Nel caso di alimentazione mediante
matrice, scollegare il cavetto telefonico dal connettore RJ11 relativo alla linea matrice.

Pagina 5 MNVCDCBDO1_1511_IT




6 Connettori, Configurazione e Collegamenti

o

A La procedura di installazione deve essere effettuata solamente da personale tecnico qualificato: un
collegamento non corretto oppure una configurazione errata della tastiera potrebbero comportare anomalie di
funzionamento anche alle altre periferiche installate nell’impianto.

6.1 Connettori

La tastiera DCTEL presenta due connettori RJ11 posti sul retro (uno nel caso di DCBD), un Dip Switch a
4 posizioni ed un connettore per jack di alimentazione:

TELENETRY  VIDED

Jack di alimentazione Dip switch di
configurazione

Connettore RJ11
linea Video

Connettore RJ11 linea
Telemetria (solo DCTEL)

6.2 Configurazione tastiera

La fase di configurazione della tastiera consente di predisporla per un funzionamento ottimale, in base
alle necessita dell'impianto. La configurazione deve essere fatta al momento dell'installazione da parte del
tecnico installatore ed eventualmente in fasi successive nel caso in cui venga modificata la tipologia
dell'impianto. Si consiglia di procedere con ordine alla configurazione dei parametri, per evitare problemi di
installazione.

Nella figura seguente identificare il dip-switch di configurazione che si trova sul retro della tastiera:

08

DIP FUNZIONE

DIP1 Abilitazione carico linea Telemetria (solo per tastiera DCTEL)
DIP2 Non usato

DIP3 Non Usato

DIP4 Programmazione Tastiera
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Per programmare la tastiera procedere nelle seguenti fasi:
1)Posizionare il DIP4 in posizione di ON.

NB: Il led 1-8 inizia a lampeggiare, questo indica che sono in fase di programmazione della tastiera.
Durante tutta la fase di programmazione lampeggerail led 1-8 oppure il led 9-16.

2)Programmare il DCTEL / DCBD o eventualmente verificare lo stato di configurazione della tastiera.
3)Al termine della programmazione portare il DIP4 in posizione di OFF. La tastiera si portera nella modalita di
funzionamento impostata.

6.2.1 Programmazione dell’indirizzo tastiera

Durante la fase di programmazione (led 1-8 oppure 9-16 lampeggiante), I'indirizzo della tastiera €& visualizzabile
in ogni istante mediante lo stato dei led monitor:

e Led Mon1 acceso: Indirizzo 1

e Led Mon2 acceso: Indirizzo 2

e Led Mon3 acceso: Indirizzo 3

e Led Mon4 acceso: Indirizzo 4

Per cambiare l'indirizzo della tastiera premere il tasto Monitor fino al raggiungimento dell'indirizzo desiderato.

ANeI caso si colleghi piu di una tastiera alla stessa matrice, assicurarsi di impostare indirizzi
diversi per ciascuna delle tastiere. In caso contrario possono verificarsi dei conflitti e/o errata
esecuzione dei comandi di commutazione video e di telemetria su cavo coassiale.

6.2.2 Programmazione della linea Video

La programmazione della linea Video & evidenziata dal led 1-8 lampeggiante. Premere il tasto SHIFT nel caso
in cui il led lampeggiante sia 9-16.
Premere i tasti da 1/9 a 8/16 per programmare lo stato della linea matrice in base alla tabella sottostante:

Led 1-8 Lampeggiante.

Tasto 1/9 2/10 3/11 4/12
Tipo di Protocollo MACRO (*) SW1640SM LINXS Videotec Ciclici
Led Acceso Led Cam 1/9 Led Cam 2/10 Led Cam 3/11 Led Cam 4/12
Tasto 5/13 6/14 7/15 8/16
Tipo di Baud Rate 1200 9600 19200 38400 (*)
Led Acceso Led Cam 5/13 Led Cam 6/14 Led Cam 7/15 Led Cam 8/16

(*) Impostazioni di default.

6.2.3 Programmazione della linea Telemetria (solo tastiera DCTEL)

La programmazione della linea Telemetria € evidenziata dal led 9-16 lampeggiante. Premere il tasto SHIFT nel
caso in cui il led lampeggiante sia 1-8.

Premere i tasti numerici da 1/9 a 8/16 per programmare lo stato della linea telemetria in base alle due tabelle
sottostanti:

Led 9-16 Lampeggiante.

Tasto 1/9 2/10 3/11 4/12
Tipo di Protocollo MACRO VIDEOTEC (*) PELCO D (**) ENEO
Led Acceso Led Cam 1/9 Led Cam 2/10 Led Cam 3/11 Led Cam 4/12
Tasto 5/13 6/14 7/15 8/16
Tipo di Baud Rate 1200 9600 (*) 19200 38400
Led Acceso Led Cam 5/13 Led Cam 6/14 Led Cam 7/15 Led Cam 8/16

(*) Impostazioni di default.
(**) Solo a 2400 Baud, velocita fissa.

2

/A\Nel caso di tastiera DCBD, la linea di telemetria & assente e pertanto le eventuali impostazioni fatte per
la linea telemetria non sono attuabili dalla tastiera. Assicurarsi quindi di essere sempre in fase di
programmazione linea Video con il led 1-8 lampeggiante.
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6.2.4 Verifica impostazioni tastiera

Lo stato della tastiera & verificabile in ogni instante durante la fase di programmazione della tastiera (DIP4 ON).
Verificare I'indirizzo della tastiera in base allo stato del led Monitor come descritto al paragrafo programmazione
Indirizzo Tastiera.

Verificare la configurazione della linea Video premendo il tasto di SHIFT fino a che non lampeggia il led 1-8. I
tasto di SHIFT non deve essere premuto nel caso in cui il led 1-8 stia gia lampeggiando. La configurazione della
linea Video & univocamente descritta dallo stato dei led dei tasti Numerici in base alla tabelle riportate al
paragrafo programmazione linea Video.

Esempio:

e Led 1-8 Lampeggiante.

e Led Cam 1/9 acceso: Protocollo linea Video MACRO.

e Led Cam 6/14 acceso: Velocita impostata 9600 baud.

Verificare la configurazione della linea Telemetria premendo il tasto di SHIFT fino a che non lampeggia il led 9-
16. Il tasto di SHIFT non deve essere premuto nel caso in cui il led 9-16 stia gia lampeggiando. La
configurazione della linea Telemetria € univocamente descritta dallo stato dei led dei tasti Numerici in base alla
tabella riportata al paragrafo programmazione linea telemetria.

Esempio:

e Led 9-16 Lampeggiante.

e Led Cam 2/10 acceso: Protocollo telemetria VIDEOTEC.

e Led Cam 7/15 acceso: Velocita impostata 19200 baud.

6.3 Collegamento della tastiera con matrice

Il connettore RJ11 linea Video presente sul circuito consente la ricezione e la trasmissione di dati digitali in
RS485 consentendo un rapido collegamento della tastiera con matrici di tipo SM42A, SM82A, SM84A,
SM164A, LXRPS42A | LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. Tali matrici
consentono inoltre di telealimentare (entro una certa distanza) la tastiera DCTEL / DCBD rendendo quindi
superfluo I'utilizzo di un alimentatore locale (comunque fornito in dotazione).

Per un collegamento rapido si consiglia di utilizzare il cavo telefonico fornito in dotazione (lungo circa 1.5m):
collegare un lato del cavo al connettore RJ11 linea Video della tastiera, mentre I'altro va inserito in uno dei
connettori RJ11 della matrice contrassegnato con la dicitura KEYBOARDS.

Per collegamenti piu lunghi sono utilizzabili scatole a muro RJ jack collegabile mediante un cavo a 4 poli
secondo lo schema seguente:

Max 1200
RS485-,

O 0D RS485-B D@
B B B\ GND D D@
+12VDC

Max 700m

— oA AR R

VIDEO MATRIX
DCTEL / DCBD (RJ11 A0 B) MATRICE
TX-485A Bianco Blu RX-485A
TX-485B Giallo Nero RX-485B
+12V Verde Rosso +12V
GND Rosso Verde GND

NB: la telealimentazione della tastiera & possibile fino a distanze non superiori ai 700 m (in relazione al
tipo di cavo utilizzato). Per distanze maggiori alimentare la tastiera mediante un alimentatore locale.

La distanza massima raggiungibile mediante linea RS485 & pari a 1200m.

E’ possibile collegare una sola tastiera DCTEL / DCBD per ogni connettore RJ11 presente nella matrice.
Non & quindi possibile eseguire collegamenti in parallelo (multipunto) di piu tastiere sullo stesso
connettore RJ11 presente nella matrice. Usare un connettore RJ11 diverso per collegare altre tastiere.
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E’ possibile, mediante un convertitore di livelli, collegare matrici diverse da quelle elencate di sopra. In
particolare mediante un convertitore DCFIT si possono controllare i ciclici SW42REM, SW82REM e la matrice
SW1640SM.

ANeI caso di impostazione linea video con protocollo MACRO (indispensabile tra I'altro per
trasmettere la telemetria su cavo coassiale), una errata impostazione della linea video, sia come baud
rate sia come cablaggio, comporta un errore di comunicazione con la matrice, evidenziato dal
lampeggiare del led relativo al monitor attivo. Durante questo stato di errore, non verranno mai eseguiti
comandi sulla linea video. Controllare le impostazioni e verificare di lavorare con lo stesso protocollo e
lo stesso baud rate della matrice.

6.3.1 Programmazione delle Matrici OSM

La tastiera di controllo DCTEL / DCBD, consente di programmare le matrici abilitate per la funzione OSM
(SM42A, SMB82A, SMB84A, SM164A, LXRPS42A/LXRPS42TA, LXRPS82A/ LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A)

AAssicurarsi che il led 1-8 sia acceso durante tutta la fase di programmazione della matrice in quanto i
menu on screen prevedono comandi numerici compresi tra 1 e 8. Pertanto i comandi compresi tra 9 e 16
verranno ignorati (led 9-16 acceso).

Matrici SM42A, SM82A, SM84A, SM164A:
Per entrare in modalita programmazione, premere in contemporanea i tasti SHIFT ed ENTER. Seguire quindi le
istruzioni riportate nelle varie schermate di configurazione premendo i tasti relativi.

Matrici LXRPS42A / LXRPS82A e LXRPS84A / LXRPS164A:
e posizionarsi nel monitor 1 (led Mon 1 acceso)
e premere in contemporanea i tasti SHIFT ed ENTER.
e entrati in programmazione utilizzate i tasti nel modo seguente:
8: per spostarsi verso il basso
3: per spostarsi verso l'alto
6:per spostarsi a destra
7: per spostarsi a sinistra
Enter: per confermare
Seq: per menu precedente / uscita menu

6.3.2 Telemetria su cavo coassiale (solo tastiera DCTEL)

La tastiera DCTEL consente di trasmettere la telemetria su cavo coassiale tramite matrici di tipo SM42A,
SMB82A, SM84A e SM164A. Impostare la linea video di tipo MACRO sia nella tastiera DCTEL sia nella matrice.
Cercare di utilizzare un baud rate sufficientemente veloce (si consiglia di impostare un baudrate di 38400).
Assicurarsi inoltre che al termine del setup vi sia un collegamento funzionante tra matrice e tastiera (se ci sono
dei problemi di comunicazione tra matrice e tastiera, il led relativo allo stato del monitor attivo nella tastiera
inizia a lampeggiare finché non viene ripristinato un collegamento corretto con la matrice).

6.4 Collegamento della tastiera DCTEL con ricevitori di telemetria

Il seguente paragrafo & dedicato alla tastiera DCTEL. Nel caso si disponga di una tastiera di tipo DCBD
(che non integra le funzioni di Telemetria) saltare direttamente al capitolo successivo.
Il connettore RJ11 per telemetria consente di collegare la tastiera DCTEL a vari ricevitori di telemetria (per un
elenco del tipo di ricevitori collegabili vedi pag.3). Il collegamento & effettuato mediante una trasmissione dati di
tipo RS485 con cavo bipolare, che consente una trasmissione dati fino ad una distanza massima di 1200m . Si
possono collegare un massimo di 4 tastiere DCTEL in una singola linea di telemetria (ogni tastiera in questo
caso dovra avere un indirizzo diverso dalle altre) per controllare un massimo di 16 ricevitori posti in cascata.

A\ NB: nel caso si utilizzi solamente la linea telemetria (matrice assente), in caso di impostazione
deIIa Imea video con Protocollo MACRO, iniziera a lampeggiare il led relativo al monitor attivo (stato che
evidenzia un errore di comunicazione con la matrice). Tale lampeggio puo essere eliminato impostando
la linea video (non utilizzata) di tipo diverso dal protocollo macro MACRO, per esempio di tipo
SW1640SM (vedi paragrafo programmazione della linea video).
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La tastiera DCTEL é collegabile direttamente tramite cavo telefonico plug RJ11 fornito, a ricevitori di tipo
DTRX3 per una verifica in laboratorio del corretto funzionamento delle apparecchiature.

Per distanze superiori sono utilizzabili scatole a muro RJ jack, collegabile mediante cavo a due poli secondo gli
schemi seguenti:

50 RS485 - A (+) 500

| RS485- B () @@@#ﬁ

e = = =

TELEMETRY
RECEIVER

DCTEL (RJ11 A o B) linea Ricevitore
telemetria DTRX3/DTMRX1/
MICRODEC485 / DTRXDC
TX-485ABianco(+) | = —eeeee- Blu RX-485A
TX-485B Giallo(-) | - Nero RX-485B

A seconda del tipo di configurazione adottato nell'impianto bisogna procedere con l'inserimento/rimozione del
carico (resistenza di terminazione) della linea RS485 relativa alla linea telemetria. Per impostare il carico basta
agire sul DIP1 posto sul retro della tastiera, nel seguente modo:

e DIP1 ON: Carico inserito.

e DIP1 OFF: Carico disinserito.

Vengono di seguito riportati tre esempi di collegamenti possibili per la linea telemetria:
e Collegamento punto-punto

e Collegamento multipunto

e Collegamento misto (punto-punto/multipunto)

6.4.1 Collegamento di una tastiera con uno 0 piu ricevitori in cascata (collegamento
punto-punto)

Questo tipo di collegamento consente con un’unica tastiera di controllare uno o piu ricevitori posti in cascata
(collegamento di tipo punto-punto). La tastiera DCTEL deve avere la resistenza di terminazione inserita (DIP1
ON) nella linea RS485. Ogni ricevitore dovra a sua volta avere la resistenza di terminazione della linea RS485
inserita. Sono controllabili al massimo 16 ricevitori posti in cascata. Ogni ricevitore ovviamente dovra avere un
indirizzo diverso dagli altri (I'indirizzo del ricevitore € compreso tra 1 e 16). Configurare i ricevitori con il
protocollo di comunicazione RS485 col lo stesso baud rate della tastiera DCTEL.

R1 R2 R3

zHHz zHHz zH;
L1 L2 L3
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| ricevitori possono rigenerare internamente il segnale ricevuto e rispedirlo su di una nuova linea di
comunicazione verso il ricevitore successivo. Ognuno dei tre tratti di linea (L1, L2, L3) & considerato
indipendente, e collega punto-punto solo due dispositivi, entrambi con carico inserito, per una lunghezza
massima di 1200 metri. La distanza tra tastiera e ricevitore R3 puo quindi raggiungere i 3600 m (1200 m tra la
tastiera ed il ricevitore R1, 1200 m tra il ricevitore R1 ed il ricevitore R2, e altri 1200 m tra il ricevitore R2 ed il
ricevitore R3, per un totale di 3600 m).

NB: i ricevitori con indirizzo superiore al 16 non sono controllabili mediante tastiera DCTEL.

6.4.2 Piu tastiere e ricevitori per linea (collegamento multipunto)

Questo tipo di collegamento, consente con una o piu tastiere (anche differenti da DCTEL, esempio DCJ) di
controllare uno o piu ricevitori posti sulla stessa linea (collegamento multipunto).

Tutti i ricevitori collegati ad una stessa linea devono usare il medesimo protocollo di comunicazione RS485.

Per ciascuna delle linee valgono le seguenti considerazioni:

e solo una delle tastiere (quella posta ad un capo della linea) presenta il carico inserito

solo uno dei ricevitori (posto all’altro capo della linea) presenta il carico inserito.

la lunghezza complessiva della linea non deve superare i 1200 m.

ogni tastiera deve avere un indirizzo diverso dalle altre

ogni ricevitore deve avere indirizzo diverso dagli altri (compreso tra 1 e 16)

R1 R2 R3

Gli estremi (Tastiera K1- Ricevitore R3) devono avere la resistenza di terminazione inserita. | ricevitori R1, R2 e
la tastiera K2 non devono avere la resistenza di terminazione inserita. La lunghezza massima della linea, da
capo a capo (dalla tastiera K1 al ricevitore R3), € di 1200 metri.

NB: Nel caso del collegamento in questione (multipunto), il malfunzionamento di uno dei dispositivi non
influenza gli altri ricevitori.
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6.4.3 Configurazioni miste (punto-punto /multipunto)

Risulta essere una combinazione dei due modi di collegamento precedenti, e a seconda della combinazione
scelta consente di sfruttare al meglio i vantaggi delle due tipi di collegamento riducendo in maniera anche
significativa la possibilita di malfunzionamento. Ecco un esempio di collegamento misto:

i

R2

J %HH%

i

R3

J ?HH%

il

R4

J 2”3

L1

L2

L3

Nell’esempio proposto, un eventuale blocco del ricevitore R1 (collegato in multipunto sulla linea L1) non causa il
malfunzionamento del ricevitore R2. R1 non € ai capi della linea L1, e quindi non deve essere terminato. Se il
ricevitore R2 dovesse bloccarsi, essendo questo il ‘generatore’ della linea L2, tutti i ricevitori ad esso collegati in
cascata (R3 ed R4) non riceveranno comandi.

6.5 Esempio di installazione

Un operatore con pit monitor, con controllo di una serie di brandeggi in configurazione mista:

000 o 000 ©

MATERIALE IMPIEGATO:

Tastiere di controllo:

K1.: tastiera di controllo DCTEL

Gestione video:
e 2 monitor
e 3telecamere

M1: matrice video SM164A

Gestione telemetria:

R1,R2,R3: ricevitori DTRX3

e 3 brandeggi PTH910P
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= Cavi
Negli schemi d’esempio sono stati utilizzati diversi tipi di tratto per indicare cavi di diversa funzione:

cavo telefonico:
1,5 m, fornito in dotazione con la tastiera.

cavo video:
coassiale RG 59 o cavo equivalente.
Per lunghe distanze si consiglia un sistema di trasmissione video su doppino twistato.

cavo multipolare:

ogni funzione di controllo del brandeggio viene attivata / disattivata da un relé interno al ricevitore.

Stabilire il numero finale di cavi, seguendo le indicazioni seguenti:

e 7 fili per la movimentazione del brandeggio (230 V~ 0 24 V~): destra, sinistra, alto, basso, autopan, comune,
terra (solo per 230 V~)

6 fili di controllo per ottiche ad inversione di polarita (zoom, focus, iris)

4 fili di controllo per ottiche a filo comune (zoom, focus, iris)

7 fili per la gestione del preset: 5 collegati ai potenziometri di riferimento, +5 V=== e massa

4 fili per il Wiper

3 fili per il Washer

2 fili per ciascun ausiliare utilizzato

o 3fili per cavo alimentazione

Nota: e consigliato I'utilizzo di differenti cavi multipolari per le funzioni in bassa tensione ed in alta tensione.
Sezione minima consigliata: 0,56 mm.2 (AWG 20) per fili in alta tensione (brandeggio, wiper, washer)

0,34 mm.2 (AWG 22) per fili in bassa tensione (ottica, ausiliari, preset)

0,75 mm.2 (AWG 18) per fili alimentazione del DTRX1.

cavo per la ricezione/trasmissione digitale dei comandi:

2 fili per la ricezione dall’'unita di comando (doppino telefonico twistato, sezione 0,22 mm.2 AWG 24)

2 fili per la eventuale trasmissione al ricevitore successivo nelle configurazione in cascata (doppino telefonico
twistato, sezione 0,22 mm.2 AWG 24)

Nota: la distanza massima del collegamento é di circa 1200 m in RS485.

Quando piu ricevitori sono collegati in cascata, € necessario utilizzare due cavi separati per la ricezione e la
trasmissione digitale dei comandi ( non utilizzare cavi multicoppia ) tra i ricevitori.
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7 Tastiera e funzioni di commutazione

DCTEL Tasti di DCBD
Commutazione

Video

SEQ ve 20 ym wm

= 2 HE
9

CLEAR 5/%

CJ
(Modds "o )

DEC

Tasti di commutazione
Telemetria

7.1 Tasti di commutazione video

Tasto Mon (Monitor): Consente di cambiare l'uscita video attiva (monitor) della matrice controllata. Premere il
tasto monitor piu volte fino al raggiungimento del monitor desiderato. |l monitor controllato & evidenziato dallo
stato dei led Monitor:

Led Mon1 Acceso: Controllo del monitor 1 (uscita video 1)

e Led Mon2 Acceso: Controllo del monitor 2 (uscita video 2)

e Led Mon3 Acceso: Controllo del monitor 3 (uscita video 3)

e Led Mon4 Acceso: Controllo del monitor 4 (uscita video 4)

Tasto SHIFT: € il tasto che si trova in mezzo ai led 1-8 / 9-16. Usato singolarmente, consente la selezione del
gruppo di camere: gruppo 1-8 oppure gruppo 9-16. Lo stato del gruppo di camere attive € evidenziato dai led
posti a destra e a sinistra del tasto di SHIFT (led 1-8 e led 9-16).

Il tasto SHIFT usato assieme al tasto ENTER permette di entrare in programmazione OSM nelle matrici che lo
consentono (vedi paragrafo relativo alla programmazione OSM delle matrici).

Tasti Numerici 1/9 2/10 3/11 4/12 5/13 6/14 7/15 8/16: permettono la selezione diretta dell'ingresso sul canale
manuale delle matrici (in relazione allo stato del gruppo di camere impostato). Lo stato dei tasti numerici &
evidenziato dai relativi led accesi.
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Esempi:

e Se ¢ selezionato il gruppo di camere 1-8 (led 1-8 acceso), premendo il tasto 1 viene commutata nel monitor
attivo la camera n.1.

e Se e selezionato il gruppo di camere 9-16 (led 9-16 acceso), premendo il tasto 2 viene commutata nel
[nonitor attivo la camera n.10.

¢AQQuando viene premuto il tasto SHIFT, i led delle camere attive si spengono. Questo indica che si
deve premere un tasto numerico per selezionare un ingresso valido nel momento in cui viene cambiato
il gruppo di ingressi attivi (1/8 e 9/16). Inoltre, finché tutti i led dei tasti numerici sono spenti, non e
selezionato alcun ricevitore, e pertanto non funzioneranno i tasti di commutazione telemetria.

Tasti INC e DEC: consentono di incrementare o decrementare l'ingresso video relativo all’'uscita attiva, in base
alla sequenza di ciclata impostata correntemente nella matrice (diurna o notturna).

Tasto SEQ: porta 'uscita video attiva in modalita di ciclata automatica.
Tasto ENTER: & usato nel corso della programmazione on screen menu.

Tasto CLEAR : € usato nel corso della programmazione delle matrici on screen menu. Inoltre serve per
resettare gli allarmi attivi. Per maggiori informazioni fare riferimento al manuale delle matrici/ciclici interessate.

7.2 Tasti di commutazione telemetria (solo tastiera DCTEL)

| tasti di telemetria consentono il controllo di ricevitori digitali di telemetria. Consultare I'elenco dei ricevitori
controllabili al capitolo Apparecchi compatibili per I'uso con la tastiera DCTEL / DCBD.

/A\ La tastiera DCTEL consente di controllare fino a 16 ricevitori. Quando si agisce sui tasti di
telemetria, le azioni corrispondenti sono eseguite dal ricevitore identificato dallo stesso numero
dell'ingresso visualizzato sul canale manuale.

Esempi:

e Led 1/8 acceso : Premendo il tasto 4/12 il canale manuale commuta sull'ingresso 4 e viene controllato il
ricevitore con indirizzo 4

e Led 9/16 acceso : Premendo il tasto 4/12 il canale manuale commuta sull'ingresso 12 e viene controllato il
ricevitore con indirizzo 12
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7.2.1 Tasti di movimento

Tasti PAN e TILT (up/down/left/right): Consentono il movimento del brandeggio nelle 4 direzioni: Alto,Basso
(TILT) e Sinistra,Destra (PAN). Sono possibili anche movimenti combinati mediante la pressione di due tasti alla
volta: up/right , up/left, down/left e down/right.

Tasto AUTOPAN: pone il brandeggio in movimento continuo tra i finecorsa in direzione Sinistra-Destra e
viceversa (AUTOPAN)

Tasti ZOOM TELE e WIDE: attivano le funzioni di Zoom corrispondenti
Tasti FOCUS NEAR e FAR: attivano le funzioni di Focus corrispondenti
Tasti IRIS OPEN e CLOSE : attivano le funzioni di Iris corrispondenti

Tasto AUX: utilizzato assieme con i tasti numerici consente di attivare gli ausiliari 1-2-3-4 del ricevitore.
Esempio:

e Tenendo premuto AUX premere il tasto 1/9: viene attivato I'aux 1 nel ricevitore selezionato

e Tenendo premuto AUX premere il tasto 3/11: viene attivato I'aux 3 nel ricevitore selezionato

Tasto PRESET (Utilizzabile solo nei ricevitori che integrano la funzione relativa, ad esempio il DTRX3): Usato

assieme con i tasti numerici (1/9 ... 8/16) consente di memaorizzare fino a 8 posizioni diverse del brandeggio

(PAN e TILT) e dello stato delle ottiche della telecamera, richiamabili successivamente mediante uno SCAN

(Vedi SCAN).

Esempio:

e Tenendo premuto PRESET premere il tasto 1/9: viene memorizzata nella posizione 1 lo stato attuale della
posizione del brandeggio e delle ottiche della telecamera controllate dal ricevitore selezionato

e Tenendo premuto PRESET premere il tasto 7/15: viene memorizzata nella posizione 7 lo stato attuale della
posizione del brandeggio e delle ottiche della telecamera controllate dal ricevitore selezionato

Tasto SCAN (Utilizzabile solo nei ricevitori che integrano la funzione relativa, ad esempio il DTRX3): usato

assieme con i tasti numerici (1/9 ... 8/16) consente di richiamare fino a 8 posizioni diverse del brandeggio (PAN

e TILT) e dello stato delle ottiche della telecamera memorizzate in precedenza tramite un PRESET (Vedi

PRESET).

Esempio:

e Tenendo premuto SCAN premere il tasto 1/9: il brandeggio controllato dal ricevitore selezionato si porta
nella posizione n°1 memorizzata in precedenza.

e Tenendo premuto SCAN premere il tasto 2/10: il brandeggio controllato dal ricevitore selezionato si porta
pella posizione n°2 memorizzata in precedenza.

A\. Per evitare di cambiare lo stato dell'ingresso/ricevitore attivo durante I'utilizzo di una delle
funzioni AUX, PRESET o SCAN, premere prima (e tener premuto) il tasto funzione (AUX, PRESET e
SCAN) e successivamente premere il tasto numerico.
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8 Manutenzione

o

A

La tastiera DCTEL / DCBD non necessita di particolare manutenzione.

Si raccomanda di installarlo in modo che i cavi di alimentazione e di collegamento siano in posizione tale da non
essere causa di intralcio all'operatore.

9 Risoluzione di problemi

La tastiera DCTEL / DCBD é caratterizza da una notevole facilita d’'uso, ma ciononostante possono
insorgere dei problemi sia in fase di installazione, di configurazione o durante I'uso.

PROBLEMA

PROBABILE CAUSA

RIMEDIO

Il led di Alimentazione & spento
e nessun altro led & acceso

Manca alimentazione

Controllare che il jack di alimentazione sia
inserito correttamente.

Eventualmente, nel caso di
telealimentazione da matrice, controllare i
collegamenti nella linea Video

telemetria su cavo coassiale

Non vengono eseguiti i|Configurazione errata della|Controllare che le impostazioni di baud
comandi di commutazione | tastiera rate e tipo di protocollo video siano
video Led dei Tasti numerici tutti | conformi a quelle impostate nella matrice.
spenti Selezionare in un ingresso video valido
Il monitor impostato & errato mediante la pressione di un tasto
numerico
Controllare che il monitor impostato sia
corretto (mediante i led Monitor)
I led del monitor attivo|Errata impostazione del | Controllare che matrice e tastiera abbiano
lampeggia e non vengono | protocollo MACRO. impostato lo stesso tipo di protocollo
esegquiti comandi di | Cablaggio linea Video errato o | (MACRO se si vuole trasmettere Ia
commutazione video ed | difettoso. telemetria su coassiale) e lo stesso
eventualmente comandi  di baudrate.

Controllare il cablaggio della linea video.

Non vengono eseguiti i
comandi di telemetria (Tastiera
DCTEL)

Configurazione errata della
tastiera
Led dei Tasti numerici tutti
spenti

La tastiera sta controllando il
ricevitore sbagliato

Controllare che le impostazioni di baud
rate e tipo di protocollo di telemetria siano
conformi a quelle impostate nel ricevitore.
Selezionare mediante un tasto numerico
un ricevitore (ingresso video valido)
Controllare lo stato dei led nei tasti
numerici e lo stato dei led 1/8, 9/16 per
essere certi di agire sull'indirizzo corretto
del ricevitore da controllare

Non viene eseguito il comando
di telemetria su cavo coassiale
(tastiera DCTEL)

Errata impostazione della linea
video

Se lampeggia il led relativo al monitor
attivo, probabilmente esiste un errore di
comunicazione con la matrice. Assicurarsi
di impostare il protocollo MACRO sia sulla
Matrice, sia sulla tastiera e col medesimo
baudrate. Controllare il cablaggio

Durante la programmazione On
Screen Menu delle matrici, non
vengono eseguiti i comandi

Errata impostazione del tasto
SHIFT

Assicurarsi di agire sul gruppo di camere
da 1 a 8. Controllare quindi lo stato dei led
1-8 e 9-16: deve essere acceso il led 1-8.
In caso contrario premere una volta il
tasto di SHIFT.
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10 Caratteristiche tecniche

Alimentazione:

Consumo:

Dimensioni:

Peso netto (escluso alimentatore):
Temperatura di funzionamento:

RS485 1200/9600/19200/38400 baud:

Conformita:

100 - 240 V~ 47/63 Hz
15w

80 x 190 x 205 mm
408¢g

0-45°C

1 linea DCBD - 2 linee DCTEL
EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950

EN55022 Classe B
Certificazione EAC

FCC Part. 15 Class B
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1 Introduction

1.1 Contenu de I'emballage

e 1 pupitre DCTEL / DCBD

¢ 1 manuel d'utilisation

e 4 cables téléphoniques 6/6 —Longueur 1,5 m (2 cébles pour le pupitre DCBD)
e 4 boites de dérivation RJ jack (2 boites pour le pupitre DCBD)

e 1 alimentation gamme étendue 100-240V~ 47/63Hz , 12V 1A out, avec 3 cables de connexion réseau

A la livraison du produit, contréler que I'emballage est intact et ne porte aucun signe de chute ou d'abrasion. Si
I'emballage est endommagé, contacter immédiatement le fournisseur.
Contréler que le contenu correspond a la liste du matériel indiquée plus haut.

1.2 Contenu du manuel

Ce manuel décrit le pupitre DCTEL / DCBD et les procédures particulieres d’installation, de configuration et
d’emploi. Il est indispensable de lire ce manuel avec attention pour une utilisation correcte du dispositif.

1.3 Conventions typographigues
A l'intérieur de ce manuel sont utilisés différents symboles graphiques dont la signification est la suivante:

/A\ Risque de choc électrique; sauf indication contraire expresse, couper l'alimentation avant de procéder
aux opérations prévues.

A Cette opération est déterminante pour un fonctionnement correct du systeme. Il est conseillé de lire
avec attention la description des opérations et de se conformer aux indications données.

Description des caractéristiques du systeme: il est conseillé de lire attentivement pour une meilleure
compréhension des phases suivantes.
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2 Normes de sécurité

2

/A Le pupitre DCTEL / DCBD est conforme aux normes en vigueur lors de la publication de ce manuel en
ce qui concerne la sécurité électrique, la compatibilité électromagnétique et les conditions générales
nécessaires.

Il est toutefois utile de fournir aux utilisateurs (techniciens installateurs et opérateurs) plusieurs indications
permettant d'opérer dans des conditions de sécurité maximales:

Connecter les appareils du systeme a une ligne d'alimentation correspondant a celle indiquée sur les
étiquettes de marquage (voir chapitre suivant Données de marquage).

La prise d'alimentation doit étre branchée a la terre conformément aux normes en vigueur.

Avant tout déplacement ou intervention technique sur l'appareil, débrancher la fiche d'alimentation.

Ne pas utiliser de cables de tension présentant des signes d'usure ou de détérioration, ces derniers pouvant
comporter des risques graves pour la sécurité de I'utilisateur.

L'installation de l'appareil (et de la totalité de linstallation dont il fait partie) doit étre effectuée par un
personnel technique qualifié.

L'appareil ne doit étre ouvert que par un personnel technique qualifié. Toute manipulation de I'appareil
entraine l'annulation de la garantie.

Ne pas utiliser I'appareil en présence de substances inflammables.

Ne pas laisser I'appareil a portée des enfants ou de personnes non qualifiées.

Contréler que I'appareil est fixé de facon solide et fiable.

L'appareil ne peut étre considéré comme désactivé que si l'alimentation est coupée et les cébles de
connexion aux autres dispositifs déconnectés.

Pour toute assistance technique, s'adresser exclusivement au personnel technique autorisé.
Conserver ce manuel avec soin pour toute nécessité de consultation.

3 Données de marquage

/A Sur le pupitre sont appliquées deux étiquettes.

La premiére étiquette indique le code d'identification du modéle (Code barres Extended 3/9)

La seconde étiquette indique le numéro de série du modele (Code barres Extended 3/9)

Lors de linstallation, contrbler que les caractéristiques d'alimentation du récepteur correspondent aux
caractéristiques requises. L'utilisation d'appareils non adéquats peut comporter des risques graves pour la
sécurité du personnel et de l'installation.
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4 Description du pupitre

n
Le pupitre DCTEL / DCBD est un produit professionnel prévu pour des applications dans le secteur de la
sécurité et de la surveillance. A lintérieur d'un systeme de sécurité, le pupitre permet de controler la
commutation vidéo (matrices vidéo), de gérer les éventuelles conditions d'alarme ainsi que de contrbler a
distance les récepteurs de commandes numériques (pupitre DCTEL).

4.1 Caractéristiqgues

29 touches pour le DCTEL, 15 touches pour le DCBD

4 LEDs de signalisation moniteur actif

8 LEDs de signalisation caméra active

2 LEDs de signalisation groupe caméras actives (caméra de 1 a 8 ou de 9 a 16)

LED d'alimentation

Ligne RS485 pour communication avec matrice

Ligne RS485 pour communication avec récepteurs (pupitre DCTEL uniquement)

Vitesse de communication sélectionnable sur la ligne matrice (1200 / 9600/19200 /38400 Bauds)

Vitesse de communication sélectionnable sur la ligne télémétrie (1200 / 9600/19200 /38400 Bauds, DCTEL

uniquement)

e Protocole de communication ligne télémétrie (pupitre DCTEL uniquement) sélectionnable entre MACRO,
VIDEOTEC, PELCO D (2400 Baud), ENEO.

e Protocole de communication ligne matrice sélectionnable entre MACRO, matrice SW1640SM, cycliques et
matrices Linxs LXRPS42A /| LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A, cycliques
videotec SW42REM / SW82REM.

e Programmation par menu sur écran des matrices SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A/
LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A

e Possibilité d'alimentation par: alimentation externe ou par matrice modéle SM42A, SM82A, SM84A,

SM164A, LXRPS42A/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A.

4.2 Appareils compatibles avec le pupitre DCTEL/DCBD

Le pupitre DCTEL / DCBD permet d'utiliser de nombreux types de matrices vidéo et de récepteurs de télémétrie

numeérique:

e SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A | LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A: matrices vidéo pouvant étre directement connectées.

e SWA42REM, SW82REM: matrices vidéo pouvant étre contrdlées au moyen du module interface DCFIT .

e SW1640SM : matrice vidéo pouvant étre contr6lée au moyen du module interface DCFIT.

Le pupitre DCTEL permet de contrbler également les récepteurs de télémétrie suivants:

¢ DTMRX1, DTRX1 (avec carte en option pour RS485), DTRX3, MICRODEC485, DTMRX2: récepteurs de
télémétrie pouvant étre directement controlés.

e DTRXDC, récepteur de télémétrie ne pouvant étre contrélé qu'a vitesse fixe.

e MDI: minidome

e Tourelle avec protocole PELCO D o ENEO

Se rapporter aux manuels d'utilisation pour une description compléte des caractéristiques des appareils.
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5 Installation

2

/A La phase d'installation ne doit étre effectuée que par un personnel technigue qualifié.

,AA\ Sauf indication contraire expresse, les opérations suivantes doivent étre effectuées avec I'alimentation
coupée.

5.1 Ouverture de I'emballage

Si 'emballage ne présente aucun signe apparent de chute ou d'abrasion, contréler que le matériel contenu est
conforme a la liste fournie au paragraphe Contenu de I'emballage du chapitre Introduction.

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables, et le technicien installateur devra éliminer ces
derniers selon les modalités de collecte sélective prévues, ou conformément aux normes en vigueur dans le
pays concerné.

5.2 Contrbéle marquage

A Avant de procéder a l'installation, contréler que le matériel fourni correspond aux spécifications réquises
et examiner les étiquettes de marquage selon les indications du chapitre Description du marquage.

N’effectuer sous aucun prétexte des modifications ou connexions non prévues dans ce manuel: I'utilisation
d’'appareils inadéquats peut comporter des risques sérieux pour la sécurité du personnel et de I'installation.

5.3 Allumage et coupure

/AAX Avant de mettre sous alimentation:

e Contréler que le matériel fourni correspond a la commande et examiner les étiquettes de marquage en se
reportant au chapitre Données de marquage.

e Contr6ler que le pupitre et les autres composants de l'installation sont fermés et que tout contact direct avec
les parties sous tension est impossible.

e Le cable de connexion avec la matrice n'est pas nécessaire en phase de configuration, sauf en cas
d'utilisation d'une alimentation locale. Dans ce dernier cas, le cable de connexion avec la matrice fournit
I'alimentation aux pupitres et est donc indispensable.

e Le pupitre et les autres appareils de l'installation doivent reposer sur une base solide et de dimensions
suffisantes.

e Les cables d'alimentation ne doivent pas géner les opérations d'installation.

e Contr6ler que les sources d'alimentation et les cables de rallonge éventuellement utilisés sont en mesure de
supporter la consommation du systeme.

ALLUMAGE: Si on utilise I'alimentation fournie, connecter la fiche de I'alimentation commutation au connecteur
correspondant indiquant 12V===. Le pupitre peut aussi étre alimenté au moyen du connecteur RJ11 (ligne vidéo)
et d'une connexion avec matrices du type SM42A, SM82A, SM84A, SM164A ou LXRPS42A | LXRPS42TA,
LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. Dans ce cas, se reporter au paragraphe concernant la
connexion avec la matrice.

COUPURE: retirer la fiche de l'alimentation du connecteur correspondant. En cas d'alimentation au moyen
d'une matrice, déconnecter le cable téléphonique du connecteur RJ11 correspondant a la ligne matrice.
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6 Connecteurs, configuration et connexions

2

/A Les opérations d'installation ne doivent étre effectuées que par un personnel technique qualifié: toute
connexion incorrecte ou configuration erronée des pupitres risque d'entrainer des anomalies de fonctionnement

compris sur les autres périphériques faisant partie de l'installation.

6.1 Connecteurs

Le pupitre DCTEL comporte deux connecteurs RJ11 installés a I'arriere de ce dernier (un seul pour le
DCBD), un Dip-switch a 4 positions et un connecteur pour la fiche d'alimentation:

Fiche d'alimentation

W TEENETRY VIDED
1

= OO =

A N a

Dip-switch de Connecteur RJ11
configuration ligne Vidéo

Connecteur RJ11 ligne
télémétrie (DCTEL uniquement)

6.2 Configuration pupitre

La phase de configuration du pupitre permet de le préparer a un fonctionnement optimal sur la base des
besoins de l'installation. La configuration doit étre effectuée lors de l'installation par le technicien-installateur et
eventuellement, dans un second temps, en cas de modification de la typologie de l'installation. Afin d'éviter tout
probléme d'installation, il est conseillé de procéder par ordre a la configuration des parameétres.

Sur la figure suivante, identifier le Dip-switch de configuration a l'arriére du pupitre:

ON
1 2 3 4
DIP FONCTION
DIP1 Validation charge ligne télémétrie (pupitre DCTEL uniquement)
DIP2 Non utilisé
DIP3 Non utilisé
DIP4 Programmation pupitre
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Pour la programmation du pupitre, procéder de la fagon suivante:
1)Positionner le DIP4 sur ON.

NB: Le LED 1-8 commence a clignoter, ce qui signifie que la phase de programmation du pupitre a débuté.
Durant toute la phase de programmation, le LED 1-8 ou le LED 9-16 clignotera.

2)Programmer le DCTEL / DCBD ou controler I'état de configuration du pupitre.
3) A la fin de la programmation, placer le DIP4 sur OFF. Le pupitre se placera dans le mode de fonctionnement défini.

6.2.1 Programmation de l'adresse du pupitre
Durant la phase de programmation (LED 1-8 ou 9-16 clignotant), I'adresse du pupitre peut étre affichée a tout
moment au moyen de |'état des LEDs du moniteur:
e LED Monl allumé: adresse 1
e LED Mon2 allumé: adresse 2
e LED Mon3 allumé: adresse 3

e LED Mon4 allumé: adresse 4
Pour modifier I'adresse des pupitres, presser la touche Moniteur jusqu'a I'adresse désirée.

/A\En cas de connexion de plusieurs pupitres a la méme matrice, contrdler que des adresses différentes
ont été définies pour chaque pupitre. Dans le cas contraire, des conflits et/ou des exécutions incorrectes des
commandes de commutation vidéo et de télémétrie sur cable coaxial peuvent se passer.

6.2.2 Programmation de la ligne vidéo

La programmation de la ligne vidéo est indiquée par le clignotement du LED 1-8. Presser la touche SHIFT si le
LED clignotant est 9-16.
Presser les touches de 1/9 a 8/16 pour programmer [|'état de la ligne matrice en fonction du tableau ci-dessous:

LED 1-8 clignotant.

Touche 1/9 2/10 3/11 4/12
Type de Protocole MACRO (*) SW1640SM LINXS Videotec Cycliques
LED allumé LED Cam 1/9 LED Cam 2/10 LED Cam 3/11 LED Cam 4/12
Touche 5/13 6/14 7/15 8/16
Type de Baudrate 1200 9600 19200 38400 (*)
LED allumé LED Cam 5/13 LED Cam 6/14 LED Cam 7/15 LED Cam 8/16

(*) Configuration par défaut.

6.2.3 Programmation de la ligne télémétrie (pupitre DCTEL)

La programmation de la ligne télémétrie est indiquée par le clignotement du LED 9-16. Presser la touche SHIFT
si le LED clignotant est 1-8.

Presser les touches numériques de 1/9 a 8/16 pour programmer |'état de la ligne télémétrie en fonction des
deux tableaux ci-dessous:

LED 9-16 clignotant.

Touche 1/9 2/10 3/11 4/12
Type de Protocole MACRO VIDEOTEC (*) PELCO D (*¥) ENEO
LED allumé LED Cam 1/9 LED Cam 2/10 Led Cam 3/11 Led Cam 4/12
Touche 5/13 6/14 7/15 8/16
Type de Baudrate 1200 9600 (*) 19200 38400
LED allumé LED Cam 5/13 LED Cam 6/14 LED Cam 7/15 LED Cam 8/16

(*) Configuration par défaut.

(**) Uniquement a 2400 Baud, vitesse fixe.

\ Pour le pupitre DCBD, la ligne de télémétrie est absente, et les éventuelles configurations effectuées
pour la ligne télémétrie ne peuvent par conséquent étre effectuées sur les pupitres. S'assurer de se trouver
encore en phase de programmation ligne vidéo avec le LED 1-8 clignotant.
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6.2.4 ContrOle configurations pupitre
L'état du pupitre peut étre contr6lé a tout moment durant la phase de programmation du pupitre (DIP4 ON).
Controler l'adresse du pupitre en fonction de I'état du LED moniteur, comme décrit au paragraphe
programmation Adresse Pupitre.

Contrdler la configuration de la ligne vidéo en pressant la touche SHIFT jusqu'au clignotement du LED 1-8. Ne pas
presser la touche SHIFT si le LED 1-8 clignote déja. La configuration de la ligne vidéo est décrite de fagon univoque par
I'état des LEDs des touches numériques en fonction des tableaux du paragraphe Programmation ligne vidéo.

Exemple:

e LED 1-8 clignotant.

e LED Cam 1/9 allumé: Protocole ligne vidéo MACRO.

e LED Cam 6/14 allumé: Vitesse définie 9600 bauds.

Contréler la configuration de la ligne télémétrie en pressant la touche SHIFT jusqu'au clignotement du LED 9-
16. La touche SHIFT ne doit pas étre pressée si le LED 9-16 clignote déja. La configuration de la ligne
télémétrie est décrite de fagon univoque par I'état des LEDs des touches numériques en fonction du tableau du
paragraphe programmation ligne télémeétrie.

Exemple:

e LED 9-16 clignotant.

e LED Cam 2/10 allumé: Protocole télémétrie VIDEOTEC.

e LED Cam 7/15 allumé: Vitesse définie 19200 bauds.

6.3 Connexion du pupitre avec la matrice

Le connecteur RJ11 ligne vidéo du circuit permet la réception et la transmission des données numériques sur
RS485 et la connexion rapide du pupitre avec les matrices de type SM42A, SM82A, SM84A, SM164A,
LXRPS42A | LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. Ces matrices permettent en
outre la téléalimentation (a une certaine distance) du pupitre DCTEL / DCBD et suppriment donc la nécessité
d'une alimentation locale (fournie dans tous les cas).

Pour une connexion rapide, il est conseillé d'utiliser le céble téléphonique fourni (longueur d'environ 1,5m):
connecter une extrémité du cable au connecteur RJ11 ligne Vidéo des pupitres, et l'autre a l'un des
connecteurs RJ11 de la matrice identifié comme KEYBOARDS.

Pour des connexions plus longues, des boites murales RJ jack peuvent étre utilisées; connecter ces derniéres
au moyen d'un cable a 4 pdles conformément au schéma suivant:

Max 120¢
RS485-,

220 RS485-B 2t
FEEEC NN GND e D
+12VDC

Max 700m

— AR ARAR

VIDEO MATRIX
DCTEL / DCBD (RJ11 A ou B) MATRICE
TX-485A blanc Bleu RX-485A
TX-485B Jaune Noir RX-485B
+12V Vert Rouge +12V
GND Rouge Vert GND

NB: la téléalimentation du pupitre n'est possible que jusqu'a une distance maximale de 700 m (en fonction du type de
cable utilis€). Pour des distances supérieures, alimenter le pupitre au moyen d'une alimentation locale.

La distance maximale pouvant étre atteinte avec une ligne RS485 est de 1200m.

Il n'est possible de connecter qu'un seul pupitre DCTEL / DCBD pour chaque connecteur RJ11 de la matrice. I
est donc impossible de procéder a des connexions en paralléle (multipoint) de plusieurs pupitres sur le méme
connecteur RJ11 de la matrice. Utiliser un connecteur RJ11 différent pour la connexion des autres pupitres.
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Au moyen d'un convertisseur de niveaux, il est possible de connecter des matrices différentes de celles
énumeérées plus haut. Le convertisseur DCFIT permet en particulier de contrdler les cycliques SW42REM,
SWB82REM et la matrice SW1640SM.

\En cas de configuration de la ligne vidéo avec protocole MACRO (indispensable par ailleurs pour la
transmission de la télémétrie sur cable coaxial), une configuration erronée de la ligne vidéo, tant comme
vitesse de transmission en bauds que comme cablage, implique une erreur de communication avec la matrice,
indiquée par le clignotement du LED correspondant au moniteur actif. Aucune commande ne pourra étre
effectuée sur la ligne vidéo durant cet état d'erreur. Contréler les configurations et que le fonctionnement
s'effectue avec le méme protocole et la méme vitesse de transmission en bauds que la matrice.

A

6.3.1 Programmation des matrices OSM

Le pupitre de contréle DCTEL / DCBD, permet la programmation des matrices validées pour la fonction OSM (SM42A,
SMB82A, SMB4A, SM164A, LXRPS42A/LXRPSA42TA, LXRPS82A/ LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A).

A»Contrﬁler que le LED 1-8 est allumé durant toute la phase de programmation de la matrice, les menus
sur écran prévoyant des commandes numériques comprises entre 1 et 8. Les commandes comprises entre 9 et
16 seront par conséquent ignorées (LED 9-16 allumé).

Matrices SM42A, SM82A, SM84A, SM164A:
Pour entrer en mode programmation, presser simultanément les touches SHIFT et ENTER. Se conformer
ensuite aux instructions des différentes pages-écran de configuration en pressant les touches correspondantes.

Matrices LXRPS42A / LXRPS82A e LXRPS84A / LXRPS164A:
e se positionner sur le moniteur 1 (LED Mon 1 allumé)
e presser simultanément les touches SHIFT et ENTER.
¢ une fois en phase de programmation, utiliser les touches de la facon suivante:
8: pour se déplacer vers le bas
3: pour se déplacer vers le haut
6: pour se déplacer vers la droite
7: pour se déplacer vers la gauche
Enter: pour confirmer
Seq: menu précédent / sortie menu

6.3.2 Télémétrie sur cable coaxial (pupitre DCTEL uniguement)

Le pupitre DCTEL permet la transmission de la télémétrie sur cable coaxial au moyen de matrices de type
SM42A, SM82A, SM84A et SM164A. Configurer la ligne vidéo de type MACRO sur le pupitre DCTEL et sur la
matrice. Utiliser si possible une vitesse de transmission en bauds suffisamment élevée (il est conseillé de
définir une vitesse de transmission en bauds de 38400). Au terme de la configuration, contrdler en outre que la
connexion entre matrice et pupitre est correcte (en cas de problémes de communication entre matrice et

pupitre, le LED correspondant a I'état du moniteur actif sur le pupitre commence a clignoter jusqu'au
rétablissement d'une connexion correcte avec la matrice).

6.4 Connexion du pupitre DCTEL avec les récepteurs de télémétrie

Le paragraphe suivant est consacré au pupitre DCTEL. En cas de pupitre de type DCBD (sans
fonctions de Télémétrie incorporées), passer directement au paragraphe suivant.
Le connecteur RJ11 pour télémétrie permet la connexion du pupitre DCTEL aux différents récepteurs de
télémétrie (pour la liste des types de récepteurs pouvant étre connectés, voir page 3). La connexion s'effectue
au moyen d'une transmission de données de type RS485 avec cable bipolaire permettant une transmission de
données sur une distance maximale de 1200m. Il est possible de connecter un maximum de 4 pupitres DCTEL
dans la méme ligne de télémétrie (dans ce cas, chaque pupitre devra posséder une adresse différente) pour
controler un maximum de 16 récepteurs en cascade.

/A NB: en cas d'utilisation de la ligne télémétrie seule (matrice absente) et de configuration de la
ligne vidéo avec Protocole MACRO, le LED correspondant au moniteur actif commencera a clignoter
(état indiquant une erreur de communication avec la matrice). Ce clignotement peut étre éliminé en
configurant la ligne vidéo (non utilisée) d'un type différent du protocole MACRO, par exemple de type
SW1640SM (voir paragraphe programmation de la ligne vidéo).
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Au moyen du cable téléphonique plug RJ11 fourni, le pupitre DCTEL peut étre directement connecté a des
récepteurs de type DTRX3 pour le contrble en laboratoire du fonctionnement des appareils.

Pour des distances supérieures, il est possible d'utiliser des boites murales RJ jack, pouvant étre connectées
au moyen de céables a deux pbles conformément au schéma suivant:

sos) RSHSS-A(H) @@@#
coe] T RSgs-B () lees

= = == =

TELEMETRY
RECEIVER

DCTEL (RJ11 A ou B) ligne Récepteur DTRX3 / DTMRX1 /
télémétrie MICRODEC485 / DTRXDC
TX-485ABlanc(+) |  —emee- Bleu RX-485A
TX-485BJaune () | e Noir RX-485B

En fonction du type de configuration adopté pour l'installation, procéder a la connexion ou au retrait de la
charge (résistance de terminaison) de la ligne RS485 correspondant a la ligne télémétrie. Définir la charge au
moyen du DIP1 placé a l'arriére des pupitres et de la fagon suivante:

DIP1 ON: Charge connectée.

DIP1 OFF: Charge retirée.

On trouvera ci-dessous trois exemples de connexions possibles pour la ligne télémétrie:
e Connexion point-point

e Connexion multipoint

e Connexion mixte (point-point / multipoint)

6.4.1 Connexion d'un pupitre avec un ou plusieurs récepteurs en cascade (connexion
oint-point

Ce type de connexion permet, au moyen d'un seul pupitre, de contrdler un ou plusieurs récepteurs disposés en
cascade (connexion de type point-point). La résistance de terminaison du pupitre DCTEL doit étre connectée
(DIP1 ON) a la ligne RS485. La résistance de terminaison de la ligne RS485 de chaque récepteur devra a son
tour étre connectée. Un maximum de 16 récepteurs placés en cascade peuvent étre contrblés. Bien entendu,
chaque récepteur devra avoir une adresse différente ('adresse du récepteur est comprise entre 1 et 16).
Configurer les récepteurs avec le protocole de communication RS485 et la méme vitesse de transmission en
bauds que le pupitre DCTEL.

R1 R2 R3

iHHi iHHz zHi
L1 L2 L3
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Les récepteurs peuvent régénérer de fagon interne le signal recu et le reexpédier sur une nouvelle ligne de
communication vers le récepteur suivant. Chacune des trois portions de ligne (L1, L2, L3) est considérée
comme indépendante et connecte point-point deux dispositifs seulement, tous les deux avec la charge
connectée, sur une longueur maximale de 1200 métres. La distance entre pupitre et récepteur R3 peut donc
atteindre 3600 m (1200 m entre le pupitre et le récepteur R1, 1200 m entre le récepteur R1 et le récepteur R2,
et encore 1200 m entre le récepteur R2 et le récepteur R3, pour un total de 3600 m).

NB: les récepteurs avec une adresse supérieure a 16 peuvent étre contrélés au moyen du pupitre DCTEL.

6.4.2 Plusieurs pupitres et récepteurs par ligne (connexion multipoint)
Ce type de connexion permet, au moyen d'une ou de plusieurs pupitres (méme autres que DCTEL, par
exemple DCJ) de contrdler un ou plusieurs récepteurs placés sur la méme ligne (connexion multipoint).
Tous les récepteurs connectés a une méme ligne doivent utiliser le méme protocole de communication RS485.
Pour chaque ligne valent les considérations suivantes:
e seul I'un des pupitres (celui placé a une extrémité de la ligne) présente la charge connectée.
e seul I'un des récepteurs (placé a I'autre extrémité de la ligne) présente la charge connectée.

la longueur totale de la ligne ne peut dépasser 1200 m.

chaque pupitre doit avoir une adresse différente.

chaque récepteur doit avoir une adresse différente (comprise entre 1 et 16)

R1 R2 R3

La résistance de terminaison des extrémités (Pupitre K1- Récepteur R3) doit étre connectée. Les récepteurs
R1, R2 et le pupitre K2 ne doivent pas avoir la résistance de terminaison connectée. La longueur maximale de
la ligne, d'une extrémité a l'autre (du pupitre K1 au récepteur R3), est de 1200 métres.

NB: Dans ce cas précis de connexion (multipoint), le dysfonctionnement de l'un des dispositifs n‘a aucune
influence sur les autres récepteurs.
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6.4.3 Configurations mixtes (point-point /multipoint)

Il s'agit d'une combinaison des deux modes de connexion précédents permettant, en fonction de la
combinaison choisie, d'exploiter de fagon optimale les avantages des deux types de connexion et de réduire
également de fagon sensible les risques de dysfonctionnement. Voici un exemple de connexion mixte:

R1

R2

%HH&

R3 R4

iHHi iHi

L1

L2

L3

Sur lI'exemple, le blocage éventuel du récepteur R1 (connecté en multipoint sur la ligne L1) n'entraine pas le
dysfonctionnement du récepteur R2. R1 ne se trouve pas aux extrémités de la ligne L1 et ne doit donc pas étre
terminé. En cas de blocage du récepteur R2, ce dernier étant le "générateur” de la ligne L2, tous les récepteurs
connectés a ce dernier en cascade (R3 et R4) cesseront de recevoir les commandes.

6.5 Exemple d'installation

Un opérateur et plusieurs moniteurs avec le contrdle d'une série de tourelles en configuration mixte:

000 o 000 ©

MATERIEL UTILISE:

Pupitres de contréle:
e K1: pupitre de contrdle DCTEL

Gestion vidéo:

e 2 moniteurs

e 3 caméras

e M1: matrice vidéo SM164A

Gestion télémétrie:
e RI1,R2,R3: récepteurs DTRX3
e 3 tourelles PTH910P
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Cables

Sur les schémas d'exemple, les différents types de traits indiquent les différentes fonctions des cables:

céble téléphonique:
1,50 m fourni avec le pupitre.

cable vidéo:
coaxial RG 59 ou cable équivalent.
Pour les longues distances, il est conseillé d'utiliser un systeme de transmission vidéo sur cable torsadé.

céble multipolaire:

Les fonctions de contréle de la tourelle sont activées / désactivées par un relais installé a l'intérieur du

récepteur.

Déterminer le nombre final de cables en se conformant aux indications suivantes:

e 7 fils pour la manutention de la tourelle (230 V~ ou 24 V~): droite, gauche, haut, bas, autopan, commun,
terre (uniguement pour 230 V~)

e 6 fils de contrdle pour optique a inversion de polarité (zoom, focus, iris)

4 fils de contrdle pour optique a fil commun (zoom, focus, iris)

7 fils pour la gestion de la prédisposition: 5 connectés aux potentiomeétres de référence, +5 V=== et masse

4 fils pour I'essuie-glace

3 fils pour le lave-glace

2 fils pour chaque auxiliaire utilisé

e 3 fils pour céble d'alimentation

Remarque: il est conseillé d'utiliser différents cables multipolaires pour les fonctions basse tension et haute
tension.

Section minimale conseillé: 0,56 mm2 (AWG 20) pour fils haute tension (tourelle, wiper, washer)

0,34 mmz2 (AWG 22) pour fils basse tension (optique, auxiliaires, prédisposition)
0,75 mm2 (AWG 18) pour fils alimentation du DTRX1.

céble de réception/transmission numeérigue des commandes:

2 fils pour la réception de I'unité de commande (cable téléphonique torsadé, section 0,22 mm2 AWG 24)

2 fils pour la transmission éventuelle au récepteur suivant dans la configuration en cascade (céble téléphonique
torsadé, section 0,22 mm2 AWG 24)

Remarque: la distance maximale de connexion est d'environ 1200 m sur RS485.

Si plusieurs récepteurs sont connectés en cascade, il est nécessaire d'utiliser deux cébles séparés pour la
réception et la transmission numériqgue des commandes (ne pas utiliser de cébles multicouplage) entre les
récepteurs.
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7 Pupitre et fonctions de commutation

DCTEL Touches dg c,ommutat|on DCRED
vidéo

SEQ 1/9 2/10 3/ 4/12

1 NJ DO
M O00

MON v 2 5 &
( JOOO0O

nQO () Ous

Touches de commutation
télémétrie

7.1 Touches de commutation vidéo

Touche Mon (Moniteur) : permet de changer la sortie vidéo active (moniteur) de la matrice contrdlée. Presser la
touche moniteur plusieurs fois jusqu'a atteindre le moniteur désiré. Le moniteur controlé est indiqué par I'état
des LEDs Moniteur:

e LED Mon1 Allumé: contréle du moniteur 1 (sortie vidéo 1)

e LED Mon2 Allumé: contréle du moniteur 2 (sortie vidéo 2)

e LED Mon3 Allumé: contréle du moniteur 3 (sortie vidéo 3)

e LED Mon4 Allumé: contréle du moniteur 4 (sortie vidéo 4)

Touche SHIFT: cette touche se trouve entre les LEDs 1-8 / 9-16. Utilisée seule, elle permet de sélectionner le
groupe de caméras: groupe 1-8 ou groupe 9-16. L'état du groupe de caméras actives est indiqué par les LEDs
placés a droite et a gauche de la touche SHIFT (LED 1-8 et LED 9-16).

La touche SHIFT utilisée simultanément avec la touche ENTER permet d'entrer en mode programmation OSM
dans les matrices le prévoyant (voir paragraphe se rapportant a la programmation OSM des matrices).

Touches numériques 1/9 2/10 3/11 4/12 5/13 6/14 7/15 8/16: permettent la sélection directe de I'entrée sur le
canal manuel des matrices (en fonction de I'état du groupe de caméras défini). L'état des touches numériques
est indiqué par les LEDs correspondants allumés.
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Exemples:

e Sile groupe de caméras 1-8 est sélectionné (LED 1-8 allumé), presser la touche 1 pour commuter sur le
moniteur actif la caméra 1.

e Sile groupe de caméras 9-16 est sélectionné (LED 9-16 allumé), presser la touche 2 pour commuter sur le
moniteur actif la caméra n.10.

ALa pression de la touche SHIFT entraine I'extinction des LEDs des caméras actives, ce qui indique qu'il
faut presser une touche numérique pour sélectionner une entrée valide lors du changement du groupe
d'entrées actives (1/8 et 9/16). En outre, jusqu'a I'extinction de tous les LEDs des touches numériques, aucun
récepteur n'est sélectionné et les touches de commutation télémétrie ne peuvent donc pas fonctionner.

Touches INC et DEC: permettent I'incrément ou le décrément de I'entrée vidéo correspondant a la sortie active
en fonction de la séquence de cyclage actuellement définie dans la matrice (diurne ou nocturne).

Touche SEQ: place la sortie vidéo active en mode cyclage automatique.
Touche ENTER: utilisée au cours de la programmation menu sur écran.
Touche CLEAR : utilisée au cours de la programmation des matrices sur menu sur écran, ainsi que pour le

reset des alarmes actives. Pour davantage d'informations, se reporter au manuel des matrices/cycliques
intéressés.

7.2 Touches de commutation télémétrie (pupitre DCTEL uniguement)

Les touches de télémétrie permettent le contrble des récepteurs numériques de télémétrie. Consulter la liste
des récepteurs pouvant étre contrélés au chapitre Appareils compatibles avec le pupitre DCTEL / DCBD.

. ., Le pupitre DCTEL permet de contréler un maximum de 16 récepteurs. Les commandes de

télémétrie sont effectuées par le récepteur portant le méme numéro que l'entrée affichée sur le canal

manuel.

Exemples:

e LED 1/8 allumé : Presser la touche 4/12 pour commuter le canal manuel sur I'entrée 4 et contréler le
récepteur avec adresse 4

e LED 9/16 allumé : Presser la touche 4/12 pour commuter le canal manuel sur I'entrée 12 et contrdler le
récepteur avec adresse 12
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7.2.1 Touches de mouvement

Touches PAN et TILT (up/down/left/right): permettent le mouvement de tourelle dans les 4 directions: haut, bas
(TILT) et gauche, droite (PAN). Sont également possibles des mouvements combinés au moyen de la pression
de deux touches a la fois: haut/droite, haut/gauche, bas/gauche et bas/droite.

Touche AUTOPAN: effectue le mouvement continuel de la tourelle entre les fins de course gauche-droite et
vice-versa (AUTOPAN)

Touches ZOOM TELE et WIDE : activent les fonctions de Zoom correspondantes

Touches FOCUS NEAR et FAR : activent les fonctions de Focus correspondantes

Touches IRIS OPEN et CLOSE : activent les fonctions d'lris correspondantes

Touche AUX: utilisée en association avec les touches numériques, permet I'activation des auxiliaires 1-2-3-4 du
récepteur.

Exemple:

e En maintenant AUX enfoncé, presser la touche 1/9: I'aux 1 est activé dans le récepteur sélectionné.

e En maintenant AUX enfoncé, presser la touche 3/11: I'aux 3 est activé dans le récepteur sélectionné.

Touche PRESET (uniguement pour les récepteurs prévoyant cette fonction, par ex. DTRX3): Utilisée avec les

touches numériques (1/9 ... 8/16), permet de mémoriser un maximum de 8 positions différentes de la tourelle

(PAN et TILT) et de I'état des optiques de la caméra, lesquelles peuvent ensuite étre rappelées au moyen d'un

SCAN - BALAYAGE (voir SCAN-BALAYAGE).

Exemple:

e En maintenant PRESET enfoncé, presser la touche 1/9: I'état actuel de la position de tourelle et des
optiques de la caméra controlées par le récepteur sélectionné est mémorisé en position 1.

e En maintenant PRESET enfoncé, presser la touche 7/15: I'état actuel de la position de tourelle et des
optiques de la caméra controlées par le récepteur sélectionné est mémorisé en position 7.

Touche SCAN (BALAYAGE) (uniguement pour les récepteurs prévoyant cette fonction, par ex. DTRX3):

utilisée avec les touches numériques (1/9 ... 8/16), permet de rappeler un maximum de 8 positions différentes

de la tourelle (PAN et TILT) et de I'état des optiques de la caméra mémorisées précédemment au moyen d'une

prédisposition (voir PRESET - PREDISPOSITION).

Exemple:

e En maintenant SCAN (BALAYAGE) enfoncé, presser la touche 1/9: le mouvement de tourelle contrélé par le
récepteur sélectionné se place dans la position n°1 mémorisée précédemment.

e En maintenant SCAN (BALAYAGE) enfoncé, presser la touche 2/10: le mouvement de tourelle contrélé par
[e récepteur sélectionné se place dans la position n°2 mémorisée précédemment.

¢A;Pour éviter de changer I'état de I'entrée ou du récepteur actif durant l'utilisation d'une des fonctions AUX,
PRESET (PREDISPOSITION) ou SCAN (BALAYAGE), presser au préalable et maintenir enfoncé la touche
fonction (AUX, PRESET et SCAN) avant de presser la touche numérique.
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8 Entretien

2

/A Le pupitre DCTEL / DCBD n'exige aucun entretien particulier.
Il est recommandé de procéder a linstallation en évitant que les cables d'alimentation et de connexion ne
génent le passage de I'opérateur.

9 Résolution des pannes

Le pupitre DCTEL / DCBD se caractérise par une grande facilité d'utilisation, ce qui n'empéche que des
problémes peuvent se présenter durant les phases d'installation et de configuration ou durant I'utilisation.

PROBLEME

CAUSE PROBABLE

SOLUTION

Le LED d'alimentation est
éteint et aucun autre LED

Absence d'alimentation.

Contréler que la fiche d'alimentation est
correctement introduite.

n'est allumé. En cas de téléalimentation par la matrice,
contrdler les connexions de la ligne vidéo.
Les commandes de | Configuration incorrecte des | Contrdler que les définitions de la vitesse de
commutation  vidéo  ne | pupitres. transmission en bauds et le type de protocole
répondent pas. Tous les LEDs des touches |vidéo sont conformes a ceux configurés dans

numériques sont éteints.
Le moniteur défini est erroné.

la matrice.

Sélectionner une entrée vidéo valable en
pressant une touche numérique.

Contrdler que le moniteur défini est correct
(au moyen du LED moniteur).

Le LED du moniteur actif
clignote, et les commandes
de commutation vidéo ainsi

Configuration incorrecte du
protocole MACRO.

Cablage ligne vidéo erroné ou

Controler que matrice et pupitre offrent le
méme type de protocole (MACRO pour
transmission de la télémétrie sur coaxial) et

que, éventuellement, les | défectueux. la méme vitesse de transmission en bauds.
commandes de télémétrie Controdler le cablage de la ligne vidéo.

sur céble coaxial ne

répondent pas.

Les commandes de | Configuration incorrecte  du | Contréler que les définitions de la vitesse de
télémétrie ne répondent pas | pupitre. transmission en bauds et le type de protocole
(Pupitre DCTEL). Tous les LEDs des touches |télémétrie sont conformes a ceux configurés

numériques sont éteints.
Le pupitre  contrble
récepteur erroné.

un

dans le récepteur.

Sélectionner un récepteur en pressant une
touche numérique (entrée vidéo valable).
Controler I'état des LEDs des touches
numériques et I'état des LEDs 1/8, 9/16 pour
s'assurer de l'adresse correcte du récepteur
a contréler.

La commande de télémétrie
sur cable coaxial ne répond
pas (pupitre DCTEL).

Configuration incorrecte de la
ligne vidéo.

Si le LED correspondant au moniteur actif
clignote, il existe probablement une erreur de
communication avec la matrice. S'assurer de
définir le protocole MACRO sur la matrice et
le pupitre avec la méme Vvitese de
transmission en bauds. Contr6ler le cablage.

Durant la programmation
Menu sur écran des
matrices, les commandes ne
répondent pas.

Configuration incorrecte de la
touche SHIFT.

Controler que le groupe de caméras
intéressé est celui de 1 a 8. Controler ensuite
I'état des LEDs 1-8 et 9-16: Le LED 1-8 doit
étre allumé. Dans le cas contraire, presser
une fois la touche SHIFT.
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10 Caractéristiques techniques

Alimentation:

Consommation:

Dimensions:

Poids net (sans l'alimentation):
Température de fonctionnement:
RS485 1200/9600/19200/38400 baud:

Conformité:

100 - 240 V~ 47/63 Hz

15 W

80 x 190 x 205 mm
408g

0-45°C

1 ligne DCBD - 2 lignes DCTEL
EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950

EN55022 Class
Certification EAC

B

FCC Part. 15 Class B
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1 Einfihrung

1.1 Inhalt der Verpackung

1 Tastatur DCTEL / DCBD

1 Betriebshandbuch

4 Telefonkabel 6/6 — Lange 1.5 m (gemeinsam mit Tastatur DCBD 2 Kabel)
4 Abzweigkasten RJ jack (gemeinsam mit Tastatur DCBD 2 Kasten)

e 1 Netzteil "wide range" 100-240V~ 47/63Hz , 12V=== 1A out, mit 3 NetzanschluRkabeln

Bei der Anlieferung des Produktes ist zu prifen, ob die Verpackung intakt ist und keine deutlichen Sturzspuren
oder Abschabungen aufweist. Falls die Verpackung beschadigt ist, mul dies sofort dem Lieferanten mitgeteilt
werden.

Kontrollieren Sie, ob der Inhalt mit der obigen Materialliste Gibereinstimmt.

1.2 Inhalt des Handbuches

In diesem Handbuch wird die Tastatur DCTEL / DCBD mitsamt den Einzelheiten fur die Installation, die
Konfiguration und die Bedienung beschrieben. Dieses Handbuch ist sorgféltig zu lesen, um das Geréat
sachgerecht nutzen zu kénnen.

1.3 Typographische Schreibweisen

In diesem Handbuch werden verschiedene graphische Symbole benutzt, deren Bedeutung nachstehend
zusammengefalt wird:

/A# Stromschlaggefahr; Falls nicht das Gegenteil angegeben ist, unterbrechen Sie die Stromversorgung,
bevor die beschriebenen Arbeiten durchgefiihrt werden.

A Der genannte Vorgang hat grof3e Bedeutung fur den einwandfreien Betrieb des Systems: es wird
gebeten, die Beschreibung sorgféltig zu lesen und wie vorgesehen durchzufihren.

Beschreibung der Anlagenmerkmale: Eine sorgfaltige Lektire wird empfohlen, um das Verstandnis der
folgenden Phasen zu erleichtern.
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2 Sicherheitsvorschriften

o

A Die Tastatur DCTEL / DCBD entspricht den Vorschriften zur elektrischen Sicherheit,

elektromagnetischen Vertraglichkeit und den allgemeinen Anforderungen, die zum Zeitpunkt der

Veroffentlichung dieses Handbuches Giltigkeit besalRen.

Trotzdem werden den Benutzern (Installationstechniker und Bediener) einige Hinweise an die Hand gegeben,

die es ihm ermdglichen, unter den sichersten Bedingungen mit der Anlage zu arbeiten:

e Vorgeschrieben ist der Anschluld an eine Versorgungsleitung, deren Eigenschaften den Angaben auf den
Kennzeichnungsetiketten entsprechen (siehe das nachfolgende Kapitel Kennzeichnungsdaten)

e Die Stromversorgungsdose muf3 vorschriftsgemaf geerdet sein

e Bevor der Apparat umgestellt oder technische Eingriffe vorgenommen werden, ist die Stromversorgung zu
unterbrechen.

e Benutzen Sie keine Spannungskabel mit Verschleil3- oder Alterungsspuren, weil sie eine schwere Gefahr fur
die Gesundheit der Benutzer darstellen.

e Die Installation des Gerates (und der gesamten Anlage, zu der es gehort), ist qualifizierten technischen
Fachleuten vorbehalten

e Das Gerat darf ausschlieR3lich von Fachleuten gedéffnet werden. Manipulationen am Gerat fuhren zum Verfall

der Gewahrleistungsrechte

Das Gerét darf nicht in der Nahe entflammbarer Substanzen benutzt werden

Das Gerét darf nicht von Kindern oder vermindert zurechnungsfahigen Patienten benutzt werden

Vergewissern Sie sich, dafl3 der Apparat solide und zuverlassig befestigt ist

Das Geréat gilt erst dann als deaktiviert, wenn die Stromversorgung ausgeschaltet und die Verbindungskabel

zu anderen Einrichtungen entfernt wurden

Anfragen beziiglich des technischen Kundendienstes richten Sie bitte nur an autorisierte Fachleute.

Das Handbuch ist fur kiinftige Einsichtnahme pfleglich aufzubewahren.

3 Kennzeichnungsdaten

2

/A Auf der Tastatur befinden sich zwei Etiketten.

Das erste enthalt den Identifikationscode des Modells (Strichcode Extended 3/9)

Die zweite Etikette bezeichnet die Seriennummer des Modells (Strichcode Extended 3/9)

Bei der Installation ist zu kontrollieren, ob die Stromversorgungsmerkmale des Empfangers mit den
erforderlichen Werten tibereinstimmen. Der Gebrauch ungeeigneten Gerates kann die Sicherheit des Personals
und der Anlage stark geféhrden.
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4 Beschreibung der Tastatur

Die Tastatur DCTEL / DCBD st ein professionelles Produkt fir Anwendungen im Sicherheits- und
Uberwachungsbereich.
In einem Sicherheitssystem ermdglicht die Tastatur die Steuerung der Videoumschaltung (Videomatrix), die
Verwaltung von Alarmzustanden und die Fernsteuerung von Empféangern digitaler Steuerbefehle (Tastatur
DCTEL).

4.1 Eigenschaften

29 Tasten DCTEL, 15 Tasten DCBD

4 Signal-Leds fur die Anzeige aktiver Monitore

8 Signal-Leds fir die Anzeige aktiver Kameras

2 Signal-Leds flr die Anzeige aktiver Kameragruppen (Kamera 1 bis 8 oder 9 bis 16)

Led Spannungsanzeige

Leitung RS485 fir Verbindung mit Matrix

Leitung RS485 fir Verbindung mit Empfangern (nur Tastatur DCTEL)

Einstellbare Kommunikationsgeschwindigkeit der Matrix-Leitung (1200 / 9600/19200 /38400 Baud)

Einstellbare Kommunikationsgeschwindigkeit der Telemetrieleitung (1200 / 9600/19200 /38400 Baud, nur

DCTEL)

e Einstellbare Kommunikationsprotokolle Telemetrieleitung (nur DCTEL) MACRO, VIDEOTEC, PELCO D
(2400 Baud), ENEO.

e Einstellbare Kommunikationsprotokolle Matrix-Leitung MACRO, Matrix SW1640SM, Umschalter und Matrix
Linxs LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A, Umschalter videotec
SW42REM / SW82REM.

e Programmierung der Matrix Uber On Screen Menu SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A/
LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A

e Mdglichkeit zur Stromversorgung durch externes Netzteil oder durch Matrix der Modelle SM42A, SM82A,

SMB84A, SM164A, LXRPS42A/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A.

4.2 Kompatible Geréate fiir die Tastatur DCTEL/DCBD

Die Tastatur DCTEL / DCBD gestattet die Benutzung zahlreicher Videomatrix und digitaler

Telemetrieempfanger:

e SMA42A, SM8B2A, SM84A, SM164A, LXRPS42A | LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A: Direkt anschlieBbare Videomatrix.

e SW42REM, SW82REM: Uber das Schnittstellenmodul CBT steuerbare Videomatrix.

e SW1640SM: Uber das Schnittstellenmodul CBT steuerbare Videomatrix

Mit der Tastatur DCTEL lassen sich auch die folgenden Telemetrieempfanger steuern:

e DTMRX1, DTRX1 (mit Zusatzkarte fir RS485), DTRX3, MICRODEC485, DTMRX2: direkt steuerbare
Telemetrieempfanger

e DTRXDC, Telemetrieempfanger, steuerbar nur mit fester Geschwindigkeit.

e MDI: Minidome

e P&T mit PELCO D oder ENEO Protokoll

Eine ausfuhrliche Beschreibung der Gerateeigenschaften ist den einzelnen Betriebshandbiichern zu
entnehmen.
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5 Installation

A

ADie Installation darf nur von technisch versierten Fachleuten vorgenommen werden.

A\ Die folgenden Tatigkeiten sind bei unterbrochener Stromversorgung vorzunehmen, soweit nichts

Gegenteiliges genannt ist.

5.1 Offnen der Verpackung

Weist die Verpackung keine offensichtlichen Schéaden auf (z. B. Sturzspuren oder starke Abschabungen), kann
anhand der Liste im Kapitel Einfuhrung Abschnitt Inhalt der Verpackung ihr Inhalt Gberprift werden.

Das Verpackungsmaterial ist voll recyclingféhig. Es ist Sache des Installationstechnikers, die Verpackungsstoffe
materialgerecht zu sortieren und nach den geltenden Landesvorschriften zu entsorgen.

5.2 Uberpriifung der Kennzeichnung

A

/A\ Vor Beginn der Installationsarbeiten ist zu kontrollieren, ob das gelieferte Material den jeweiligen
Anforderungen entspricht. Zu erkennen ist dies anhand des Kennzeichnungsetiketts, wie es im Kapitel
Beschreibung der Kennzeichnung beschrieben wird.

Unter keinen Umstanden diirfen Anderungen oder Anschliisse vorgenommen werden, die in diesem Handbuch
nicht genannt sind: der Gebrauch ungeeigneten Gerates kann eine schwere Gefahr fir die Sicherheit des
Personals und der Anlage bedeuten.

5.3 Ein- und Ausschalten

/AAXBevor die Stromversorgung eingeschaltet wird:

e Anhand der Kennzeichnungsetiketten ist zu prifen, ob das gelieferte Material den spezifischen
Anforderungen entspricht. Siehe hierzu die Ausfiihrungen im Kapitel Kennzeichnungsdaten

e Es ist zu prifen, ob die Tastatur und die anderen Anlagenkomponenten verschlossen sind, ein direkter
Kontakt mit spannungsfihrenden Teilen somit ausgeschlossen

e Das AnschluZkabel fiir die Matrix ist fir die Konfigurierung nicht erforderlich, es sei denn, es wird kein
lokales Netzteil benutzt. In diesem Fall ist das genannte Verbindungskabel erforderlich, weil es die Tastatur
speist.

e Die Tastatur und andere Gerate der Anlage mussen auf einer ausreichend gerdumigen und soliden
Unterlage stehen

¢ Die Netzkabel diirfen die normalen Tatigkeiten des Installationstechnikers nicht behindern

e Es ist zu prifen, ob die Versorgungsquellen und verwendeten Verlangerungskabel dem Verbrauch des
Systems angemessen sind

EINSCHALTEN: Wird mit dem gelieferten Netzteil gearbeitet, verbindet man den Klinkenstecker des Netzteils
mit der zugehdrigen Buchse, die durch "12 V=" gekennzeichnet ist. Die Tastatur kann auch uber die
Steckbuchse RJ11 (Videoleitung) gespeist werden, wenn man Matrix des Typs SM42A, SM82A, SM84A,
SM164A oder LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A anschlief3t. In
diesem Fall gilt der Abschnitt, in dem der Matrix-Anschlul beschrieben ist.

AUSSCHALTEN: Entfernen Sie den Versorgungsstecker aus seiner Buchse. Wird Uiber Matrix gespeist, l6sen
Sie das Telefonkabel von der Steckbuchse RJ11, die zur Matrix-Leitung gehort.
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6 Steckverbindungen, Konfigurierung und Anschlisse

A Die Installation darf nur von technisch versierten Fachleuten vorgenommen werden: ein falscher
Anschlul3 oder eine fehlerhafte Konfigurierung der Tastatur kénnen sich betriebsstérend auch auf andere
Peripheriegerate der Anlage auswirken.

6.1 Steckverbindungen

Die Tastatur DCTEL besitzt auf der Rickseite zwei Steckbuchsen RJ11 (die Tastatur DCBD besitzt
eine), einen Dip-Schalter mit 4 Stellungen und eine Versorgungsbuchse:

TELENETRY  VIDED

Versorgungsbuchse Dip-Schalter fir

. e Steckbuchsen RJ11
die Konfigurierung

fur Videoleitung

Steckbuchsen RJ11 fir
Telemetrieleitung (nur DCTEL)

6.2 Konfigurierung der Tastatur

Durch die Konfigurierung wird die Tastatur optimal auf die Anlage abgestimmt. Diese Einrichtung muf3
wahrend der Installation vom Installationstechniker vorgenommen werden, zu einem spaterem Zeitpunkt nur
noch, wenn die Anlage verandert wird. Es ist empfehlenswert, nach einer gewissen Reihenfolge zu
parametrieren, um Installationsfehler zu vermeiden.

In der folgenden Abbildung ist der Dip-Schalter fur die Konfigurierung dargestellt, der sich hinten an der Tastatur
befindet:

ON
1 2 3 4
DIP FUNKTION
DIP1 Einschalten AbschluBwiderstand Telemetrieleitung (nur Tastatur DCTEL)
DIP2 Nicht benutzt
DIP3 Nicht benutzt
DIP4 Tastaturprogrammierung
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Die Tastatur wird in folgender Reihenfolge programmiert:
1) DIP4 auf ON setzen.

Zur Beachtung: die Led 1-8 beginnt zu blinken. Dadurch wird angezeigt, daf3 die Tastatur sich in der
Programmierungsphase befindet. Wahrend der gesamten Programmierung blinkt die Led 1-8 oder Led
9-16 auf.

2) DCTEL / DCBD programmieren oder die Konfiguration der Tastatur tiberprifen.
3) Nach Beendigung der Programmierung wird DIP4 zuriick in die Stellung OFF gefiihrt. Die Tastatur befindet
sich nun im vorprogrammierten Betriebsmodus.

6.2.1 Programmierung der Tastaturadresse
Wéhrend der Programmierung (Led 1-8 oder 9-16 blinkt) 1a3t sich die Tastaturadresse jederzeit am Zustand der
Monitor-Leds ablesen:
e Led Mon1 leuchtet: Adresse 1
e Led Mon2 leuchtet: Adresse 2
e Led Mon3 leuchtet: Adresse 3
¢ Led Mon4 leuchtet: Adresse 4
UmAdie Adresse der Tastatur zu andern, driickt man die Monitortaste, bis die gewtinschte Adresse erreicht ist.

AV\ﬁrd mehr als eine Tastatur an dieselbe Matrix angeschlossen, ist sicherzustellen, daf? fur jede einzelne
Tastatur eine eigene Adresse programmiert wird. Andernfalls besteht die Gefahr, dal3 Konflikte auftreten oder dafd
Befehlssignale zur Videoumschaltung oder zur Ferniibertragung auf dem Koaxialkabel fehlerhaft ausgefiihrt werden.

6.2.2 Programmierung der Videoleitung

Wenn die Videoleitung programmiert wird, blinkt die Led 1-8 auf. Sollte stattdessen die Led 9-16 blinken,
drucken Sie die Taste SHIFT.
Die Matrix-Leitung wird nach der folgenden Tabelle mit den Tasten 1/9 bis 8/16 programmiert:

Led 1-8 blinkt.
Taste 1/9 2/10 3/11 4/12
Protokoll MACRO (%) SW1640SM LINXS Videotec Umschalter
Leuchtende Led Led Cam 1/9 Led Cam 2/10 Led Cam 3/11 Led Cam 4/12
Taste 5/13 6/14 7/15 8/16
Baud Rate 1200 9600 19200 38400 (*)
Leuchtende Led Led Cam 5/13 Led Cam 6/14 Led Cam 7/15 Led Cam 8/16

(*) Standardeinstellung

6.2.3 Programmierung der Telemetrieleitung (nur Tastatur DCTEL)
Wenn die Telemetrieleitung programmiert wird, blinkt die Led 9-16 auf. Sollte stattdessen die Led 1-8 blinken,
driicken Sie die Taste SHIFT.

Der Status der Telemetrieleitung wird nach den beiden folgenden Tabellen mit den numerischen Tasten 1/9 bis
8/16 programmiert:

Led 9-16 blinkt.

Taste 1/9 2/10 3/11 4/12
Protokoll MACRO VIDEOTEC (*) PELCO D (**) ENEO
Leuchtende Led Led Cam 1/9 Led Cam 2/10 Led Cam 3/11 Led Cam 4/12
Taste 5/13 6/14 7/15 8/16
Baud Rate 1200 9600 (*) 19200 38400
Leuchtende Led Led Cam 5/13 Led Cam 6/14 Led Cam 7/15 Led Cam 8/16

(*) Standardeinstellung.
(**) Nur 2400 Baud, feste Geschwindigkeit.

/A\Im Falle der Tastatur DCBD gibt es keine Telemetrieleitung. Deshalb lassen sich die Einstellungen der
Telemetrieleitung nicht von der Tastatur aus vornehmen. Vergewissern Sie sich also, dal3 Sie sich immer in der
Programmierung der Videoleitung befinden und daR3 die Led 1-8 blinkt.
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6.2.4 Uberpriifung der Tastatureinstellungen

Der Status der Tastatur lait sich wahrend ihrer Programmierung (DIP4 ON) jederzeit Gberprifen.
Prufen Sie die Tastaturadresse anhand des Zustandes der Monitor-Leds, wie in Abschnitt Programmierung der
Tastaturadresse beschrieben.

Die Konfiguration der Videoleitung laft sich Uberprifen, indem man die Taste SHIFT solange drickt, bis die Led
1-8 blinkt. Die Taste SHIFT darf nicht gedruckt werden, falls die Led 1-8 bereits blinkt. Die Konfiguration der
Videoleitung ist eindeutig am Zustand der Leds in den Zifferntasten ablesbar. Siehe dazu die Tabelle im
Abschnitt Programmierung der Videoleitung.

Beispiel:

e Led 1-8 blinkt.

e Led Cam 1/9 an: Protokoll Videoleitung MACRO.

e Led Cam 6/14 an: Eingestellte Geschwindigkeit 9600 baud.

Die Konfiguration der Telemetrieleitung |3t sich tberprifen, indem man die Taste SHIFT solange driickt, bis
die Led 9-16 blinkt. Die Taste SHIFT darf nicht gedrickt werden, falls die Led 9-16 bereits blinkt. Die
Konfiguration der Telemetrieleitung I&Rt sich eindeutig am Zustand der Leds in den Zifferntasten ablesen. Siehe
hierzu die Tabelle im Abschnitt Programmierung der Telemetrieleitung.

Beispiel:

e Led 9-16 Blinkt.

e Led Cam 2/10 an: Telemetrie-Protokoll VIDEOTEC.

e Led Cam 7/15 an: Eingestellte Geschwindigkeit 19200 baud.

6.3 Verbindung der Tastatur mit einer Matrix

Uber die Steckbuchse RJ11 fur die Videoleitung kénnen im Modus RS485 Digitaldaten empfangen und
gesendet werden. Sie ermdglicht den schnellen Anschlul? der Tastatur an Matrix des Typs SM42A, SM82A,
SM84A, SM164A, LXRPS42A /| LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. Diese
Matrix gestatten auf3erdem die Fernspeisung (innerhalb einer gewissen Entfernung) der Tastatur DCTEL /
DCBD und machen ein lokales Netzteil entbehrlich (das jedoch zum Lieferumfang gehort).

Fur einen schnellen Anschlul3 wird empfohlen, das mitgelieferte Telefonkabel zu benutzen (Lange etwa 1,5 m):
Ein Kabelende wird mit der Steckbuchse RJ11 (Videoleitung) der Tastatur verbunden, das andere Ende in eine
der Buchsen RJ11 der Matrix eingefiihrt, die mit KEYBOARDS gekennzeichnet ist.

Fur langere Verbindungsstrecken kdnnen wandhangende Abzweigdosen RJ jack benutzt werden, nach
folgendem Schema anschlieBbar mit Hilfe eines 4-poligen Kabels:

Max 120¢
RS485-,

220 RS485-B 2t
FEEEC NN GND e D
+12VDC

Max 700m

— AR ARAR

VIDEO MATRIX
DCTEL /DCBD (RJ11A 0 B) MATRIX
TX-485A Weil3 Blau RX-485A
TX-485B Gelb Schwarz RX-485B
+12V Griin Rot +12V
GND Rot Griin GND

Zur Beachtung: Die Tastatur kann Uber Entfernungen bis zu 700 m ferngespeist werden (in Abhéngigkeit vom
benutztem Kabeltyp). Bei groReren Distanzen ist die Tastatur mit einem lokalen Netzteil zu speisen.

Mit der Leitung RS485 laf3t sich eine Hochstentfernung von 1200 m erreichen.

An jede Steckbuchse RJ11 der Matrix 1&Rt sich nur eine Tastatur DCTEL / DCBD anschlie3en. Es lassen sich
somit keine Parallelanschlisse (Mehrpunkt) mehrerer Tastaturen an derselben Matrix-Buchse RJ11
durchfiihren. Zum Anschlu3 weiterer Tastaturen benutzen Sie bitte eine Buchse RJ11.
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Mit einem Pegelwandler kann man andere, als die oben genannten Matrix anschlieBen. Mit einem Wandler
DCFIT lassen sich die Videoumschalter SW42REM, SW82REM und die Matrix SW1640SM steuern.

AFaIIs die Videoleitung fur die Kommunikation mit dem Protokoll MACRO konfiguriert wurde (erforderlich
unter anderem zum Senden von Telemetriedaten ber Koax-Kabel), fihrt die Einrichtung der Videoleitung mit
einer falschen Baudrate oder die falsche Verkabelung zu Kommunikationsfehlern mit der Matrix, erkennbar
daran, da die zum aktiven Monitor gehdrende Led blinkt. Wahrend dieser Fehlerzustand andauert, werden
niemals Befehle auf der Videoleitung ausgefiihrt. Kontrollieren Sie die Einstellungen und stellen Sie sicher, dai
mit demselben Protokoll und derselben Baudrate gearbeitet wird, wie es die Matrix tut.

6.3.1 Programmierung der OSM-Matrix

Die Steuertastatur DCTEL / DCBD erméglicht die Programmierung von Matrix, welche die Funktion OSM unterstiitzen
(SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42AILXRPSA2TA, LXRPS82A/ LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A).

¢Ag8tellen Sie sicher, daf? die Led 1-8 wahrend der gesamten Matrixprogrammierung aufleuchtet, weil die
Bildschirmmeniis numerische Steuerbefehle zwischen 1 und 8 aufweisen. Die Befehle zwischen 9 und 16
werden somit ignoriert (Led 9-16 an).

Matrix SM42A, SM82A, SM84A, SM164A:
Zum Aufrufen des Programmiermodus werden gleichzeitig die Tasten SHIFT und ENTER gedriickt. Anschliel3end ist
den Anweisungen der Konfigurationsbildschirme durch Driicken der entsprechenden Tasten Folge zu leisten.

Matrix LXRPS42A / LXRPS82A und LXRPS84A / LXRPS164A:
e Monitor 1 aktivieren (Led Mon 1 leuchtet)
e gleichzeitig SHIFT und ENTER drticken.
e Im Programmiermodus kénnen nun die folgenden Tasten benutzt werden:
8: Bewegung ab
3: Bewegung auf
6: Bewegung nach rechts
7: Bewegung nach links
Enter: Bestétigung
Seq: fur vorhergehendes Meni / Verlassen des Meniis

6.3.2 Telemetrie iiber Koaxialkabel (nur Tastatur DCTEL)

Die Tastatur DCTEL gestattet die Ubertragung von Telemetriedaten iiber Koax-Kabel, wenn Matrix des Typs
SM42A, SM82A, SM84A und SM164A angeschlossen sind. Fir die Videoleitung sowohl der Tastatur DCTEL
als auch der Matrix wird das Protokoll MACRO eingestellt. Versuchen Sie, mit einer Baudrate zu arbeiten, die
schnell genug ist (empfohlen wird eine Baudrate von 38400). Au3erdem ist sicherzustellen, daf3 bei Beendigung
des Setups die Verbindung zwischen Matrix und Tastatur steht (falls Schwierigkeiten mit der Verbindung
zwischen Matrix und Tastatur bestehen, beginnt die Led, die den Status des in der Tastatur aktivierten Monitors
anzeigt, zu blinken, bis eine funktionierende Verbindung mit der Matrix hergestellt ist).

6.4 Verbindung der Tastatur DCTEL mit Telemetrieempfangern

Der folgende Abschnitt befal3t sich mit der Tastatur DCTEL. Arbeiten Sie mit einer Tastatur des Typs
DCBD (keine Telemetriefunktionen), kdnnen Sie dieses Kapitel ohne weiteres Uberspringen.
Die Steckbuchse RJ11 fiur die Fernubertragung (Telemetrie) gestattet den Anschlul3 der Tastatur DCTEL an
verschiedene Telemetrieempfanger (eine Liste mit den kompatiblen Empfangertypen finden Sie auf S. 3). Die
Verbindung kommt durch eine Datenibertragung des Typs RS485 mit Zweidrahtkabel zustande, das
Entfernungen bis zu 1200 m zuld3t. Es lassen sich maximal 4 Tastaturen DCTEL an eine einzige
Telemetrieleitung anschlieRen (jede Tastatur muf3 in diesem Fall eine eigene Adresse haben), mit denen sich
bisﬁzu 16 in Kaskade geschaltete Empféanger steuern lassen.

4A12ur Beachtung: Falls ausschlielllich eine Telemetrieleitung (ohne Matrix) benutzt und die
Videoleitung mit dem MACRO-Protokoll eingerichtet wird, beginnt die zum aktiven Monitor gehérende
Led zu blinken (zum Zeichen dafur, daf’ die Verbindung zur Matrix fehlerhaft ist). Dieses Blinken kann
aufgehoben werden, indem man die (nicht benutzte) Videoleitung mit einem anderen, als dem MACRO-
Protokoll einrichtet, etwa dem Protokoll SW1640SM (siehe Abschnitt Programmierung der Videoleitung.
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Die Tastatur DCTEL laft sich Gber das beiliegende Plug-Telefonkabel RJ11 unmittelbar mit Empfangern des
Typs DTRX3 verbinden, um in der Werkstatt den einwandfreien Betrieb der Gerate tUberprifen zu kénnen.

Fur gréRere Distanzen werden Wanddosen des Typs RJ jack benutzt, die mit einem Zweidrahtkabel
entsprechend den folgenden Schemata angeschlossen werden:

soo] RS485- A (+) @@@#
CLE I T TR L w
TELEMETRY
RECEIVER
DCTEL (RJ11 A0 B) Empfanger DTRX3/DTMRX1/
Telemetrieleitung MICRODECA485 / DTRXDC
TX-485AWeiR (+) | -eeeee- Blau RX-485A
TX-485B Gelb(-) | e Schwarz RX-485B

Je nach Anlagenkonfiguration ist der AbschluBwiderstand der Telemetrieleitung RS485 ein- oder
auszuschalten. Zum Anlegen des Belastungswiderstandes am AbschluR wird DIP1 auf der Riickseite der
Tastatur folgendermaf3en konfiguriert:

e DIP1 ON: AbschluRwiderstand ein.

e DIP1 OFF: AbschluRwiderstand aus.

Nachstehend drei Anschlul3beispiele fur die Telemetrieleitung:
e Punkt-zu-Punkt-Verbindung

e Mehrpunkt-Verbindung

e Mischverbindung (Punkt-zu-Punkt/Mehrpunkt)

6.4.1 Verbindung einer Tastatur mit einem oder mehreren kaskadierten Empfangern
(Punkt-zu-Punkt-Verbindunq)

Diese Art der Verbindung gestattet die Steuerung eines oder mehrerer in Kaskade geschalteter Empfanger mit
einer einzigen Tastatur (Punkt-zu-Punkt-Verbindung). Die Leitung RS485 mufd in der Tastatur DCTEL
abgeschlossen sein. Der AbschluRBwiderstand der Leitung RS485 jedes einzelnen Empféangers mufd wiederum
eingeschaltet sein. Es lassen sich bis zu 16 kaskadierte Empfanger steuern. Jeder Empfanger muf3 natirlich
eine eigene Adresse haben, die sich von der Adresse der anderen Empfanger unterscheidet (den Empféangern
kann eine Adresse von 1 bis 16 zugewiesen werden). Die Empféanger sind mit dem Kommunikationsprotokoll
RS485 und derselben Baudrate wie die Tastatur DCTEL einzurichten.

R1 R2 R3

iHHi zHHz iHi
L1 L2 L3
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Die Empfanger koénnen das aufgenommene Signal intern regenerieren und auf einer anderen
Verbindungsleitung zum nachsten Empfanger weiterleiten. Jede der drei Leitungsstrecken (L1, L2, L3) ist
unabhéangig und verbindet von Punkt-zu-Punkt nur zwei Einrichtungen, beide mit eingeschaltetem
Belastungswiderstand, Uber eine Lange von bis zu 1200 Metern. Die Entfernung zwischen Tastatur und
Empfanger R3 kann somit 3600 m erreichen (1200 m zwischen der Tastatur und dem Empfanger R1, 1200 m
zwischen Empfénger R1 und Empfénger R2, sowie weitere 1200 m zwischen Empfanger R2 und Empfanger
R3, also insgesamt 3600 m).

Zur Beachtung: Empféanger mit einer Adresse tiber 16 kdnnen nicht mit einer Tastatur DCTEL gesteuert werden.

6.4.2 Mehrere Tastaturen und Empfanger je Leitung (Mehrpunkt-Verbindunq)

Diese Art der Verbindung gestattet es, tber ein- und dieselbe Leitung einen oder mehrere Empfanger mit einer

der mehreren Tastaturen (nicht nur vom Typ DCTEL, auch zum Beispiel DCJ) zu steuern (Mehrpunkt

Verbindung).

Alle an dieselbe Leitung angeschlossenen Empfanger missen mit demselben Kommunikationsprotokoll RS485

arbeiten.

Fur jede dieser Leitungen gelten folgende Betrachtungen:

e Der Belastungswiderstand nur einer der Tastaturen (an einem Ende der Leitung) ist eingeschaltet

e Nur einer der Empfanger (am anderen Ende der Leitung gelegen) hat einen eingeschalteten
Belastungswiderstand.

e Die Gesamtlange der Leitung darf 1200 m nicht Gberschreiten.

e Jede Tastatur muf3 eine eigene Adresse haben.

e Jeder Empféanger mul3 eine eigene Adresse haben (zwischen 1 und 16).

P P

R2 R3

J H J iH

An den Endpunkten (Tastatur K1-Empfanger R3) mufl3 der AbschluRwiderstand eingeschaltet sein. Bei den
Empfangern R1, R2 und der Tastatur K2 darf hingegen der AbschluRwiderstand nicht eingeschaltet sein. Die
Hoéchstlange der Leitung von einem zum anderen Ende (von der Tastatur K1 bis zum Empfanger R3) betragt
1200 Meter.

Zur Beachtung: Im Falle der dargestellten Verbindung (Mehrpunkt) beeintrachtigt eine Fehlfunktion an einem
der Geréte nicht den Betrieb der anderen Empfanger.

Seite 11 MNVCDCBDO01_1511_DE



6.4.3 Mischkonfigurationen (Punkt-zu-Punkt/Mehrpunkt)

Eine Kombination aus den beiden oben beschriebenen Verbindungsarten gestattet es, deren Vorziige optimal
auszunutzen und die Stérungsanfalligkeit betrachtlich herabzusetzen. Nachstehend ist eine Mischverbindung
bespielhaft dargestellt:

R1 R2 R3 R4

%HH% iHHi KHK

L1 L2 L3

Im obigen Beispiel hat ein Ausfall des Empfangers R1 (Mehrpunkt-Anschlu an Leitung L1) keine negativen
Auswirkungen auf den Empféanger R2. R1 befindet sich nicht am Ende der Leitung L1, braucht also nicht
abgeschlossen werden. Sollte der Empfanger R2 ausfallen, mithin der "Generator" der Leitung L2, kénnen
samtliche mit ihm in Kaskade geschalteten Empfanger (in diesem Fall R3 und R4) keine Befehle mehr
empfangen.

6.5 Installationsbeispiel

Ein Bediener mit mehreren Monitoren, Steuerung einer Reihe von Schwenkkdpfe in Mischkonfiguration:
VERWENDETE KOMPONENTEN:

Steuertastatur:
e K1: Steuertastatur DCTEL

Videosteuerung:
. L] . e 2 Monitore
| | e 3 Videokameras
e M1: Videomatrix SM164A

Telemetriesteuerung:
! e R1,R2,R3: Empfanger DTRX3
M1 L e 3 Schwenkképfe PTH910P

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

000 © 000 ©
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|
n Kabel

In den Beispielen sind die Kabel verschiedenartig dargestellt, um deutlich zu machen, daf3 sie unterschiedliche
Funktionen haben:

Telefonkabel:
1,5 m Lange, im Lieferumfang der Tastatur enthalten.

Videokabel:
Koaxialkabel RG 59 oder gleichwertiges Kabel.
Fur langere Entfernungen wird eine Videoilbertragung Uber eine verdrillte Doppelader empfohlen.

Mehrleiter-Kabel:

Jede Steuerfunktion des Schwenkkopfes wird von einem empféangerinternen Relais aktiviert / deaktiviert.

Die endgultige Anzahl der Kabel wird nach folgenden Daten bestimmt:

7 Drahte fur die Bewegung des Schwenkkopfes (230 V~ o 24 V~): rechts, links, auf, ab, Autopan, common,
Erde (nur fur 230 V~)

6 Steuerdrahte fur Optiken mit Polaritdtsumschaltung (Zoom, Focus, Iris)

4 Steuerdrdhte fir die Optiken mit gemeinsamem Draht (Zoom, Focus, Iris)

7 Drahte fir die Preset-Steuerung: 5 werden verbunden mit den zugehérigen Potentiometern, +5 V= und Masse
4 Drahte fur den Wischer (Wiper)

3 Drahte fur den Washer

2 Drahte fir jeden benutzten Hilfsschaltkreis

3 Drahte fur Netzkabel

Anmerkung: Es wird empfohlen, fur die Funktionen in Nieder- und Hochspannung unterschiedliche Mehrleiter-
Kabel zu benutzen.

Empfohlener Mindestquerschnitt: 0,56 mm.2 (AWG 20) fur Hochspannungsdrahte (Schwenkkdpfe, Wiper, Washer)
0,34 mm.2 (AWG 22) fur Niederspannungsdrahte (Optik, Hilfsschaltkreise, Preset)
0,75 mm.2 (AWG 18) fuir Netzversorgungsdrahte des DTRX1

Kabel fiir digitales Empfangen / Senden der Befehle: 2 Drahte fiir den Empfang von der Steuereinheit
(verdrillte Telefondoppelader, Querschnitt 0,22 mm.2 AWG 24)

2 Drahte bedarfsweise fiir die Ubertragung zum nachfolgenden Empfanger in der kaskadierten Konfiguration
(verdrillte Telefondoppelader, Querschnitt 0,22 mm.2 AWG 24)

Anmerkung: Die Hochstentfernung fur die Verbindung betragt beim Kommunikationsprotokoll RS485 etwa
1200 m.

Sind mehrere Empfénger in einer Kaskade hintereinandergeschaltet, missen zwei separate Kabel fir den
Digitalempfang und die Digitalibertragung der Steuersignale zwischen den Empfangern verwendet werden
(keine mehrpaarigen Kabel benutzen).
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7 Tastatur und Umschaltfunktionen

Tasten fur die Video-
umschaltung

DCTEL

DCBD

SEQ ve 20 ym wm

= 2 HE
9

CLEAR 5/%

L)

MON 2 5
( Joooo

=
O () O e

L

Tasten flr die
Telemetrie-Umschaltung

7.1 Videoumschalttasten

Taste Mon (Monitor) : Mit ihr wird der aktive Videoausgang (Monitor) der gesteuerten Matrix gewechselt. Die
Monitortaste wird bis zum Erreichen des gewiinschten Monitors mehrmals gedriickt. Der gesteuerte Monitor
wird durch den Zustand der Monitor-Leds gekennzeichnet:

¢ Led Monl an: Steuerung von Monitor 1 (Videoausgang 1)

e Led Mon2 an: Steuerung von Monitor 2 (Videoausgang 2)

e Led Mon3 an: Steuerung von Monitor 3 (Videoausgang 3)

e Led Mon4 an: Steuerung von Monitor 4 (Videoausgang 4)

Taste SHIFT: Diese Taste befindet sich zwischen den Leds 1-8 und 9-16. Einzeln gedrickt, gestattet sie die
Auswahl der Kameragruppe: Gruppe 1-8 oder Gruppe 9-16. Der Status der aktiven Kameragruppe wird durch
die Leds rechts und links der SHIFT-Taste kenntlich gemacht (Led 1-8 und Led 9-16).

Wird SHIFT gemeinsam mit ENTER gedriickt, tritt man in den OSM-Programmiermodus solcher Matrix ein,
welche diese Funktion unterstiitzen (siehe den Abschnitt zur OSM-Programmierung der Matrix).

Zifferntasten 1/9 2/10 3/11 4/12 5/13 6/14 7/15 8/16: Sie gestatten die Direktanwahl des Eingangs am
manuellen Kanal der Matrix (in Abhangigkeit vom Status der eingestellten Kameragruppe). Der Status der
Zifferntasten wird durch das Aufleuchten der zugehdérigen Led kenntlich gemacht.
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Beispiele:

Ist die Gruppe der Kameras 1-8 gewahlt (Led 1-8 leuchtet), wird mit der Taste 1 die Kamera 1 auf den aktiven
Monitor geschaltet.

Ist die Gruppe der Kameras 9-16 gewahlt (Led 9-16 leuchtet), wird mit Taste 2 die Kamera 10 auf den aktiven
Monitor geschaltet.

/A\Wenn die Taste SHIFT gedriickt wird, erldschen die Leds der aktiven Kameras. Das weist darauf hin, daf3 mit
einer Zifferntaste ein zulassiger Eingang ausgewahit werden muf3, wenn die Gruppe der aktiven Eingénge gewechselt
wird (1/8 und 9/16). Solange auf3erdem alle Leds der Zifferntasten erloschen sind, ist kein Empfanger ausgewahlt, die
Tasten fiir die Telemetrieumschaltung funktionieren dann nicht.

Tasten INC und DEC: Gestatten fur den aktiven Ausgang die Auswahl eines anderen Videoeingangs, dessen
Nummer Uber oder unter der derzeitigen Nummer liegt. Zugrunde liegt der Auswahl die derzeit fur die Matrix
eingestellte Umschaltsequenz (Tag- oder Nachsequenz).

Taste SEQ: Schaltet den aktiven Videoausgang in den automatischen Umschaltmodus.
Taste ENTER: Sie wird fiir die Bildschirm-Programmierung benutzt.
Taste CLEAR : Sie wird fiir die Programmierung der Matrix mittels Bildschirmmeni benutzt. Auerdem kénnen

mit dieser Taste die aktiven Alarme aufgehoben werden. Weitere Informationen sind dem Handbuch der
jeweiligen Matrix / Umschalter zu entnehmen.

7.2 Tasten fur die Telemetrieumschaltung (nur Tastatur DCTEL)

Die Telemetrietasten ermoglichen die Steuerung von digitalen Telemetrieempfangern. Siehe hierzu die Liste der
steuerbaren Empfanger im Kapitel Kompatible Gerat fur die Tastatur DCTEL / DCBD.

A\. Mit der Tastatur DCTEL lassen sich bis zu 16 Empfanger steuern. Betdtigt man eine

Telemetrietaste, so werden die entsprechenden Aktionen vom Empfanger mit der Nummer ausgefihrt,

die als Eingang auf dem manuellen Kanal angezeigt wird.

Beispiel:

e Led 1/8 leuchtet: Driickt man die Taste 4/12, wird der manuelle Kanal auf Eingang 4 umgeschaltet, gesteuert
wird er vom Empféanger mit der Adresse 4

e Led 9/16 leuchtet: Drickt man die Taste 4/12, wird der manuelle Kanal auf Eingang 12 umgeschaltet,
gesteuert wird er vom Empfanger mit der Adresse 12
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7.2.1 Bewegungstasten

Tasten PAN und TILT (up/down/left/right): Sie gestatten die Bewegung des Schwenkkdpfes in die vier
Richtungen Auf, Ab (TILT) und Links, Rechts (PAN). Auch kombinierte Bewegungen sind durch Betéatigung
zweier Tasten gleichzeitig mdglich: Up/right , up/left, down/left und down/right.

Taste AUTOPAN: Versetzt den Schwenkkopf in eine stetige Schwenkbewegung zwischen den Endtastern, die
Links-Rechts und in Gegenrichtung verlauft (AUTOPAN)

Tasten ZOOM TELE und WIDE : Aktivieren die zugehdrigen Zoomfunktionen
Tasten FOCUS NEAR und FAR : Aktivieren die zugehorigen Fokusfunktionen
Tasten IRIS OPEN und CLOSE : Aktivieren die zugehorigen Irisfunktionen

Taste AUX: Gemeinsam mit den Zifferntasten betatigt, aktiviert sie die Hilfsleitungen 1-2-3-4 des Empfangers.
Beispiel:

e Bei niedergedrickter Taste AUX die Taste 1/9 driicken: Aktiviert wird aux 1 des ausgewahlten Empféangers.
e Bei niedergedrickter Taste AUX die Taste 3/11 driicken: Aktiviert wird aux 3 des ausgewahlten Empféngers

Taste PRESET (gilt nur fir Empfanger, die Uber die entsprechende Funktion verfligen, zum Beispiel DTRX3):
Gemeinsam mit den Zifferntasten (1/9 ... 8/16) benutzt, kénnen bis zu 8 verschiedene Zustande fur die
Stellungen des Schwenkkopfes (PAN und TILT) und der Kameraoptiken gespeichert werden. Aufrufbar sind die
gespeicherten Daten anschlieRend mit der Funktion SCAN (Siehe SCAN).

Beispiel:

e Bei niedergedrickter Taste PRESET wird die Taste 1/9 betatigt: Der aktuelle Status fur die Stellung des
Schwenkkopfes und der vom ausgewahlten Empfénger gesteuerten Kameraoptiken wird als Stellung 1
gespeichert

e Bei niedergedriickter Taste PRESET wird die Taste 7/15 betétigt: Der aktuelle Status fUr die Stellung des
Schwenkkopes und der vom ausgewahlten Empfanger gesteuerten Kameraoptiken wird als Stellung 7 gespeichert

Taste SCAN (gilt nur fir Empfanger, die Uber die entsprechende Funktion verfligen, zum Beispiel DTRX3):

Gemeinsam mit den Zifferntasten (1/9 ... 8/16) benutzt, kénnen bis zu 8 verschiedene Zustande fur die

Stellungen des Schwenkkopfes (PAN und TILT) und der Kameraoptiken aufgerufen werden, die mit der

PRESET-Funktion abgespeichert worden waren (Siehe PRESET).

Beispiel:

e Bei niedergedriickter Taste SCAN wird die Taste 1/9 betéatigt: Der vom ausgewahlten Empfanger gesteuerte
Schwenkkopf bewegt sich in die abgespeicherte Stellung 1.

e Bei niedergedriickter Taste SCAN wird die Taste 2/10 betéatigt: Der vom ausgewahlten Empfanger
gesteuerte Schwenkkopf bewegt sich in die abgespeicherte Stellung 2.

\.
/A Um zu vermeiden, wahrend der Benutzung einer der Funktionen AUX, PRESET oder SCAN den
Status des aktiven Eingangs/Empfangers wechseln zu missen, betatigen Sie zunachst (gedriickt halten)
die Funktionstaste (AUX, PRESET oder SCAN) und anschlieend die Zifferntaste.
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8 Wartung

o

A

Die Tastatur DCTEL / DCBD bedarf keiner aufwendigen Wartung.

Es wird empfohlen, die Netz- und Verbindungskabel bei der Installation so unterzubringen, dal3 sie dem
Bedienenden nicht hinderlich sind.

9 Problembehandlung

]

Die Tastatur DCTEL / DCBD ist zwar auf3erst bedienungsfreundlich, was aber nicht ausschlief3t, daf3
wahrend der Installation, der Konfiguration oder der Bedienung Probleme auftreten.

PROBLEM

VERMUTLICHE URSACHE

ABHILFE

Die Netz-Led ist erloschen und
keine andere Led leuchtet auf

Keine Netzversorgung

Prifen Sie, ob der Klinkenstecker (Jack) fur
die Stromversorgung richtig sitzt.

Falls die Matrix ferngespeist wird, sind die
Anschlisse der Videoleitung zu prifen

Die Steuerbefehle zur
Videoumschaltung werden
nicht ausgefuhrt

Fehlerhafte Konfiguration
der Tastatur
Led der Zifferntasten alle
erloschen
Es wurde ein falscher

Monitor eingestellt

Es ist zu prifen, ob die Einstellungen zur
Baudrate und zum Typ des Videoprotokolls
den Einstellungen der Matrix entsprechen.
Auswahl eines zuldssigen Videoeinganges
durch Betatigung einer Zifferntaste.

Es ist zu prufen, ob der richtige Monitor
eingestellt wurde (anhand der Monitor-Led).

Die Led des aktiven Monitors

blinkt, gleichzeitig  werden
weder Steuerbefehle zur
Videoumschaltung noch

Telemetriebefehle Uber Koax-
Kabel ausgefiihrt.

Fehlerhafte Einstellung des
Protokolls MACRO.

Kabel der Videoleitung
falsch gewahlt oder defekt.

Es ist zu prifen, ob fir Matrix und Tastatur
dieselbe Baudrate und derselbe Protokolltyp
eingestellt wurden (MACRO, falls
Telemetriedaten  Uber Koax versendet
werden sollen).

Kabel der Videoleitung tberprifen.

Koaxialkabel wird nicht
ausgefihrt (Tastatur DCTEL)

Die Telemetriebefehle werden | Fehlerhafte Es ist zu Uberprufen, ob die Einstellungen der
nicht  ausgefiuihrt  (Tastatur | Tastaturkonfiguration Baudrate und des Telemetrieprotokolls mit
DCTEL) Led der Zifferntasten alle|den Einstellungen im Empféanger
erloschen Ubereinstimmen.
Die Tastatur steuert den|Mit einer Zifferntaste einen Empfanger
falschen Empfanger auswahlen (zuldssiger Videoeingang)
Geprift wird der Status der Leds in den
Zifferntasten und der Status der Leds Led
1/8, 9/16. So vergewissert man sich, ob mit
der korrekten Adresse des zu steuernden
Empfangers gearbeitet wird.
Der Telemetriebefehl {ber | Fehlerhafte Einstellung der|Blinkt die Led des aktiven Monitors, besteht

Videoleitung

vermutlich ein Problem mit der
Matrixverbindung. Vergewissern Sie sich,
daf3 fur Matrix und Tastatur das Protokoll
MACRO und dieselbe Baudrate eingestellt
sind. Verkabelung kontrollieren

Wéahrend der Matrix-
Programmierung mittels
Bildschirmmenii werden die

Steuerbefehle nicht ausgefihrt

Fehlerhafte Einstellung der
Taste SHIFT

Stellen Sie sicher, da3 mit der Gruppe der
Kameras 1 his 8 gearbeitet wird. Kontrollieren
Sie anschlieRend den Status der Led 1-8 und
9-16: Die Led 1-8 muR aufleuchten. Tut sie
dies nicht, ist die Taste SHIFT einmal zu
driicken.
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10 Technische Eigenschaften

Netzversorgung:

Verbrauch:

Abmessungen:

Nettogewicht (ohne Netzteil):
Funktionstemperatur:

RS485 1200/9600/19200/38400 baud:
Konformitét:

100 - 240 V~ 47/63 Hz
15w

80 x 190 x 205 mm
408 g

0-45°C

1 linie DCBD - 2 linien DCTEL
EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950

EN55022 Class B
EAC-Zertifizierung

FCC Part. 15 Class B
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lMpoussoanTenb He HeceT HMKAKoW OTBETCTBEHHOCTM 3a nboin yuepd, NpPUYUMHEHHbIM B pesynbTaTe
HenpaBWMbLHOIO WCMONb30BaHUA 00OOpPyAOBaHUSA, YKa3aHHOrO B HACTOSILLEM [OKYMEHTE; Kpome TOro, OH
ocTaBnseT 3a cobon nNpaBoO BHOCUMTb M3MeHeHus 6e3 npeaBapuTenbHOro yBegomneHus. Mpu coctaBneHun u
npoBepke [OOKYMEHTauuMu HacTosAWero pykoBoACTBa ObinMM  BKMAOYEHbl BCe Heobxoaumble  Mepbl
NpegoCTOPOXHOCTM, TEM He MeHee, MpPoM3BOAMTENb CHMMaeT C cebs OTBETCTBEHHOCTb 3a pe3ynbTaTtbl ee
ncnonb3oBaHus. To Xe camMoe OTHOCMTCHA K foboMy nuvuy WMnu KOMMaHWW, y4YacTBYIOLMM B CO34aHUM U
ny6nvkauumn 4aHHOro pykoBOACTBA.
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1 BBeageHue

1.1 ConepxxaHue ynakoBOK

1 knaesunatypa DCTEL / DCBD

1 pyKoBOACTBO MO 3KChnyaTaumnm

4 TenedoHHble kabenu 6/6 — OnuHa 1.5 m (2 kabensa B cnydae kHono4yHon naHenyn DCBD)

4 nepviBauuoHHbIe KOpobku ¢ rHe3goM RJ (2 kopobku B cnyyae kHono4vHou naHenn DCBD)

e 1 nutaTtenb wide range (wwupokmii guanasoH) 100-240 B~ 47/63 'y , 12 B= 1A BbIX, ¢ 3 kabenamu ansa
NOAKMNIOYEHNS K CETU

I'IpV| noctaBke wunaagenund Y6eD,VITer B TOM, YTO YyNnaKOBKa He MNoBpexaeHa N He MMeeT ABHbIX MNMPU3HaKoB
nageHun nnu LapanuH. B Clny4ae nospexXneHud yrnakoBku crieqyeT HemMmenleHHo 06paTVITbCFI K NOCTaBLUUKY.
Ybeantbes, vTo cogepXxXnmMmoe COOTBETCTBYET YKa3aHHOMY BbilL€ CNNCKY MaTepuraros.

1.2 CogepxaHme AaHHOro pyKoBoAcCTBa

B paHHOM pykoBoacTBe onuckbiBaeTcd kHonodHas naHens DCTEL / DCBD w cneumanbHble npouenypbl
yCTaHOBKW, KOHUrypaumum u ncnonb3oBaHns. HeobxoaMmo BHUMaTeNnbHO NpoYnTaTh AaHHOE PYKOBOACTBO
C Lerbio NPaBUIbLHOMO UCMONb30BaHUSA YCTPONCTBA.

1.3 YcnoBHbIe 0603Ha4YeHusa wpudTamm

B OaHHOM pyKOBOACTBE WCMOMb3YIOTCA pasfvyHble rpaduyeckne CUMBOIbI, 3HaYEHME KOTOPbIX MPUBOAMUTCS
HUXe:

N

y

y
/ \ Puck nopaxeHua 3aNeKTpu4eCknMM TOKOM; OTKITHOYUTb NUTaHne nepen BbliNnoJIHEHNEM orlepau,vu7|, €CIn He
YKasaHo MHOeE.

A Onepau,vm O4YeHb BaXHa Ona Hagnexallero (byHKLI,I/IOHVIpOBaHVIH CUCTEMBI: HEOOX0AMMO BHMMATENbHO
npo4nTaTtb ﬂpeﬂyCMOTpeHHblﬁ nopAaoK OENCTBUIA Y TOYHO WX BbIMOMHUTb.

OnucaHne xapakTepucTuK cuUcTeMbl:PekoMeHayeTcs  BHUMAaTenbHO MpovnTaTb, YTOObI MOHATbL
JanbHenwmne waru.
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2 paBnna TexHUKn 6e3onacHoCcTn

/A\ KHonoyHas navens DCTEL / DCBD cooTBeTcTByeT AEWCTBYOLMM CTaHAapTam Ha MOMEHT
nybnukauum HacTosILEro PyKOBOACTBA, YTO KacaeTcs 3rekTpuyeckon 6e30nacHOCTH, 3MneKTPOMarHUTHOW
COBMECTUMOCTM 1 0bLLMX TpeboBaHWIA.
OpHako, HeobxogmMmo obecneunTb Ge3onacHyto paboTy nonb3oBaTernen (TEXHUK-YCTaHOBLUMK U onepartop),
OTMETUB HECKOIbKO NPeaoCTEPEKEHUNN:

MoaocoeanHUTb K NUHUMKM NUTaHWS, COOTBETCTBYIOLLEN YKa3aHHOW Ha MapKUPOBOYHBLIX 3TUKETKax ( CM.
cnepyowyto rnasy [aHHbIe MapKUpOsKU)

CeTeBas Burnka gorxkHa 6bITb NOAKMOYEHa K 3a3eMIIEHUIO B COOTBETCTBUM C AENCTBYIOWMMU CTaHAapTaMu.
Mepen nepemelleHNEM UNKU BbIMNONIHEHMEM TEXHUYECKOrO BMeLLATenbCTBa Ha YCTPOWCTBE, OTKIMOYUTb
anekTponuTaHue.

He ucnomnb3oBaTb cunoBble kabenn cO cnegamu M3HOCaA MNW CTapeHUs, Tak Kak OHW MpeacTaBnsioT
Cepbe3HbI pUCK st 6e30nacHOCTU Nonb3oBaTenemn

MoHTaxHas ycTaHOBKa YyCTponcTBa (M BCEMW CUCTEMbI, YacTbld KOTOPOro OHO SBNSETCHA) AOIhKHa
BbINOMHATHCA KBANMMUUUMPOBaHHbLIM NEPCOHANOM C COOTBETCTBYIOLLIEN NOArOTOBKOW

YCTPONCTBO MOXeET ObiTb OTKPbITO TOMbKO KBanupMUMpPOBaHHLIM TEXHWYECKMM nepcoHanom. HapylieHune
LernocTHOCTU Npnbopa NPMBOAUT K OTMEHE rapaHTum

He ncnonb3oBath yCTPOMCTBO B MPUCYTCTBUM BOCMNAMEHSAOLLMXCA BELLECTB

He paspelwaTb nonb3oBaTbCs NpMOOPOM AeTAM U HegeecrnocobHbIM nuuam

MpoBepuTb, YTO YCTPOMCTBO 3aKPENIeHO NPOYHO U HaAEXHO

Mpubop cumTaeTcsa OTKMYEHHbLIM TONBKO KOrAa nNuTaHne OTKIYEHO U coeanHuTenbHble Kabenu ¢ apyrumm
yCTpoOMCTBaMm BbInn OTKOYEHbI

3a TexHn4YecKon NoaaepKKor obpallaTeCs TOMNbKO C YNOSTHOMOYEHHOMY TEXHNUYECKOMY NepcoHany
JormkHbiM 06pa3oM XpaHUTb AaHHOe PYKOBOACTBO AMS AarbHeNLWwero ncnob3oBaHus

3 laHHble MapKUPOBKU

A Ha KHONoYHOW NaHenun nmerTCs crneayoLwme 3TUKETKN.

Ha nepBow aTnkeTKe ykasaH naeHTUgukaLMoHHbIi kog mogenu (wtpux-kog Extended 3/9)

Ha BTOpoW aTUKeTKe yKasaH cepuiiHbIin Homep moaenu (Lwtpux-koa Extended 3/9)

Bo Bpems ycTaHOBKM y0eguTbCsi, YTO TEXHUYECKME XaPaKTEPUCTMKM CUCTEMbI MNUTaAHUS UWHTepdeica
COOTBETCTBYIOT TpebyembIM. WCMOMb30BaHME HECOOTBETCTBYHOLLEro 0obOOpyaoOBaHWS MOXET MpuMBECTUM K
Cepbe3HOM OMACHOCTM Kak ANd nepcoHana, Tak n ans o6opyaoBaHus.
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4 OnucaHue KHOMOYHOMU NaHenu

KnaBmnatypa DCTEL / DCBD - ato npodeccrMoHanbHOe YCTPOMCTBO A4S NMPUMEHeHus B obracTu

OesonacHocT u HabnwogeHusda. B cucteme ©OesonacHocTM kKnaBmaTypa MO3BOMSET yYNpaBnsATb BUAEO
nepeknoyeHeM (BMOeo MmaTtpuupbl), KOHTPONMpPOBaTb MoOble YCNOBWS aBapuAHOW CUrHanuM3auum wu
OVCTaHLUMOHHO yNpaBnaTb NpueMHukammn undpoBbix curHanoBDCTEL.

4.1 XapakTepucTukmu

29 kHonku B cnyyae DCTEL, 15 kHonok B cnydyae DCBD

4 ceeTopmoda Anst CUrHanms3aumm akTMBHOCTM MOHMTOpa

8 ceeTOOMOO0B ANSA CUrHaANM3aLnmM akTUBHOCTM Kamepbl

2 ceeToauoa Ans cMrHanusauumn akTMBHOCTM y3na kamepsbl (kamepa ¢ 1 go 8 nnm ¢ 9 oo 16)

CeeToamoa nuTaHuns

JInnna RS485 anga cBssu ¢ matpuuen

JInHnga RS485 onsa cBasn ¢ npuémHmnkamm (Tonbko kHonovHas naHens DCTEL)

CKOpOCTb CBSI3M C BO3MOXHOCTLI0 Bbibopa B nuHumM matpuubl (1200/9600/19200/38400 6op)

CKopOoCTb CBSI3N C BO3MOXHOCTbIO Bblbopa B nuHum Tenemetpum (1200 / 9600/19200 /38400 Baud, solo
DCTEL)

MpoTokon cBaAsn nuHum Tenemetpumn (tonbko DCTEL) ¢ BosMoxHocTbio Bbibopa mexgy MACRO,
VIDEOTEC, PELCO D (2400 60g), ENEO.

lMpoTokon CBSI3M NWHMM MaTpuLbl C BO3MOXHOCTbH Bblibopa Mexgy MACRO, matpuubl SW1640SM,
UUKNMYecknx ycTponctB u maTpuubl Linxs LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA,
LXRPS84A, LXRPS164A, unknuyeckux yctponcts videotec SW42REM / SW82REM.

MporpammupoBaHne Ha OkpaHe MeHwo wmaTtpuy SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A/
LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A

B0O3MOXHOCTb NMONyyYeHUsa NUTaHWUs C: BHELUHero nutaTtens unm ¢ matpuy, mogenu SM42A, SM82A, SM84A,
SM164A, LXRPS42A/ LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A.

4.2 CoBMecTUMbIe YCTPOUCTBa ANSA UCNoNb30BaHUA C KHONOYHOU NaHenbko
DCTEL/DCBD

KHonouHasa naHens DCTEL / DCBD no3BonsieT MCnonb3oBaTb MHOTOYUCIIEHHbIE TEXHOMOMMM BUaeoMaTpuy, 1
NPUEMHUKOB LMAPOBOI TENEMETPUM:

B

SM42A, SM82A, SM84A, SM164A, LXRPS42A /| LXRPS42TA, LXRPS82A /| LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A: Bngeomatpubl C NPSMbIM MNOAKIIOYEHNEM.

SW42REM, SW82REM: BuaeomaTpuLbl, KOHTPONIMPYEMBIE C MOMOLLBIO MOoaynst uHtepderica DCFIT
SW1640SM : BugeomaTtpulbl, KOHTPONMPYyEMbIE C MOMOLLIbIO Moayns nHtepdgenca DCFIT

cnydyae ecnu KHormoudHyto naHenbs DCTEL MOXHO KOHTpONMpoBaTb Takke C MOMOLb MPUEMHMKOB

TenemeTpum:

DTMRX1, DTRX1 (c onuunoHansHon nnaton ana RS485), DTRX3, MICRODEC485, DTMRX2: npueMHukn
TenemeTpun C HENOCPEACTBEHHbIM KOHTpOieM

DTRXDC, npuéMmMHuK TenemeTpumn, KOHTPONMPYEMbIA TONBKO C PUKCUPOBAHHOW CKOPOCTLIO.

MDI: minidome

MoBopoTHbie ycTporcTea ¢ npotokonom PELCO D unu ENEO

CMm. oTaenbHble pykoBOACTBa Mo 3KkcnnyaTtaunm and nosiHoro onncaHna XxapaktepucTtuk yCTpOVICTB.
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5 YcTtaHOBKa

/A\ 3man ycmaHoeku OoJiKeH 8bIMOIHSMbCS MOJIbKO K8anuguuupo8aHHbIM MEXHUYECKUM MepCOHaIoM.

/A Cnedyrowue npouedypb! O0IIKHbI 8bIMOMHAMBCS MPU 0mcymemeuu MoOKIoYeHUs 3/1eKmMpornumanusl,
€c/u He yKa3aHO UHOe.

5.1 PacnakoBbiBaHue

Ecnu ynakoBka He npepncTtaBnsieT ABHbIX AedEKTOB (M3-3a NageHust UM aHoMasnbHbIX CrefoB UCTUPaHUS),
NPOAOIMKNTL MPOBEPKY COOEPKaLLErocss B YMakoBKE MaTepuana, Ha OCHOBaHUM CMMCKa, YKa3aHHOrO B
naparpage Codepxumoe yrnakoeku B rnase BeedeHue.

YnakoBka MOSIHOCTbIO COCTOMT M3 nepepabatbiBaeMoro martepuana. TeXHWK, BbINOMHSIIOWMA YCTAHOBKY,
OomkeH nepepaboTaTb MX B OTXOAbl B COOTBETCTBUM C MpaBunamu guddepeHumpoBaHHoro cbopa unu, B
ntobom crnyyae, B COOTBETCTBMU C AENCTBYIOLLMMIN B CTpaHe UCMOSb30BaHUS CTaHAapTaMM.

5.2 KOHTpOJIb MapKUPOBKU

/A\ Mepen Havanom yctaHoBkM y6eamTbes, YTO nocTaBnsgeMoe obopyAoBaHMe COOTBETCTBYET KOHKPETHOM
cneumduKalmmn, NpoBePsAs MapKMPOBOYHbIE 3TUKETKM, Kak onucaHo B rmase OnucaHue MapKUupOsKU.

Hu B koem crnyyae He BbIMOMHATL HENPEAYCMOTPEHHbIE AAaHHBIM PYKOBOACTBOM COEAUHEHWUS UMW U3MEHEHUS:
NCMONb30BaHWE HECOOTBETCTBYHOLLMX NPUOOPOB MOXET CTaTb MPUYMHON CEPbe3HbIX PUCKOB ANs 6e30MacHOCTM
nepcoHana un cucteMbl 060pyaoBaHUS.

5.3 BknovyeHue v BbibIKNKO4YeHue

AL\ Tepen noagaven NnUTaHus:

e [lpoBeputb, 4YTO MnocTaBnsiemMoe 06OpPyaOBaHWE COOTBETCTBYET KOHKPETHOM creuudmkaumm, npoBepss
MapKMPOBOYHbIE STUKETKU, KaK ONMCcaHo B rnaee [JaHHbie MapKUpO8KU.

e [lpoBepuTb, YTO KHOMOYHAS MaHernb U OPYrMe KOMMOHEHTbl B CUCTEME 3aKpbIThl U, CeA0BaTENbHO, NMPAMOW
KOHTaKT C TOKOBEOYLLMMN YacTAMU HEBO3MOXKEH.

o Kabenb ona coegnHeHns ¢ matpuuen He obsasateneH Ha atane KoHdurypauum, 3a UCKINIOYEHUEM cryYas,
Korga He UCnonb3yeTcsd MeCTHbIN nNuTaTtenb. B Takom criyyae kabenb coeauHeHus ¢ MaTpuuen noctasnset
nUTaHWe K KHOMOYHOW NaHenun u, crieqoBaTenbHO, HEOOX0AMM.

e KHono4yHas naHenb 1 gpyrme yCcTporucTBa CUCTEMBI JOSIKHBI ONMMPAaThLCS Ha LUMPOKOE U MPOYHOE OCHOBaHMWE

o Kabenu nutaHus He OOSMKHbI NPEACTaBNATL MOMEXU AN BbINOSIHEHWST HOPMaIibHbIX Onepauni Co CTOPOHbI
TEXHMKa-yCTaHOBLLMKA.

e [lpoBepUTb, YTO MCTOYHUKM MUTAHMS U UCMOSb3yeMble MPU HEOOXOAMMOCTU YANMMHSLWME Kabenu B
COCTOsIHMM 0BecnednTb HeobxoamMmoe aHepronoTpebneHne cUcCTeMBbI.

BKINKOYEHUE: B cnyyae vcnonb3oBaHWs NuTaTens, NOCTaBfsieMOro B KOMMMEKTe, MOACOeAUHUTb pasbéM

nuTaHua nutatens switching K COOTBETCTBYIOLWEMY KOHHEKTOPY C MapkupoBkon 12 B===. KHonouyHasa naHenb
MOXET TaKkKe NMTaTbCs C MOMOLLbI KOHHekTopa RJ11 (nMHMA BMAeo) nocpeAcTBOM COeAMHEHMS C MaTpuuamm
Tuna SM42A, SM82A, SM84A, SM164A nnn LXRPS42A / LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A,
LXRPS164A. B atom cnydyae obpaTtutbcs K naparpadyy, B KOTOPOM ONMUCbIBAETCs coeamHeHne ¢ MaTpuuen.

BbIKNNIOYEHUE: CHATb pa3béM NUTaHWS C COOTBETCTBYIOLLEro KOHHeKTopa. B cnyvae nutaHus ¢ nomoLubo
MaTpuLbl, OTCOEOANHNTL TENEMOHHbIN Kabernb oT KoHHekTopa RJ11, oTHOCALLLErocst K IMHUM MaTpuLbl.

CrtpaHuua 5 MNVCDCBDO01_1511_RU




6 KoHHekTOpbl, KoHdurypaumsa n CoegnHeHus

/A\ Mpouedypa YCTaHOBKM [OSMKHA OblTb BbIMOSMIHEHA TOMBKO KBaNUMUUMPOBaAHHLIM  PEMOHTHBLIM
nepcoHasnom: Noxoe CoeAvHEeHWe UM HenpaBuiibHasi KOHUIypauus KHOMOYHOW NaHenuM MOXeT NPUBECTU K

HapyLleHnaM B paboTe Apyrmx YCTPONCTB, YCTAHOBIIEHHLIX B CUCTEME.
6.1 KOHHeKTOpbI

KHonoyHasa naHenb DCTEL nmeeT aBa koHHekTopa RJ11, pacnonoxeHHble ¢ 3agHEN CTOPOHbI (OONH B
cny4dae DCBD), AByxpsgHbI nepekmnoyaTernb C 4 MOMOXEHVUSMU U KOHHEKTOP AN pas3beMa NUTaHUS:

e TELENETRY VIDED
|
L L
He3no nuTaHus HABYyXpsiAHbIN KoHHekTop RJ11
nepeknoyaTenb TNuauns Bugeo
KOHurypaums

KoHHekTop RJ11 nuHum
Tenemetpusa (tonbko DCTEL)

6.2 KoHdurypaumsa KHONoYHOW naHenu

dasa KOH(Mrypauum KHOMOYHOM NaHenu MOo3BOMseT HacTpouTb €€ Ans onTumarnbHOW paboTbl, B
COOTBETCTBMM C NOTpebHOCTAMU cucTembl. KoHdUrypaums AormkHa GbiTb Npou3BeaeHa BO BPEMS YCTaHOBKM,
BbIMOMHAEMON TEXHUKOM- YCTaHOBLUMKOM, W MNpM HeobXxoAMMOCTM Ha nocrneaylwmux atanax B crydae
N3MeHeHUs Tuna cuctemsbl. PekomeHayeTcs cnegosaTh NOPSAKY KOHUIypaumm napameTpoB, YTobbl n3bexatb
npobnem Bo BpeMsA YCTaHOBKM.

Ha cnepytowem pucyHke onpeaenntbe ABYXpsSaHbIA nepekntoyatens (DIP) koHpurypaumm, KOTopbIn HaXoanUTCs
C 3agHeln CTOPOHbI KHOMOYHOW NaHenu:

ON
123 4
DIP PYHKLNA
DIP1 Mogkntoyenne nuHnmn TenemeTpun (Tonbko Anst KHonoyHow naHenv DCTEL)
DIP2 He ncnonbsyetcs
DIP3 He ncnonbsyetcs
DIP4 [MporpaMmmmnpoBaHne KHONOYHOW NaHenm
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YT100bI NPOrpaMMMpoBaTh KHOMO4YHYHO NMaHerb, BbIMOMHUATL CrieAyolme Lwarmu:
1) MepeBectn DIP4 B nonoxeHne ON (Bkn).

I'Ipwmeqal-me. Ceetognop 1-8 HauMHaeT MuraTb, 3aTO0 O3HAYaeT, YTO OHU HAXOAATCA Ha 3Tane nporpaMmMmpoBaHuA
KHOMOYHOW naHenu. Bo BpemMA BCero atana nporpaMmMmupoBaHna MUraeT cBeTtoauoa 1-8 unu ceetoamon 1-9.

2)Mporpamumposats DCTEL / DCBD vnun npoBepuTb COCTOSIHWME KOHUIypaLmmn KHOMOYHOM NaHernu.
3)Mo 3aBepLueHun nporpammmpoBaHust nepesect DIP4 B nonoxeHne OFF (Bbikn). KHONoYHast naHenb neperaéeT B
peXmM ycTaHOBIEHHON paboThl.

6.2.1 MporpammmnpoBaHMe agpeca KHONOYHOW NaHenu

Bo Bpems dasbl nporpammupoBaHus (ceetogmon 1-8 wunu 9-16 muraet), agpec KHOMOYHOW MaHenM MOXHO
npocMaTtpvBaTh B 060N MOMEHT MO CTaTyCcy CBETOAMOOHOIO MOHUTOPA:

e Led Mon1 BkntoveH: Agpec 1

e Led Mon2 BkntoveH: Agpec 2

e Led Mon3 BkntoyeH: Agpec 3

e Led Mon4 BkntoyeH: Agpec 4

HT0BbI CMEHWUTL aapec KHOMOYHOM NaHenu, HaxxaTb Ha kHOMKy Monitor 1o nonyyeHust xenaemoro agpeca.

ﬁA\B cJlyyae NnooKMoYeHUs1 HECKOJILKUX KHOMOYHbIX rnaHesiell K 00HOU Mampuuye obsizamesibHO 3a0amb
pasHble adpeca Osisi KaxX0ol KHOMo4YHoU naHenu. B o6pamHoM criyyae Mo2ym umMemb Mecmo KOHGhIUKmMbI
u/unu owub04HOe 8bINoJIHeHUe KOMaHO NepeKTioYeHuUs1 eUOeo U mesieMempuu Ha KoakcuaslbHoOM Kabere.

6.2.2 NporpammupoBaHue nuiuu Buageo

MporpammupoBaHve nuHUM Buaeo BbiaeneHo murarolwimmm ceetoauodamm 1-8. Haxate Ha kHonky SHIFT B cnyyae,
ecnu muraet ceetoguop 9-16.

Haxatb Ha kHomku ¢ 1/9 no 8/16 ans nporpaMMMpOBaHWUsi COCTOSHWUSI JIMHUM MaTpuvubl HA OCHOBaHWM Tabnuubl,
NPVBEAEHHON HUXKE:

Mwurarowmn cesetoguop, 1-8.

KHonka 1/9 2/10 3/11 412
Tun MpoTtokona MACRO (*) SW1640SM LINXS Videotec Linknndeckme ycp.
CW[ BknioyeH Ccha Kam 1/9 CA Kam 2/10 Cha Kam 3/11 ChI Kam 4/12
KHonka 5/13 6/14 715 8/16
Tun ckopoctn 1200 9600 19200 38400 ()
OBOUYHOM Nepegayun
CWA BkniouveH ChO Kam 5/13 CchO Kam 6/14 CchO Kam 7/15 CW[O Kam 8/16

(*) Hacmpotika rno ymon4aHuro.

6.2.3 MporpammupoBaHue nuHuu TenemeTpum (TonbLKo kKHono4vHasi naHens DCTEL)

MporpaMmMupoBaHve NHUK TenemeTpun BbiAeNeHo murarowmmmn ceetogmogamm 9-16. Haxatb Ha kHornky SHIFT B
cnyyae, ecnv muraet ceetoauog 1-8.

Haxatb Ha umdpoBble kHoMku ¢ 1/9 no 8/16 anst NPorpaMMUPOBaHMSA COCTOSIHUST NIMHUW TENTEMETPUN HA OCHOBaHWU
Tabnmu, NpUBEOEHHBIX HXKE:

Mwurarowmi cBetoguopg, 9-16.

KHonka 1/9 2/10 3/11 4112
Twn MNpoTtokona MACRO VIDEOTEC (*) PELCOD (*) ENEO
CW[ BknroyeH Ccha Kam 1/9 CA Kam 2/10 Ccha Kam 3/11 ChI Kam 4/12
KHonka 5/13 6/14 715 8/16
Twvn ckopocTun 1200 9600 (*) 19200 38400
OBOUYHOM Nepegayn
CWA BkniouveH ChO Kam 5/13 CchO Kam 6/14 ChO Kam 7/15 CW[O Kam 8/16

(*) Hacmpodika ro ymonyaHuro.
(**) Toneko npu 2400 600, Heu3MeHHasi CKOpOCMkb.

\ y

/A\B criyyae kHortioyHol naHenu DCBD, nuHusi mernemempuu omcymcmeyem, rfo3moMy 6ce 803MOXHbIE
HacmpoUKu, ebIrofIHeHHbIe Onisl IUHUU menemMempuu He akmueHbl Ha naHernu. Yéedumechk, Ymo bl Haxodumech 8
ghase npoepammuposaHusi nuHUU Budeo ¢ muzarowjumu caemoduodamu 1-8.
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6.2.4 NMpoBepKa HACTPOEK KHOMNOYHOW NaHenv

CocTosiHVME KHOMOYHOW MaHEeNn MOXHO NPOBEPUTL B 060N MOMEHT BO Bpemsi a3kl MPOrpamMmMmMpOBaHUsST KHOMOYHON
naHenu (DIP4 BKI).

MpoBepuTb agpec KHOMOYHOW MaHenuM Ha OcHoBaHmM cocTosiHm CUI, Monutopa, Kak onmcaHo B naparpade o
nporpamMmmMpoBaHUM agpeca KHOMOYHOW NaHenu.

MpoBepuTb KOHGUrypaLmMo NMHUKM BUAEO, Haxas knasuwwy SHIFT, noka He 3amuraeT ceetoamoa 1-8. Knonky SHIFT
He crnegyeT HaxwuMaTb B cryyae, ecnv uHgukatop 1-8 yxe muraet. KoHdwurypaums nuHum Bugeo ogHosHauHO
OMNUCLIBAETCS COCTOSHMEM CBETOAMOAHbLIX LiMcbpoBbIX KHOMOK B COOTBETCTBUM C Tabnuvuamu, npvBegéHHbIMU B
naparpade o nporpamMMmMpoBaHun nNuH1m Buaeo.

Mpumep:

e Mwvratowmn ceetoamog 1-8.

e ClW[ Kam 1/9 BkntoueH: MNMpoTtokon nnHnm Bugeo MACRO.

e Cl[ Kam 6/14 BkntoyeH: YcTaHoBrneHHas ckopocTb 9600 6oa.

MpoBepuTb KOHGUrypaLmo TenemeTpudeckon nuHuM, Haxas knasuwy SHIFT, noka He 3amwuraeT cBetoamon 9-16.
Kvonky SHIFT He cnegyeT Haxwumatb B crydae, ecnn uHaukatop 9-16 yxe muraet. KoHdwurypauus nvHun
TenemeTpyn O4HO3HAYHO OMNMCHIBAETCS COCTOSIHUEM CBETOAMOAHBIX LIdpoBbIX KHOMOK B COOTBETCTBUM C Tabnmuen,
npuBegEHHON B Naparpade 0 NporpamMmmyMpoBaHNA JIMHAN TENEMETPUM.

Mpumep:

e Muvratowmn ceetoamos 9-16.

e ClW[O Kam 2/10 skrtoueH: Npotokon tenemetpun VIDEOTEC.

o ClW[ Kam 7/15 BkntoveH: YcraHoBrneHHas ckopocTb 19200 6op.

6.3 CoeguHeHUe K KHOMOYHOU NaHenu ¢ maTtpvuen

KoHHekTop RJ11 nuHvm Buaeo, Haxogsawpmnes B KOHTYpe, MO3BONSET rnofydaTte U nepegaBath LMdPoBbIe AaHHbIE B
RS485, obecneunBas ObICTpoe coeamHeHNE OT KHOMOYHOM MaHenu ¢ noMoLso maTpul Tuna SM42A, SM82A, SM84A,
SM164A, LXRPS42A /| LXRPS42TA, LXRPS82A / LXRPS82TA, LXRPS84A, LXRPS164A. Ot maTpuubl Takke
obecrneynBaloT TenenuTaHve (B npeaenax onpeaeneHHon auctaHumm) kHonoyHor naHenv DCTEL / DCBD, B pesynstate
Yero HeT HEOOXOAUMOCTY B UCMOSb30BaHUM NTOKASbHOIO NUTaTens (TeM He MeEHee, OH BXOOWT B KOMISIEKT NMOCTaBKM).
[nsa GbICTPOro NOAKMHYEHNS PEKOMEHAYETCH UCMONb30BaTh TernedOoHHbIN Kabernb, BXOAALLMI B NOCTaBKy (okoro 1,5
M B OfMHY): NMOOKIIOYMTE OOMH KOHeL, Kabens k pasbemy RJ11 nuHum Bugeo kHOMOYHOW MmaHemnu, B TO BPEMS Kak
APYrov KOHeL, MOAKMYaeTcs K ogHoMy M3 pasbemoB RJ11 maTtpuubl, oTMeveHHon Hagncsto KEYBOARDS.

[ns 6Gonee ANMWHHBIX COEAMHEHWIA WUCMOSNb3YKTCS HACTEHHble Kopobku RJ, nogcoeavHsiemble C MOMOLBHO 4-
KOHTaKTHOrO kaberns no crneayoLlen Cxeme:

%M;x‘);wiﬂm%
X RS485-B L2
e
VIDEO MATRIX
DCTEL / DCBD (RJ11 Ao B) MATPULIA
TX-485A Benbin -—-- CuHnii RX-485A
TX-485B YKéntbin — YépHbin RX-485B
+12B 3enéHbin - KpacHein +12 B
3MJ1 KpacHbii —— 3enéxbii 3MJ1

O6paTuTe BHMMaHMUe, YTO yAarneHHoe NUTaHue KHOMOYHOW naHenn BO3MOXHO A0 pacctosHua 700 m (B
3aBMCMMOCTM OT TUMNA Ucnosib3yemoro kabens). insa 60nblNX pacCTOAHMMA NUTaTb KHOMOYHYHO NaHenu
C UCMOJSIb30BaHNEM NOKaNnbHOro MCTOYHUKA NUTaHUA.

MakcumanbHoe paccTosiHMe, gocTuraemoe nocpeactsom nuHum RS485 paBHo 1200 m.

MOXXHO MOAKMIYUTL TOJNIbKO OAHY KHOMouyHyk naHens DCTEL / DCBD Ha kaxAabii KOHHekTop RJ11,
umewowurica B matpuue. lMoatoMy He npeacTaBnAeTcA BO3MOXHbLIM BbINOJIHUTL MapannesbHble
coeguHeHusi (MHOroTo4e4Hble) HECKOJILKUX NaHeren Ha ogHoM pas3beme RJ11, nmerowmmcs B maTpuue.
Mcnonb3oBartb gpyron KoHHekTop RJ11 Ansa noakniovyeHUs MHbIX NaHenemn.
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C nomoLlblo NpeobpasoBaTtens YpoBHEN MOXHO MOACOEAVMHWTL MaTpuubl, OTIIMYHbIE OT MEPEYUCHEHHBIX Bbie. B
YacTHOCTW, ¢ NoMoLLbLo Npeobpa3zoBatens DCFIT moxHO npoBepsiTh Lnknndeckne yctponctBaSW42REM, SW82REM
v matpuly SW1640SM.

AB cJlyyae ycmaHoeKu JIuHuUuU eudeo ¢ npomokosiom MMACRO (Heo6xodum e mom 4ucsie Osisi nepedayu
mesieMempuu rno KoakcuanbHOMy Kabesiro), owubo4Hasi Hacmpolika JITUHUU eudeo, KaKk CKopocmu AeouyHou
nepedayu, mak u kabenenpoeodku, eedém K owubke cesi3u ¢ Mampuuel, Ha YMOo yKa3bieaem mu2aroujull
ceemoduod, OMHOCAWUUCS K akmueHoMy MoHumopy. Bo epeMsi amo2o0 cocmosiHusi owubku Hukoz20a He
6ydym ebINosIHAMbCS1 KOMaHOb!I Ha uHUU eudeo. lpoeepumb ycmaHoeku u obsizamenbHO pabomamb c
mem ke MPOMOKOJIOM U € Mol e CKOpocMbio A8ouY4HOU nepedaqyu Mampuubl.

6.3.1 MporpammupoBaHue Matpuy OSM

KHonouyHas naHernb koHTponst DCTEL / DCBD nosBonsieT nporpaMMuMpoBaTh MaTpuLpbl, NOAKMYEHHbIE AN QOYHKLMN
OSM (SM42A, SM82A, SMB84A, SM164A, LXRPS42A/LXRPS42TA, LXRPS82A/ LXRPS82TA, LXRPSS84A,
LXRPS164A)

Yéedumnbcs, ymo CUL 1-8 eknoyeH Ha npomsixeHUU gceli ¢hasbl MpospaMMUpO8aHUss Mampuubl, maK Kak
MeHI0 Ha 3KpaHe ripedycMampugarom yughpossie komaHObI om 1 8o 8 ekrrodumersHo. [Nosmomy komaHObl om 9 3o
16 6ydym uzHopuposamscsi (CHL 9-16 sxritoyeH).

A

Matpuubl SM42A, SM82A, SM84A, SM164A:
YTtoObl BOWTU B PEXUM MPOrpaMMMpPOBaHNS OOHOBPEMEHHO HaxaTb Ha kHomku SHIFT n ENTER. BbinonHutb
MHCTPYKLMW, I'IpI/IBe,EI,éHHbIe Ha pasfnyHbIX 3KPaHHbIX CTpaHULaXx KOH(*)I/IpraLLI/II/I, HaXKuMas COOTBETCTBYIOLLINE KHOMMKA.

Matpuubl LXRPS42A / LXRPS82A n LXRPS84A / LXRPS164A:
¢ neperit B MoHutop 1 (CM Mon 1 BkntoyeH)
e OOHOBPEMEHHO HaxaTb Ha kHornkn SHIFT n ENTER.
e 1OoCrne BXo4a B PEXUM MPOrpamMMMpPOBaHUst UCMOSb30BaTh KHOMKW CrieayHoLLmm 06pasoMm:
8: ons nepemMeLleHns BHA3
3: Ang nepemeLLeHns BBEpX
6: AN nepeMeLLleHus Bnpaso
7: Ans nepemeLLeHNs BNeBo
Enter: ana nogTteepxaeHns
Seq: ons Bo3BpaTa B NpeabiayLlee MeHo/ BbIXoAa 13 MEHIO

6.3.2 TenemeTpus No KoakcuanbLHOMY Kabernto (TonbKo kHonovyHas naHens DCTEL)

KHornouHas naHens DCTEL nosBonsieT nepegaBaTb TENEMETPUIO Ha KOaKCuarnbHbIA kabenb nocpeacTBOM maTtpuu
TMna SM42A, SM82A, SM84A e SM164A. YctaHoBuTb nuHuio Buaeo Tmna MACRO kak B kHono4How naHenu, DCTEL
Tak 1 B matpuue. CtapatbCs UCMonb3oBaTh OOCTAaTOMHO BbICOKYH) CKOPOCTb OBOMYHOW Mepejayn (pekomeHayeTcs
ycTaHoBUTL ckopocTb 38400 6on). Kpome Toro, ybeamTech, UTO MO 3aBEPLUEHMN YCTAaHOBKM UMEETCS CBA3b MEXAY
MaTpuLUen M KHOMOYHOW MaHemnbio (B criydyae npobrnem CBA3N Mexay MaTpuuen M MnaHenbl COOTBETCTBYHOLLMN
COCTOSIHUIO aKTUBHOrO MoHuTOopa CU[ Ha KHOMOYHON NaHenn Ha4YnHaeT MuraTtb, Noka He ByaeT BOCCTaHOBMNEHA CBA3b
C mMatpuuen).

6.4 CoeguHeHue kHono4yHou naHenu DCTEL ¢ npuémMHukamMmm TenemeTpum

Cnepytomin naparpad nocssLEH kHornoyHon naHenu DCTEL. B cnyyae McnonboBaHUS KHOMOYHOW NaHenu
Tuna DCBD (koTopasi He BKItoYaeT hyHKLMN TENeMeTpmn), NEPeRT HEMOCPEACTBEHHO K CrieaytoLLEen rmaBe.
KoHHekTop RJ11 onsi TenemMeTpumn no3BonsieT COeauHUTb KHOMOuYHyt naHernb DCTEL K pas3nuyHbIM MPUEMHMKaM
TenemeTpum (CNMCOK NOAKITHoYaEMbIX TUMOB NMPUEMHMKOB NpuBEAEH Ha cTp. 3). MNogknoveHne NponsBoauTcs vepes
nepedavy AaHHblx Tuna RS485 ¢ GunonspHbiM kabenem, obecneuvBaloLLIMM CKOPOCTb MNepedadn AaHHbIX [0
MakcumansHoro pacctosHus 1200 m. MoxHO noacoeanHUTe MakcmMym 4 kHonouHble naHeny DCTEL B ogHy nuHmio
TenemeTpun (kaxkgasi naHernb B 3TOM Clyyae AOMMKHA MMETb YHUKanbHbIA agpec, OTNMYHBIA OT APYrux naHenen),
YTOObI KOHTPONMPOBATL MakCUMyM 16 NPUEMHMKOB, PacNONOXEHHbIX KackagoM.

/ \ NB: e cslyyae ucnosnb308aHUsI MOJILKO mesieMempuyeckoll uHuu (6e3 mampuusbl), npu Hacmpolike
JluHUuU eudeo c¢ npomokosioMm MACRO HayHém mu2amb CUL, coomeemcmeyrowjuli aKmueHoMy
MoHumopy(cocmosiHue, 2ogopsiujee 06 owubke cesizu ¢ mampuuel). Takoe MuzaHue MOXHO yCmpaHUMb,
ycmaHoeue JIUHUIO eudeo (He ucrnosb3yemasi) omiu4Ho20 murna om rpomokona MACRO, Hanpumep, muna
SW1640SM (cm. napazpagh o npozspaMmMuposaHuuU JIUHUU 8UJeO0).
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KHonouHasa naHenb DCTEL nogcoegouHsieTca HenocpeACTBEHHO Yepe3 MoCTaBnseMbli TenedOoHHbIA kabernb
plug RJ11, k npuémuHukam Tuna DTRX3 pana nposepku B nabopaToOpHbIX YCMNOBUSAX MNPaBUITbHOMO
YHKUNOHNPOBAHUSA NMPMOOPOB.

[na 6onee OfIMHHBIX PACCTOSHUIA UCMONb3YOTCA HacTeHHblE KOpobkn RJ jack, nogcoegmHsemblie ¢ NOMOLLBHO
2-KOHTaKTHOro kabens no cnenyloLen cxeme:

sos) RSHS5-A(H) @@@#
CLE B TN TR R L
TELEMETRY
RECEIVER

DCTEL (RJ11 A unn B) MpnémMHUK
TenemeTpu4yeckasa NUHUs DTRX3 / DTMRX1 /
MICRODEC485 /| DTRXDC
TX-485A bembii (+) | - CuHnn RX-485A
TX-485B Xéntbia (-) | e YépHbin RX-485B

B 3aBncuMMOCTM OT BbIGpaAHHOWM KOHMUIrypaLumMm CUCTEMbI, HEOBXOAMMO NOAKMIOYNTL/CHATL Harpy3ky (OKOHEYHOe
conpotuBnexHme) nuHum RS485, cooTtBeTcTByOWEN nMHUKM TenemeTpun. [Ona NOAKNIOYEHUs Harpysku
AocTaToyHo Bocnosnb3oBaTbea DIP1, pacnonoxeHHbIM C 3agHen CTOPOHblI KHOMOYHOW NaHenu, creayroLinm
obpasom:

e DIP1 BKIl: Harpyska nogkntoyeHa.

e DIP1 BbIKJT: Harpyaka oTkntodeHa.

Hanee npmBoasTCca TpM NpMMepa CoeanHEHUN, BO3MOXHbIX AMs TENEMETPUYECKON NUHUN:
e CoeguHeHve TuNa "Toyka-To4Ka"

e MHoOroToye4yHoe coeguHeHue

e CwmelwaHHoe coemHeHne (ToYKa-To4Ka/MHOrOTOYEYHOE)

6.4.1 CoeanMHEeHME KHOMOYHOW NaHenu K OAHOMY WJIN _HECKOJIbKUM NpUEMHUKAM B
Kackage (coegnHeHue TMNa "Toyka-To4yka'")

OTOT TMN COeAMHEHMST MO3BONSET C MOMOLLIO TOMbKO OAHOW KHOMOYHOW MaHemnu KOHTPOnMpoBaTb OAWH UIK
fbornee npuemMHMKOB B Kackage (coeduHeHve Tuna "Toyka-Toyka") OKOHeYyHoe COMpOTMBIIEHME KHOMOYHOW
naHenu DCTEL gomkHo ObiTe nogkntodeHo (DIP1 BKIT) B nuumio RS485. OkoHeYHOE COMpOTMBIIEHWE NMHUK
RS485 «kaxgoro npuemHuka, B CBOKW o4vepedb, OOIMKHO ObiTb nogkmtdeHo. MoxeT ynpaensaAts go 16
NPUEMHUKaMN, pacnorioXXeHHbIMU B Kackage. AOpec Kaxaoro npueMHuka, kak O4eBUaHO, OOIDKEH OTNMYaThCs
OT Apyrux (agpec npuémHuka Bxogut oT 1 Ao 16 BKIUUTENBHO). HacTpouTe NPUEMHMKM C MPOTOKOSIOM CBSI3U
RS485 ¢ To1 e CKoOpOCTbo Nepefayn AaHHbIX, YTO 1 ckopocTb knasuatypel DCTEL.

R1 R2 R3

iHH% zHHz sz
L2 L3
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MNpYeMHMKN MOryT BHYTPEHHE pereHepupoBaTb MPUHUMAEMbIA CUrHam WM OTMPaBMATb €ro Ha HOBYH JIMHMIO
CBSA3M K cregylowemy npueMHuky. Kaxabinm us tpex yyactkoB nunHum (L1, L2, L3) cuntaetca He3aBMCMMbIM U
coeavHsAEeT MO NPUHLUMNY TOYKa-TOYKa TOMbKO ABa YCTpoucTBa, ob6a C NOAKMIOYEHHOW Harpyskow, Ha ANUHY
makcumym 1200 meTpoB. PaccTtosiHue mexay KHOMOYHOW NaHernbio u npuemHukom R3 moxeT gocturatb 3600 m
(1200 m mexagy KHOMOYHOW naHenbtko 1 NpuémHmnkoMm R1, 1200 m npnémnHukom R1 n npuémuukom R2, n ewe
1200 m mexay npuémnHunkom R2 n npuémHukom R3, n Bcero3600 m).

NB: npuémHukm c agpecom 6onee 16 He KOHTPONMPYHOTCA KHONOYHOW naHenbio DCTEL.

6.4.2 HecKONbKO KHOMOYHbLIX MNaHenem U MNPUEMHUKOB Ha HNUHUU (MHOroToYe4yHoe
coeauHeHue)

OTOT TMN COeauHEHWs1 MO3BOMNSIET WMCMONb30BaTh OOHY WM HECKOSIbKO KHOMOYHbIX MaHenen (B TOM 4ucne
otnmnyHble oT DCTEL, Hanpumep, DCJ) npoBepsaATb OOUH U HECKONBKO NPUEMHUKOB, PACMONOXEHHbIX B O4HON
NHUKM (MHOTOTOYEYHOE COeANHEHME).

Bce npuemMHuKM, NogknioYeHHbIE K TON XXe JIMHUK, OOSMKHBbI MCNONb30BaTh TOT Xe NPOoToKon cBA3n RS485.

[na kaxgon ns NnuHWA AeNCTBUTENbHBI Cnegyomne coobpakeHns:

e Harpyska MOAKMYEHa TOMbKO Y OAHOW U3 KHOMOYHbIX MaHernemn (Ta, YTo pacnosioxeHa Ha OOHOM KOHLie
nHUK)

Harpyaka nogksitodeHa ToNbKO Yy OAHOro M3 NPUEMHUKOB (PacnoroXKeH Ha APYrOM KOHLE JTIMHUN).

obuwana anvHa NUHUKM He aormkHa npesbiwaTb 1200 m.

KaXkgas KHoONoYHas NnaHenb JOMMKHA UMETb YHUKambHbIN aapec, OTANYHLIA OT OCTanbHbIX

KaXOdbll NPUEMHMK OOIDKEH MVMETb YHUKAmbHbIA agpec, OTNUYHBbIA OT ocTanbHbix (0T 1 pgo 16
BKITHOYUTESBHO)

R1 R2 R3

Ha koHuax (kHonoyHasi naHenbs K1- npuémunk R3) gOmkHO ObITb MOOKMIOYEHO OKOHEYHOE comnpoTuBneHue. Ha
npuémnHukax R1, R2 n kHono4yHon naHenu K2 OKOHEYHOE COMpPOTMBIIEHME HE OOSMKHO OblTb MOAKMOYEHO.
MakcumanbHas OnuHa fnyMHUMKM, OT OL4HOro KOHUA A0 Apyroro (oT kHonouvHow naHenu K1 k npuémHmky R3),
coctasnset 1200- m.

MpumeyaHue. B cnyyae Takon cBA3M (MHOroTOUYEYHOE COEAMHEHUE), BbIXOA M3 CTPOSi OOQHOrO U3 YCTPOWUCTB He
BNUsieT Ha apyrue NpUEMHMKN.
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6.4.3 CmelwlaHHbIe KOHUrypaumm (Touyka-Touka / MHOroTtode4yHoe)

OTO coyeTaHve OBYX MpeablayliyMx CrocobOB COEAMHEHUs!, M, B 3aBUCMMOCTA OT BbiGpaHHOW KOMOWHaLMW,
MO3BOSIAET yydlle UCMOSb30BaTb NpenMyllecTBa 060MX TUMOB CBS3W, CYLLECTBEHHO CHWKas, TakuMm obpasom,
BEPOSATHOCTb HencnpaBHOCTU. MprMep CMELLaHHOrO CoeAMHEHNS:

R1 R2 R3 R4

iHH% iHHi 3H§

L1 L2 L3

Ha npeanoxeHHOM npumMepe BO3MOXHas OnokvpoBka npuémHuMka R1 (nogcoeguHéHHoro kK nwvHum L1
MHOroTo4e4HbiM 06pa3om) He MpuBoAMT K cbosm npuémHuMka R2. R1 Haxogutcs He Ha KoHuax NuHuM L1,
NMo3aToMy OKOH4YaHue He TpebyeTtcs. Ecnu npnémHuk R2 3abnokupyetcs, Oyayum "reHepaTopoM” nuHum L2, BCe
NPUEMHUKM, NOOKIIOYEHHbIE K HeMY B kackagae (R3 n R4), He 6yayT nonyyaTb KOMaHAbl.

6.5 lNpumep ycTaHOBKMU

OnepaTtop C HECKOMbKMMW MOHMUTOPaMu C KOHTPOMEM CepuM MOBOPOTHLIX YCTPOMCTB B CMELUAHHON
KoHdurypaumm:

NCNOJNb3YEMbIA MATEPUAT:

KHono4Has naHenb KOHTpoOnsi:
e K1: KHOMOYHasi MaHeslb KOHTPOIs:
R1 R2 R3 DCTEL

I I . YnpaeneHue Bngeo:
! ! e 2 MOHMTOpa
e 3 Tenekamepbl
e M1: Bugeo matpuubl SM164A

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

: YnpaBneHue Tenekamepom:

‘ e R1,R2,R3: npuémuukn DTRX3

e 3 NOBOPOTHbIX ycTponcTea
PTH910P

000 O 000 o
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Kabenu

B npumepe Ha cxemax Gblnu 1Cnonb3oBaHbl pasnnyHbie TUMbl yYacTka ans 0603HayYeHus1 kabener pasnnyHoro
HasHayeHus:

TenedoHHbIN Kabenb:
1,5 M, nocTtaBnseTcs B KOMMIEKTE C KHOMOYHOW NMaHesnbio

BUaeokabens:
KoakcuanbHbI kabenb RG 59 nnu skBMBaneHT.

Ons 6onbLUnX paCCTOFlHVIIZ pekomMmeHayeTCd cuctema nepenadm smgeo no BUTOW nape.

MHOIOXWUITbHbIN Kabenb:

Kakgasa (PyHKUMST KOHTPOMs MOBOPOTHOIO YCTPOMCTBA akTUBMPYETCHA/OTKNIOYAETCS C MOMOLLBIO pere BHyTpu
npruemMHuka

YCTaHOBUTb MTOMOBOE KONMYECTBO Kabenen, BoINONMHUB cnegyowmne yKkasaHus:

e 7 NpoBOAOB AN NepeaBMXeHUs NOBOPOTHbIX yCcTponcTB (230 B~ nnn 24 B~): BnpaBo, BNeBo, BBEPX, BHU3,
aBTonaH, obwwmi, 3emnsa(toneko ans 230 B~)

6 NPOBOAOB KOHTPONS A4Sl ONTUYECKMX NPUBOPOB C MHBEPCUEN NONSPHOCTY (3yM, hoKyc, Anadparma)

4 npoBofa KOHTPOINSA AN ONTUYecKkMx NpnbopoBs ¢ 06LLMM NPOBOAOM (3yM, DOKYC, Anadparma)

7 NpOBOAOB yNpaBneHus Ans ycTaBku: 5 NogcoegMHeEHbI K KOHTPOSbHBIM NoTeHUuomeTpam, +5 B n macce
4 npoBofa Ans wiper (CTEKNO0OYNCTUTENS)

3 npoBoga ana Washer (cuctembl MOMKN)

2 npoBoAa ANd KaXX4oro UCnorib3yemMoro BCromoraTenbHoro ycTponcTea

3 npoBoaa Ansi cMroBoro kabens

MpumeyaHue: pekoOMeHOyeTCA UCMOMNb30BaTb Pa3fIMYHbIE MHOTOXMWITbHbIE Kabenu aAns yHKUMA C HU3KUM Y
BbICOKMM HaMNpsi>KeHNEM.

MuHumaneHoe pekomeHagyemoe ceveHne: 0,56 mm2 (AWG 20) ans npoBoAOB BbLICOKOrO HanpsiXeHUs
(MOBOPOTHOE YCTPOWCTBO, wiper, washer)

0,34 wmm* (AWG 22) ana npoBOOOB HWU3KONO HanpshkKeHWs
(obbekTB, BCMOMOraTenbHble YCTPOWCTBA, MpeaBapuTenbHble
YCTaHOBKM)

0,75 mm? (AWG 18) ans nposogos nutaHus DTRX1.

kabenb Anga uMdpoBoro npuéma/nepenayv KOMaHA;

2 npoBofa Ansi npuéma oT 6roka ynpasneHus (OBONHOW BMTOW TenedoHHbIN Kabernb, cedeHne 0,22 mm? AWG
24)

2 npoBofa Ans nepegadv K criegyrolwemMy NpuéMHMKY B KackagHoOW KoHdurypauum (TenedoHHas BuTas napa,
ceyeHue 0,22 mm2 AWG 24)

MpumeyaHue. MakcumansHoe pacctosiHue coegnHeHus npumepHo 1200 m B RS485.

Kozda HecKosbKO npueMHUKo8 coeOuHeHbI 8 Kackad, HeobxoOuMO ucrosib308amb 08a omoesibHbIX Kabens 0ns
yugpposoeo ripuéma u

nepedayqu koMaHO (He Ucrosib308aimb MHO20XUIIbHbIE Kaberiu) MexOy npuéMHUKamu.
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7 KHonoyHasi naHesnb U (pyHKLMUM NepeKksitovYeHus

DCTEL Kronku DCBD
MepekntoyeHus

Bupeo

SEQ ve 20 ym wm

= 2 HE
9

CLEAR 5/%

L)

MON 2 5
( Joooo

O () O

KHoMkM nepekntoyeHns
TenemeTtpus

7.1 KHONKM nepeknyYeHUsa Buaeo

KHonka Mon (MoHuTop): lNo3BonseT MeHATb akTUBHbLIA BbIXO4 BUOEO (MOHUTOP) KOHTPONMPYEMOW MaTpuubl.
HaxaTb Ha KHOMKYy MOHMTOpa HECKOMbKO pa3 [0 OOCTWXKEHUS >xenaemoro MoHuTopa. KoHTponupyembii
MOHUTOP yKa3aH COCTOSHMEM CBETOAMOLHOro uHaukatopa Monitor:

e Led Mon1 BkntoveH: KoHTponbs MoHuTopa 1 (Bbixog Buaeo 1)

e Led Mon2 BkntoveH: KoHTponb MoHUTOpa 2 (BbIXO4 BUAEO 2)

e Led Mon3 BkntodeH: KoHTponbs MoHuTOpa 3 (BbiXxog BUAEO 3)

e Led Mon4 skntoveH: KoHTponb MoHuTOpa 4 (BbixoAd BUAEO 4)

KHonka SHIFT: ata kHonka Haxogutcsa nocpean CUL 1-8 / 9-16. Ucnonb3yeTca oTaenbHO, NO3BONSET BbIOpaTh
rpynny kamep: rpynny 1-8 nnm rpynny 9-16. CoctosiHue rpynmnbl aKTMBHbLIX KaMep yKasblBaeTCA CBETOAMOOAMM,
pacnonoXeHHbIMU cnpasa 1 cnesa oT knasuwu SHIFT (CU 1-8 n C[ 9-16).
KHonka SHIFT, HaxaTas BmecTe ¢ kHONKOMENTER, nossonset BonTu B nporpammupoBaHne OSM B matpumuax,
KOTOpLIE 3TO NO3BONSAIT (CM. Nnaparpad o nporpammupoBaHun OSM matpuy).

Lindposblie kHomku 1/9 2/10 3/11 4/12 5/13 6/14 7/15 8/16: no3BonAOT HeNocpeaCTBEHHO BbibpaTb BXOA Ha
py4YHOM KaHarne MaTpuL, (N0 OTHOLLEHWIO K YCTaHOBMEHHOMY COCTOSIHUIO rpynnbl kamep). CocTosiHne LUmMdpoBbIX
KHOMOK yKa3aHO COOTBETCTBYIOLLMMM BKITHOYEHHbIMU CAL.
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Mpumepsi:

e Ecnu BbibpaHa rpynna kamep 1-8 (CWI 1-8 BkmouYeHbl), Mpu Haxatmm Ha kHonky 1 kamepa Ne1i
nepekxntoyaeTcs Ha akTUBHbBIA MOHUTOP.

e Ecnu BbiGpaHa rpynna kamep 9-16 (CUL 9-16 BkOYeHbl), MpU HaxaTum Ha KHOMKy 2 kamepa Ne10
nepeknyaeTcs Ha akTUBHbIA MOHUTOP.

/A\I'Ipu HaxaTtun kHonku SHIFT CU[l akTMBHbIX Kamep BbIKIIO4YaOTCA. ATO O3Ha4yaeT, YTO HYXHO
HaXaTb Ha KHOMKY C Lucpon, 4ToObl BbIOpaTb AENCTBUTESNIbHbLIN BXOA4 NMPU CMEeHe rpynnbl aKTUBHbIX
BxogoB (1/8 n 9/16). Kpome Toro, noka Bce cBetoaMoAbl UU(PPOBbLIX KHONOK BbIKNIOYEHbI, He BblOpaH
HUKaKoOM NPUEMHMUK, N1 NOITOMY He OyayT paboTaTb KHOMKU NEepPEeKSIIYeHUs TenemMmeTpun.

KHonkn INC n DEC: nossonsioT yBenuuMBaTb WU YMeHblUaTb 3Ha4YeHWe BXOAa BMAEO, OTHOCALLEerocs K
aKTMBHOMY BbIXOZy, Ha OCHOBaHWW MOCHEe[OBaTENbHOCTA LIMKIOB, YCTAHOBMEHHOW [OIMKHbIM OOpasoMm B
MaTpuue (OHeBHas NN HoYHas).

KHonka SEQ: nepeBoanT aKTUBHbIN BUOEOBLIXO B PEXMM aBTOMaTU4ECKOro LiMKna.
KHonka ENTER: ucnonb3yeTcs B xoae nporpaMMmnpoBaHns 3KpaHHOIO MEHH0.

KHonka CLEAR : ucnonb3yeTtcs B xoge nporpaMMmpoBaHus MaTpuL, SKpaHHOro MeHo. Kpome Toro, CnyxuT ans
cbpoca akTUBHbLIX aBapuiHbIX curHanoB. [ns nonyveHus 6Gonee nogpobHOM MHGOpMauuK obpaTuTbCsa K
PYyKOBOACTBY MO MaTpuLam/UMKIMYECKUM YCTPONCTBaM.

7.2 KHONKM nepeknyeHusa Tenemerpum (tonbLko kHonovyHasa nadHens DCTEL)

KHonkn TenemeTpun obecneumBaloT KOHTPOSb LMGPOBLIX NMPUEMHMKOB Tenekamepbl. ObpaTuTbCst K CNUCKY
KOHTpONMpyembix NpuEMHMKOB B rnaBe "COBMECTUMble YCTPOWCTBA A1t UCMOMb30BaHUS C  KHOMOYHOMW
naHensto"DCTEL / DCBD.

/\ KHonouyHas naHenbDCTEL no3BonsieT KoHTponupoBaTb A0 16 npuémHukos. lpu HaxaTtum
KHOMOK TeneMeTpuu COOTBETCTBYHOLME AENCTBUSA BbIMOJNHAOTCA NPUEMHUKOM, OTMEYEHHbLIM TeM Xe
HOMepoM BxoAa, oToOpaxaeMbiM Ha Py4YHOM KaHane.

Mpumepsi:

o CW[ 1/8 BkntodeH: MNpn HaxaTum KHonku 4/12 py4HON kaHan nepeknoyaeTcs Ha BXoA 4, n KOHTponupyeTcs
NPUEMHUK C agpecom 4

e CUO 9/16 BkntoueH: [Mpu HaxaTum KHONKM 4/12 pyyHOW KaHan nepeknoyaeTca Ha Bxog 12, wu
KOHTpOnupyeTcs NpUéMHUK ¢ agpecom 12
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7.2.1 KHONKU ABUWXeHusa

KHonkn PAN un TILT (BBepx/BHu3/BneBo/BnpaBo): ObecneumBaloT ABWXKEHME MOBOPOTHBLIX YCTPOWCTB B 4
HanpaBneHusax: Beepx, B3 (TILT) n Bneso, Bnpaso (PAN). Bo3amoOxHbI Takke KOMOUHMPOBaHHbIE ABUXEHMUS
C MOMOLLbI0 HaXXaTWs ABYX OOAHOBPEMEHHO: BBEPX/BNPaBO, BBEPX/BIIEBO, BHM3/BNEBO M BHU3/BNPaBO.

KHonka AUTOPAN: nepeBoauT MOBOPOTHOE YCTPOMCTBO B HEMPEPLIBHOE ABMXEHME MeXOYy KOHLEBbIMU
BbIKMNOYaTENSAMUN HanpasneHny BneBo-Bnpaso, n HaobopoT (AUTOPAN)

KHonkn ZOOM TELE n WIDE: akTnBupytoT COOTBETCTBYOLLME (DYHKLUW 3yMa

Krnonkun FOCUS NEAR (chokyc 6nu3sko) n FAR (@maneko): akTuBMpyoT COOTBETCTBYHOLLME (DYHKLMKN dhoKyca
KHornkn IRIS OPEN (upuc otkpbita) 1 CLOSE (3akpbiTa) : akTMBMPYIOT COOTBETCTBYIOLNE YHKLNN
upucosom anadparmsl

Krnonka AUX: npu ncnonb3oBaHun BMecTe ¢ LMpPOBbIMU KHOMKaM NMO3BONSAET akTMBMPOBaTb BCNOMOraTernbHble

KOHTYpbl 1-2-3-4 npuémHuka.

Mpunmep:

o [lpn ypepxaHum HaxaTon AUX, HaxaTb Ha KHOMNKy 1/9: akTmBupyeTca BCMOMOraTeribHbli KOHTYp 1 B
BbIGpPaHHOM NPUEMHUKE

e [lpu ygepxaHum Haxkaton AUX HaxaTb Ha kHOMKy 3/11: akTmBupyeTcsi BCMOMOraTesnbHbIA KOHTYp 3 B
BbIGpaHHOM MPUEMHUKeE

KHonkaPRESET (ucnomnb3yetcsa TOMbKO B MPUEMHMKAX, KOTOPbIE BKIHYAKT COOTBETCTBYIOLLYI (OYHKUMIO,

Hanpumep DTRX3): MNpu ncnonb3oBaHun BMeCTe € LMdpoBbiMM KHOoMKamu (1/9 ... 8/16) no3BonseT coxpaHuTb

B NMamATM A0 8 pasnuyHbiX nonoxeHuni noeopoTHoro ycTtponctBa (PAN m TILT) u coctosiHue oGbekTvBa

Tenekamepsbl, BbldbiBaeMble 3atem ¢ nomolbto SCAN (cmotpm SCAN).

Mpumep:

e Ypepxusas PRESET, Haxate kHOnky 1/9: B nonoxeHwn 1 COXpaHUTCHA TeKyllee COCTOSIHME no3uuum
NMOBOPOTHOrO YCTPONCTBA U 0OBLEKTUBA TeNeKamMmepbl, KOHTPONMpyeMbIe C BbIBpaHHOro NPUEMHMKA

e YpepxuBas PRESET, HaxaTb KHOMKy 7/15: B MONMOXeHMM 7 COXPaHUTCS TeKyllee COCTOsHME MNo3unumm
NMOBOPOTHOrO YCTPONCTBA U OObEKTUBA TENEKamMmepbl, KOHTPONMpyeMble C BbIBpaHHOro NPMEMHMKA

KHonka SCAN (ncnonb3yeTcsi TONMbKO B MPUMEMHMKAX, KOTOPbIE BKIIOYAOT COOTBETCTBYHOLLYI (PYHKUMIO,

Hanpumep DTRX3): ncnonesyetca smecte ¢ uudposbiMm kHonkamm (1/9 ... 8/16) n nossonseT Bbi3BaTb 40 8

pasnu4yHbIX MnonoxeHun nosopoTHoro yctporctea (PAN u TILT) n coctosiHue obbekTvBa Tenekamepbl,

coxpaHéHHble paHee ¢ nomolbio PRESET (cm. PRESET).

Mpumep:

e YaepxuBaa Haxatom SCAN, HaxaTb Ha kHonky 1/9: KoOHTponupyemoe BblOpaHHbIM MPUEMHMKOM
NOBOPOTHOE YCTPONCTBO NeperaeT B nonoxeHve Ne1, coxpaHéHHoe paHee.

o YaepxuBasa HaxaTtoh SCAN, HaxaTb Ha kHONKy 2/10: KOHTponupyemoe BblIBpaHHbIM MPUEMHUKOM
NoBOPOTHOE YCTPOWCTBO NepeiaeT B nonoxeHne No2, coxpaHéHHoe paHee.

A Y1oObI M36exaTb WU3MEHEeHUsi COCTOSIHUSI aKTUBHOro BXxoaa/npuemMHUMKa, BO BpeMmsA
ucnonb3oBaHusa ogHon un3 dyHkunn AUX, PRESET unu SCAN, cHayana Haxmute (M yaepXxuBauTe)
¢dyHKumMoHanbHyro knaBuwy (AUX, PRESET n SCAN), a 3atem HaxxmuTte uudpoByto KnaBuuly.
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8 TexobcnyxunBaHue

/A\ KHono4yHasa naHens DCTEL / DCBD He TpebyeT 0COBEHHOro TeXHMYEeCKoro 06CnyXnsaHus.
PekomeHgyeTca ycTaHOBUTL €€ Takum obpasom, 4ToObl kabenn nuTaHMs M COeaMHEHUs, B BUay MX
pacnonoXxeHus, He MeLlanu onepaTopy.

9 YcTpaHeHue HeucrnpaBHOCTEN

KHonouHass naHens DCTEL / DCBD xapakrepusyeTcd 3HauMTernbHOW MPOCTOTOM 3KCnfyaTaumu, HO
HECMOTPS Ha 3TO MOTyT NOSIBUTLCSA NPOBNEMbI Ha aTane yCTaHOBKU, KOHJMUIypaLum Uiv BoO BPEMSI UCMOMNb30BaHUS.

NPOBJIEMA

BO3MOXHASA MPUYNHA

PELUEHUE

CU/] numaHus 8bIKIMOYEH, U HUKaKoU
Opyeoli C[ He ekntoyeH

HeT nutaHus

MpoBeputb, 4TOOLI rHE3d0 Obino
NOAKITHOHYEHO NPaBUMEHO.

Mpu HeobxoguMocT, B Criydae YyAanéHHOro
MUTaHUS OT MaTPULLbl, MPOBEPUTL COEAVHEHMS Ha

nuHun Buoeo.

nnTaHuA

He 8bIMOTHAMCS KomaHOb! | OwmboyHas koHpurypauws | MpoBepuTb, YTO HaCTPOWKM CKOPOCTU ABOWYHOM
repexrTto4eHUs 8UOE0 KHOMOYHOW naHenmu nepegayM M Tvna  MPOTOKONa  BMAEO
Bce CWO v umdpoBble KHOMKM | COOTBETCTBOBANM TEM, YTO YCTaHOBIEHbI B
BbIKITHOYEHbI marpuue.
YcTaHoBMnEH HenpaBuIbHbI MOHUTOP | BbibpaTe OOCTYMHbLIA BXO4, BMAEO, HaxvMas Ha
LMdPOBYHO KHOTKY.
YbeamteCcsi, 4YTO  YCTAHOBMEH  MpPaBWrbHbINA
MoHuTOp (€ nomoLLbo CI Monitor)
cug aKmugHo20 MoHuUmopa | HenpaeunbHas HacTpovika npotokona | MNpoBepuTtb, 4TOObI B MaTpuue U KHOMOYHON
muzaem, u He ebinonHsomesi | MACRO. naHenu Obin yCTaHOBIEH TOT Xe TUM MpoToKona
KOMaHObI nepekrtodeHusi eudeo u | MpoBoaka nuvHMM Bupeo owwmbouka | (MACRO ana  nepemauvM  Tenekamepbl  Ha
KOMaHObI mesiekamepebl Ha | nn pedpekTHa. KOakcuanbHbIA Kaberb) W Ta e CKOpOCTb
KoakcuasibHoM Kabersie nepenayun AaHHbIX.
MpoBepuTbL NPOBOAKY NIMHUM BUOEO.
He 8bIMOTHAMCS KomaHOb! | OwmboyHas koHpurypauus | MpoBepuTb, YTO HAaCTPOWKM CKOPOCTU ABOWYHOM

menemempuu (KHoroyHasi naHesib
DCTEL)

KHOMOYHOW NaHenm
Bce CWO v umdposbie
BbIKITHOYEHbI
KHonouHass naHenb
OLUNOOYHbIN NPUEMHMK

KHOIMKU

KOHTpOmnvpyeT

nepegauvm un  Tvna
COOTBETCTBOBaNN TEM,
NpUEMHUKE.

Bbibpatb € nomMowpio  LMdppoBOWA
NPYEMHUK (OENCTBUTENBHBIN BUAEOBX0AA)
MpoBepUTbL COCTOSIHNE CBETOANOAO0B B LdhpOBbIX
KHOMKax W coctosiHue ceetoamomoB 1/8, 9/16,
yToObl TOYHO BO3OEWCTBOBAaTb Ha MPaBUMbHbIN
agpec NPUEMHUKA,KOTOPbIN Heobxoaumo
KOHTPOSIMPOBaTb

npoTokora  TenemeTpuu
YTO YCTaHOBMEHbI B

KHOMKN

He 8bIMosIHsemcsi KomaHOa
menieMempuu  Ha  KoakcuarbHOM
Kaberie (kHoro4Hasi naHens DCTEL)

HenpasunbHas JTIMHUAN

BWOEO

HacTpouka

Muraet CWI, COOTBETCTBYIOLLMIA aKTUBHOMY
MOHMWTOpPY, BEPOSITHO MMEETCS OLUMbKa CBsi3n C
maTpuuen. YoeauTbesl, YTO YCTaHOBIEH NPOTOKON
MACRO kak Ha maTpuuy, Tak U Ha KHOMOYHYIO
naHenb, M 4YTO CKOPOCTb [ABOWYHOW Mepedayn
oamHakoBa. [poBepuTb NPOBOAKY.

Bo epemsi  npozspammuposaHusi
OkpaHHo20 MeHio  mMampuy — He
8bIMOJTHSAOMCST KOMaHObI

HenpasunbHasa KHOMKU

SHIFT

HacTponka

Y6eauTbcs, 4To ncnonbayetcs rpynna CUYL 1-8 un
9-16: gomkeH ObITb BKModeH cBeTogmon 1-8.
MpoBeputb coctosHne ceetoamonos 1-8 n 9-16:
JormkeH OblTb BkmodeH cesetognon 1-8. B
obpaTHOM crnyyae oauH pa3 HaxaTb Ha KHOMKY
SHIFT.
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10 TexHnYecKkne xapakTepuUCTUKU

Mutanue:

MoTpebneHue:

Pasmepsbl:

Bec HeTTO (6€e3 Groka nuTaHus):
Pabouvas Temnepatypa:

RS485 1200/9600/19200/38400 604;:

CooTtBeTcTBME:

100-240 B ~ 47/63 I'yy
15 BT

80 x 190 x 205 mm
408g

0-45°C

1 nnuHma DCBD - 2 nuHumn DCTEL
EN50130-4 - EN50081-1 - EN60950

EN55022 Knacc B
Ceptndukatr EAC

FCC Yact. 15 Knacc B
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Headquarters Italy Videotec S.p.A.
Via Friuli, 6 - 1-36015 Schio (VI) - Italy

Tel. +39 0445 697411 - Fax +39 0445 697414
Email: info@videotec.com

Asia Pacific Videotec (HK) Ltd

Flat 8, 19/F. On Dak Industrial Building, No. 2-6 Wah Sing Street
Kwai Chung, New Territories - Hong Kong

Tel. +852 2333 0601 - Fax +852 2311 0026

Email: info.hk@videotec.com

France Videotec France SARL

Immeuble Le Montreal, 19bis Avenue du Québec, ZA de Courtaboeuf
91140 Villebon sur Yvette - France

Tel. +33 160491816 - Fax +33 1 69284736

Email: info.fr@videotec.com

Americas Videotec Security, Inc.

Gateway Industrial Park, 35 Gateway Drive, Suite 100
Plattsburgh, NY 12901 - U.S.A.

Tel. +1 518 825 0020 - Fax +1 518 825 0022

Email: info.usa@videotec.com - www.videotec.us
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